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第１章 調査概要 

 

１ 調査目的 

札幌市では、「子どもの権利推進計画」や子ども・子育て支援法に基づく「市町村子ども・子育て支援事業

計画」等を包含する「第４次さっぽろ子ども未来プラン」（以下、「プラン」という。）を令和２年３月に策定した。 

当該プランでは、計画全体の成果指標のほか、４つの基本目標ごとに進捗状況を管理・分析するために必

要となる成果指標を設定している。 

本調査では、プランの進捗管理に必要な数値の確認と、子ども・子育て世帯の状況や抱える問題点等を

把握し、今後の子ども・子育て施策に活用するために実施した。 

 

２ 調査項目 

（１）子育てに関すること 

（２）子どもに関すること 

 

３ 調査方法 

（１）調査対象 

ア 子育てに関する調査 【０～５歳】の子どもがいる世帯 3,000世帯 

イ 子どもに関する調査  【10～12歳】の子ども 700人 

【13～18歳】の子ども 1,300人 

※子どもに関する調査について、調査票は、10～12歳用と 13～18歳用の２種類を作成 

（２）抽出方法 等間隔無作為抽出（住民基本台帳から対象者を抽出） 

（３）郵送による調査票の配布・回収 

   ※【０～５歳】の子どもがいる世帯では、WEBアンケートフォームによる回答も併用 

（４）調査期間 令和６年 11月 11日(月)～令和６年１１月２５日(月) 

 

４ 回収結果 

 

対象 対象数 回収数 回収率 

【０～５歳】の子どもがいる世帯（a） 3,000 1,44７ 48.２％ 

【10～12歳】の子ども（ｂ） ７００ 298 4２.６％ 

【13～18歳】の子ども（ｃ） 1,300 ３９８ ３０.６％ 

子ども全体（ｂ＋ｃ） 2,000 ６９６ ３４.８％ 

合計（a＋b＋c） 5,000 2,1４３ 4２.８％ 

（a）の回収数 1,447のうち、紙調査票回答 854（59.0%）、WEB回答 593（41.0%） 
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調査結果の表示方法 

（１） ｎとは質問に対する回答者数で、比率算出の基礎となる数を示す。 

（２） 各回答の百分率はｎを基礎として算出し、小数点第２位を四捨五入しているため、回答

比率の計が 100．0％にならない場合がある。 

（３） 一部の設問では、任意の選択肢の和の割合を掲載している。その値は、実数の和をｎ

で除して算出しているため、割合ごとの和と異なる場合がある。 

（４） 調査結果では、グラフ以外の表は割合の高い順に第３位まで網かけしている。 

（５） 中央値とは、データの中央の値のことで、データを小さい順に並べて中間にある値を指

す。大幅にずれた値が多くても影響なく中央の値を把握できる。 
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調 査 結 果  

【 子 育 て に 関 す る 調 査 】 
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母親

86.8%

父親

12.6%

父母

0.1%里親

0.1%祖母

0.1%

祖父

0.1%

不明・無回答

0.3%

その他

0.6%

母親 父親 父母 里親 祖母 祖父 不明・無回答

調査結果 子育てに関する調査 

 

問１（１） 調査票の回答者（子どもからみた関係）（単一回答） 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

回答者の割合については、「母親」が 86.8％と最も多く、次いで「父親」が１２.６％となっている。 

 

問 2 回答者の年代（単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の年代については、「30代」が 63.９％と最も多く、次いで「40代」が 21.6％、 

「20代」が 14.０％となっている。 

 

 

 

 

 

  

0.1%

14.0%

63.9%

21.6%

0.2%

0.1%

0.1%

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

10代

20代

30代

40代

50代

60代以上

不明・無回答

全体（ｎ＝1,44７） 

全体（ｎ＝1,44７） 
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問３ 回答者世帯の居住区（単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者世帯の居住区については、「東区」が 14.9％と最も多く、「北区」が 14.8％、「西区」

が 12.4％であった。 

 

問４ 子どもの生年月（数値記述回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの生年月については、「R5.4～R6.3」が20.9％と最も多く、次いで「R６．4以降」が 

１６．０％となっている。 

  

16.0%

20.9%

15.6%

14.6%

12.9%

11.7%

6.4%

1.9%

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

R6.4以降

R5.4～R6.3

R4.4～R5.3

R3.4～R4.3

R2.4～R3.3

H31.4～R2.3

H30.4～H31.3

不明・無回答

12.2%

14.8%

14.9%

10.3%

5.2%

11.5%

5.2%

5.9%

12.4%

7.5%

0.1%

0.1%

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0

中央区

北区

東区

白石区

厚別区

豊平区

清田区

南区

西区

手稲区

札幌市外(市・町・村)

不明・無回答
全体（ｎ＝1,44７） 

全体（ｎ＝1,44７） 
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問５ 子どもの人数（数値記述回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの人数については、「1人」が 43.5％と最も多く、次いで「2人」が 41.8％、「3人」が

11.8％となっている。 

 

問６ 世帯構成（単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

世帯構成については、「お子さん＋ご両親（二世代世帯）」が 90.1％と最も多く、次いで「お

子さん＋母親（ひとり親・二世代世帯）」が 4.4％、「お子さん＋ご両親＋祖父母（三世代世帯）」

が 3.4％となっている。 

  

43.5%

41.8%

11.8%

2.0%

0.5%

0.1%

0.3%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

1人

2人

3人

4人

5人

6人

不明・無回答

90.1%

3.4%

4.4%

0.1%

0.9%

0.1%

0.0%

0.7%

0.3%

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

お子さん＋ご両親

（二世代世帯）

お子さん＋ご両親＋祖父母

（三世代世帯）

お子さん＋母親

（ひとり親・二世代世帯）

お子さん＋父親

（ひとり親・二世代世帯）

お子さん＋母親＋祖父母

（ひとり親・三世代世帯）

お子さん＋父親＋祖父母

（ひとり親・三世代世帯）

お子さん＋祖父母

その他

不明・無回答

全体（ｎ＝1,44７） 

全体（ｎ＝1,44７） 
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問７ 子どもの身の回りのお世話を主に行っている人（子どもからみた関係）（単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの身の回りのお世話を主に行っている人については、「父母ともに」が５０.０％と最も

多く、次いで「主に母親」が 48.５％となっている。 

 

問８ 回答者世帯の年収（単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者世帯の年収については、「５００～７００万円未満」が２８．3％と最も多く、次いで「７０

０～１,０００万円未満」が 24.9％、「４００～５００万円未満」が１１．７％となっている。 

 

 

 

 

  

50.0%

48.5%

0.5%

0.5%

0.3%

0.2%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

不明・無回答

3.3%

3.9%

9.1%

11.7%
28.3%

24.9%

10.6%

7.4%

0.7%

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

200 万円未満

200～300 万円未満

300～400 万円未満

400～500 万円未満

500～700 万円未満

700～1,000 万円未満

1,000 万円以上

わからない・答えたくない

不明・無回答 全体（ｎ＝1,44７） 

全体（ｎ＝1,44７） 
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0.0%

0.4%

0.5%

2.7%

10.8%

14.5%

11.8%

8.3%

7.6%

2.8%

7.5%

2.4%

10.0%

4.0%

6.3%

9.4%

1.1%

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0

0時間

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間

13時間

14時間

15時間以上

不明・無回答

問９ 平日、子どもが起きている間で子どもと一緒に過ごす時間（数値記述回答） 

 

＜母親＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜父親＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平日、子どもが起きている間で子どもと一緒に過ごす時間については、母親では「５時間」が

14.5％と最も多く、次いで「６時間」が 11.8％、「４時間」が 10.８％となっている。 

一方で、父親では「３時間」が 21.9％と最も多く、次いで「２時間」が 18.２％、「４時間」が 

1６.０％となっている。 

5.3%

12.3%

18.2%

21.9%

16.0%

8.8%

3.0%

1.1%

1.2%

0.1%

1.0%

0.1%

1.2%

0.3%

0.2%

0.7%

8.6%

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

0時間

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間

13時間

14時間

15時間以上

不明・無回答

全体（ｎ＝1,44７） 

全体（ｎ＝1,44７） 
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問 10 子どもをみてもらえる親族・知人（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもをみてもらえる親族・知人については、「緊急時には子どもの祖父母などの親族にみ

てもらえる」が５４.９％と最も多く、次いで「日常的に子どもの祖父母などの親族にみてもらえ

る」が２６．３％、「子どもをみてもらえる人はいない」が１９．７％となっている。 

 

問 11 子育てをする上で、気軽に相談できる人や機関・場所（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てをする上で、気軽に相談できる人や機関・場所については、「配偶者」が８５.7％と最

も多く、次いで「子どもの祖父母などの親族」が７１.３％、「友人や知人」が５８.9％となっている。 

85.7%

71.3%

58.9%

3.9%

7.2%

5.9%

25.4%

9.3%

0.1%

8.3%

1.1%

2.8%

2.0%

0.2%

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

配偶者

子どもの祖父母などの親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設（児童会館等）やNPO法人

保健所・保健センター

保育所などの保育士

幼稚園などの教諭

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

行政の子育て関連担当窓口

その他

気軽に相談できる先はない

不明・無回答

26.3%

54.9%

1.9%

8.4%

19.7%

0.4%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

日常的に子どもの祖父母などの親族に

みてもらえる

緊急時には子どもの祖父母などの親族に

みてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時には子どもをみてもらえる友人・知人がいる

子どもをみてもらえる人はいない

不明・無回答

その他 
〇児童発達支援事業所(1５) 
〇職場の人・同僚・上司（１１） 
〇産後ケアの助産師（４） 
〇SNS（３）  など 

全体（ｎ＝1,447） 

全体（ｎ＝1,４４７） 
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32.8％

29.6％

29.4％

6.4％

1.5％

0.3％

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

楽しさの方が多い

どちらかといえば楽しさの方が多い

楽しさと大変さは同じくらい

どちらかといえば大変さの方が多い

大変さの方が多い

不明・無回答

問 12 子育てをしていて、楽しさと大変さのどちらを感じることが多いか（単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てをしていて、楽しさと大変さのどちらを感じることが多いかについては、「楽しさの方が

多い」が 32.８％と最も多く、次いで「どちらかといえば楽しさの方が多い」が 29.６％、「楽しさ

と大変さは同じくらい」が 29.4％となっている。 

また、「楽しさの方が多い」「どちらかといえば楽しさの方が多い」の合計が６２.４％、「大変さ

の方が多い」「どちらかといえば大変さの方が多い」の合計が７.９％となっている。 

 

問 13（１） 子育てをしていて感じる悩み（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てをしていて感じる悩みについては、「子どもの病気や発育・発達に関すること」が

44.6％、次いで「子どもの食事や栄養に関すること」が 39.9％となっている。 

44.6%

39.9%

22.1%

36.8%

14.4%

8.2%

26.7%

2.1%

23.9%

33.8%

37.8%

29.9%

4.7%

9.7%

11.3%

23.2%

7.5%

5.4%

5.2%

2.9%

6.2%

0.3%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

子どもの病気や発育・発達に関すること

子どもの食事や栄養に関すること

子どもと過ごす時間を十分にとれないこと

子どもの教育に関すること

子どもの友達づきあい（いじめ等を含む）に関すること

子育ての方法がよくわからないこと

子どもを叱りすぎている気がすること

子どもに手をあげたり、世話をしなかったりしてしまうこと

子育てによる身体的・精神的な疲れが大きいこと

自分の自由な時間がもてないこと

仕事と子育ての両立が大変なこと

子育ての経済的負担が大きいこと

話し相手や相談相手がいないこと

子育てに関して配偶者の協力が少ないこと

配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

子どもの急な体調不良の際に、預け先がないこと

社会との関わりが少ないこと

親同士のつきあいに関すること

子育て支援サービスの内容や利用・申込方法がよくわからないこと

その他

特にない

不明・無回答

全体（ｎ＝１,４４７） 

全体（ｎ＝１,４４７） 
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＜その他＞  

⚫ 金銭面に関すること（7） 

⚫ 体調不良時の子育てや自分の通院（6） 

⚫ 子育てに関し、周囲の理解が不足していること(5) 

⚫ 子どもの遊びや遊び場に関すること(5) 

⚫ 保育所・幼稚園に関すること(4) 

⚫ 仕事や家事に関すること(3) 

⚫ 自分の睡眠時間に関すること(2)   など 

 

問 13（２） 【悩みを感じている方限定】悩みを軽減するために必要なサポート（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

悩みを軽減するために必要なサポートについては、「配偶者の協力」が 45.5％と最も多く、

次いで、「子どもの祖父母や親せきの協力」が２９.９％となっている。 

 

＜その他＞  

⚫ 経済的支援（53） 

⚫ 子育てしやすい職場環境等への改善（３４） 

⚫ 子どもを預ける場所や環境の充実（21） 

⚫ 行政の子育て支援・協力(13) 

⚫ 病児保育の充実（12） 

 

⚫ 家事・育児支援の充実（８） 

⚫ 子どもの遊び場の充実（４） 

⚫ 子育て支援情報の充実（３） 

⚫ 産後ケアサービスの充実（３） 

⚫ 子育て講座などの充実（３）  など

 

 

45.5%

29.9%

20.1%

21.1%

20.5%

16.9%

12.0%

16.3%

1.4%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

配偶者の協力

子どもの祖父母や親せきの協力

配偶者や親族以外の協力

各区保育・子育て支援センター（ちあふる）や

保健センターなどで悩みを気軽に相談できる場

親子で行ける子育てサロンなど地域や

親同士でつながることができる場

メールやSNSなどでできる気軽な悩みの相談

その他

特にない

不明・無回答

全体（ｎ＝１,３５３） 
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問 14 札幌市の子育て支援策・子育て環境について （複数回答） 

（１）既に充実していると考えているもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

既に充実していると考えているものについては、「子どもが医療機関にかかる費用の負担軽

減」が 56.6％と最も多く、次いで、「認可保育所や幼稚園、認定こども園にかかる費用の負担

軽減」が 28.6％、「子連れでも出かけやすく楽しめる場所（屋内）の整備」が 25.6％となって

いる。 

  

13.6%

25.6%

18.5%

18.1%

14.0%

7.2%

28.6%

56.6%

2.5%

5.3%

11.2%

3.9%

11.9%

3.1%

3.1%

3.0%

6.4%

1.0%

11.9%

3.5%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

文化、スポーツや就業体験など

子どもの体験機会の場を増やす取り組み

子連れでも出かけやすく楽しめる場所（屋内）の整備

公共交通機関など、子連れでの移動のしやすさ

子育て支援サービスや子育ての方法に関する情報の得やすさ

子育てに困ったときの相談窓口の整備

子育ての方法に関する学習会や講習会などの開催

認可保育所や幼稚園、認定こども園にかかる費用の負担軽減

子どもが医療機関にかかる費用の負担軽減

公営住宅における子育て世帯の優先入居や

広い部屋の割り当てなど住宅面の配慮

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、

企業に対するワーク・ライフ・バランス推進の働きかけ

地域住民のつながりを強めるイベントや子育てサロン等の開催

就労を希望する子育て世帯への就業支援

手当や給付金などの金銭面での支援

家事や育児サポートなどの日常生活支援

配慮を要する子どもへの福祉サービス

いじめや虐待から子どもを守る取り組み

子どもの病気や発育・発達に関する支援

その他

特にない

不明・無回答

全体（ｎ＝１,44７） 

その他 

〇公園（2） 

〇児童会館（１） など 
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(2)今後より充実してほしいもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後より充実してほしいものについては、「手当や給付金などの金銭面での支援」が

62.9％と最も多く、次いで、「子連れでも出かけやすく楽しめる場所（屋内）の整備」が

61.9％、「認可保育所や幼稚園、認定こども園にかかる費用の負担軽減」が 43.9％となって

いる。 

 

 

 

26.3%

61.9%

40.5%

17.9%

12.3%

6.4%

43.9%

20.8%

9.0%

41.6%

9.6%

23.8%

62.9%

32.1%

10.6%

27.0%

18.9%

3.7%

1.2%

0.3%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

文化、スポーツや就業体験など

子どもの体験機会の場を増やす取り組み

子連れでも出かけやすく楽しめる場所（屋内）の整備

公共交通機関など、子連れでの移動のしやすさ

子育て支援サービスや子育ての方法に関する情報の得

やすさ

子育てに困ったときの相談窓口の整備

子育ての方法に関する学習会や講習会などの開催

認可保育所や幼稚園、認定こども園にかかる費用の負

担軽減

子どもが医療機関にかかる費用の負担軽減

公営住宅における子育て世帯の優先入居や

広い部屋の割り当てなど住宅面の配慮

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、

企業に対するワーク・ライフ・バランス推進の働きかけ

地域住民のつながりを強めるイベントや子育てサロン等

の開催

就労を希望する子育て世帯への就業支援

手当や給付金などの金銭面での支援

家事や育児サポートなどの日常生活支援

配慮を要する子どもへの福祉サービス

いじめや虐待から子どもを守る取り組み

子どもの病気や発育・発達に関する支援

その他

特にない

不明・無回答 全体（ｎ＝１,44７） 

その他 

〇保育所に関すること（7） 

〇図書館・自習スペース(2) 

〇病児保育(2) 

〇不登校児童の支援(1) など 
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問 15 あなたは、札幌市が子どもを生み育てやすい環境にあると思うか（単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたは、札幌市が子どもを生み育てやすい環境にあると思うかについては、「まあそう思う」

が 51.６％と最も多く、次いで、「あまりそう思わない」が 27.0％、「わからない」が 8.2％とな

っている。 

  また、「そう思う」「まあそう思う」の合計は 58.2％、「あまりそう思わない」「全くそう思わな

い」の合計は 31.9％であった。 

全体（ｎ＝１,４４７） 

6.6%

51.6%

27.0%

4.9%

8.2%

1.8%

0.0 20.0 40.0 60.0

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

不明・無回答
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問 16（１） 子育てや子育て支援に関する情報の入手方法（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a 

 

 

子育てや子育て支援に関する情報の入手方法について、「家族・友人・知人」が 54．3％ 

と最も多く、次いで、「札幌市以外のホームページや SNS」が 35．7％、「テレビ・ラジオ」が 

24．9％となっている。 

 

問 16（２） 【問 16(１)で「さっぽろ子育て情報サイト」に〇をつけた方限定】 

       内容の満足度（単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

さっぽろ子育て情報サイトの内容の満足度について、「満足」「まあ満足」の合計は、72.4％、

「どちらかといえば満足していない」「全然満足していない」の合計は２７．５％となっている。 

問 17 この 1年間に、希望に応じた保育サービス（※）を利用できたか（単一回答） 

24.9%

2.8%

13.1%

8.9%

54.3%

21.0%

7.9%

24.3%

9.1%

12.8%

6.0%

14.5%

35.7%

1.5%

6.5%

0.3%

0.0 20.0 40.0 60.0

テレビ・ラジオ

新聞

雑誌・情報誌

書籍（雑誌以外）

家族・友人・知人

札幌市発行の情報誌（「さっぽろ子育てガイド」など）、パンフレット、チラシ

行政による子育て関連担当窓口（ちあふる・こそだてインフォメーション・

電話など）

札幌市の広報誌「広報さっぽろ」

地域で行われている子育てサロン等

札幌市のホームページ

さっぽろ子育て情報サイト（AIチャットボット含む）

さっぽろ子育てアプリ

札幌市以外のホームページやSNS

その他

特にない

不明・無回答

その他（SNS以外） 

〇保育所・幼稚園(15) 

〇医師（３）  

○職場（２） など 

全体（ｎ＝1,44７） 

11.5%

60.9%

19.5%

8.0%

0.0%

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

満足

まあ満足

どちらかといえば満足していない

全然満足していない

不明・無回答
全体（ｎ＝87） 

札幌市以外のホームペ

ージや SNS 

〇Instagram(372) 

〇X（Twitter）（74） 

〇WEB検索（48） 

〇YouTube（22） 

○SNS（１４） 

〇Tik Tok（12） など 
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    ※幼稚園、保育所、認定こども園等への入園・入所や一時預かり事業等 

 

 

 

 

 

 

 

希望に応じた保育サービスを利用できたかについては、「利用できた」が６２．２％と最も多く、 

次いで、「利用する必要がなかった」が２５．６％となっている。 

 

問 18（１） 母親の就労状況（単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親の就労状況については、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

（時短勤務含む）」が 30.９％と最も多く、次いで「以前は就労していたが、現在は就労していな

い」が２４．２％、「フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である」が２０．６％とな

っている。 

 

  

73.5%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

就労している(a)+(b)+(c)+(d)

30.9%

20.6%

19.8%

2.2%

24.2%

1.7%

0.7%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

フルタイムで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない（時短勤務含む）(a)

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である(b)

パート・アルバイトなどで

就労しており、産休・育休・介護休業中ではない （c)  

パート・アルバイトなどで

就労しているが、産休・育休・介護休業中である(d)

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

不明・無回答

62.2％

11.2％

25.6%

1.0%

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

利用できた

利用できなかった

利用する必要がなかった

不明・無回答
全体（ｎ＝1,44７） 

全体（ｎ＝1,44７） 
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問 18（２） 【就労している方限定】母親 1週当たりの就労日数と 1日当たりの就労時間 

（残業時間を含む） 

（数値記述回答） 

＜1週当たり＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親の１週当たりの就労日数については、「５日」が７1．5％と最も多く、次いで「４日」が１１．

4％となっている。 

 

＜１日当たり＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親の１日当たりの就業時間については、「８時間」が３4．1％と最も多く、次いで「７時間」が

１７．1％、「６時間」が１５．１％となっている。 

 

0.5%

0.3%

0.6%

1.3%

6.4%

8.1%

15.1%

17.1%

34.1%

8.6%

4.5%

0.9%

0.8%

0.1%

0.0%

0.9%

0.8%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

0時間

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間

13時間

14時間

15時間以上

不明・無回答

0.2%
0.4%
1.2%

5.5%
11.4%

71.5%
6.6%

0.4%
2.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

0日
1日
2日
3日
4日
5日
6日
7日

不明・無回答 全体（ｎ＝1,０63） 

全体（ｎ＝1,０63） 
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問 1９（１） 父親の就労状況（単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親の就労状況については、「フルタイムで就労しており、出生時育児休業・育休・介護休業

中ではない（時短勤務含む）」が８７.０％と最も多く、「不明・無回答」を除き、次いで「フルタイ

ムで就労しているが、出生時育児休業・育休・介護休業中である」が２.５％となっている。 

 

問１９（２） 【就労している方限定】父親 1週当たりの就労日数と 1日当たりの就労時間 

（残業時間を含む） 

（数値記述回答） 

＜1週当たり＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親の 1週当たりの就労日数については、「5日」が７２．3％と最も多く、次いで「６日」が 

２０．3％となっている。 

  

0.0%

0.2%

0.2%

0.7%

0.9%

72.3%

20.3%

1.9%

3.5%

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

0日

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

90.4%

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

就労している(a)+(b)+(c)+(d)

87.0%

2.5%

0.8%

0.1%

1.0%

0.1%

8.6%

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

フルタイムで就労しており、出生時育児休業・育休・介護

休業中ではない（時短勤務含む）(a)

フルタイムで就労しているが、出生時育児休業・育休・介

護休業中である(b)

パート・アルバイトなどで就労しており、出生時育児休業・

育休・介護休業中ではない(c)

パート・アルバイトなどで就労しているが、出生時育児休

業・育休・介護休業中である(d)

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

不明・無回答 全体（ｎ＝1,447） 

全体（ｎ＝1,30８） 
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＜1日当たり＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親の1日当たりの就業時間については、「8時間」が３2．1％と最も多く、次いで「10時間」

が２０．６％、「9時間」が２０．３％となっている。 

 

  

0.0%

0.2%

0.2%

0.1%

0.2%

0.3%

0.4%

3.1%

32.1%

20.3%

20.6%

5.8%

8.7%

2.3%

1.5%

3.2%

1.0%

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

0時間

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間

13時間

14時間

15時間以上

不明・無回答

全体（ｎ＝1,30８） 
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問 20（１） 育児休業取得の有無（単一回答） 

＜母親＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜父親＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

育児休業の取得について、母親は、「取得した」「現在、取得中である」の合計が 59.0％とな

っている。 

一方、父親は、「取得した」「現在、取得中である」の合計が 24.4％となっている。 

 

  

32.1%

42.2%

16.8%

8.1%

0.8%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

働いていなかった

取得した

現在、取得中である

取得していない

不明・無回答

1.2%

22.7%

1.7%

71.0%

3.4%

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

働いていなかった

取得した

現在、取得中である

取得していない

不明・無回答

全体（ｎ＝1,44７） 

全体（ｎ＝1,44７） 
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問 2０（２） 【取得した方・現在、取得中である方限定】育児休業の取得期間（数値記述回答） 

＜母親＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜父親＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

育児休業の取得期間については、母親は「１２か月以上」が６４．4％と最も多く、次いで、「６

か月～１２か月未満」が 2４.５％となっている。 

一方、父親は「１か月～３か月未満」が３7．6％と最も多く、次いで、「５日～１か月未満」が 

２9．1％となっている。 

 

  

4.2%

29.1%

37.6%

10.5%

10.5%

4.2%

4.0%

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

1日～5日未満

5日～1か月未満

1か月～3か月未満

3か月～6か月未満

6か月～12か月未満

12か月以上

不明・無回答

0.0%

0.2%

0.8%

6.8%

24.5%

64.4%

3.3%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

1日～5日未満

5日～1か月未満

1か月～3か月未満

3か月～6か月未満

6か月～12か月未満

12か月以上

不明・無回答
全体（ｎ＝８５３） 

全体（ｎ＝３５４） 
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79.5％

22.7%

36.6%

7.9%

8.3%

6.4%

14.9%

7.7%

5.9%

20.5%

16.5%

10.0%

26.3%

29.1%

1.5%

2.8%

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

子どもの成長を日々感じられた

配偶者やパートナーの協力が得られた

育児に専念でき、心に余裕ができた

自分の自由な時間がもてた

仕事ではつながらない人との人脈ができた

仕事にも活かすことができる経験ができた

育児休業給付金等を得られ、金銭面での不安がなかった

子どもにイライラすることが多かった

配偶者やパートナーの協力が得られなかった

身体的・精神的な疲れが大きかった

自分の自由な時間がもてなかった

話し相手や相談相手がいなくて孤立しがちだった

復帰後の仕事が心配だった

金銭面で不安だった

その他

不明・無回答

問 20（３） 【取得した方・現在、取得中である方限定】育児休業中に感じたこと（複数回答） 

 

＜母親＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜父親＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

育児休業中に感じたことについては、母親は、「子どもの成長を日々感じられた」が 79．5％

と最も多く、次いで「育児に専念でき、心に余裕ができた」が３６．6％となっている。 

父親は、「子どもの成長を日々感じられた」が７2．6％と母親と同様に最も多くなっている。

次いで、「配偶者やパートナーの協力が得られた」が４2.1％、「育児に専念でき、心に余裕がで

きた」が３３．1％となっている。 

72.6％

42.1%

33.1%

10.2%

2.3%

7.1%

9.6%

2.5%

0.3%

11.6%

5.6%

0.3%

9.6%

15.5%

4.0%

6.5%

0 10 20 30 40 50 60 70 80

子どもの成長を日々感じられた

配偶者やパートナーの協力が得られた

育児に専念でき、心に余裕ができた

自分の自由な時間がもてた

仕事ではつながらない人との人脈ができた

仕事にも活かすことができる経験ができた

育児休業給付金等を得られ、金銭面での不安がなかった

子どもにイライラすることが多かった

配偶者やパートナーの協力が得られなかった

身体的・精神的な疲れが大きかった

自分の自由な時間がもてなかった

話し相手や相談相手がいなくて孤立しがちだった

復帰後の仕事が心配だった

金銭面で不安だった

その他

不明・無回答

全体（ｎ＝８５３） 

全体（ｎ＝３５４） 

その他 
〇感染症による不安(5) 

〇希望の保育所入所のため早期復帰 
〇有給終了後、子どもと離れる不安 
〇産後の傷を癒せた など 

その他 
〇もっと育休を長く取得したかった(3) 
〇育休３日間取得では意味がなかった 

〇家事を分担できた など 
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問 20（４） 【取得していない方限定】取得していない理由（複数回答） 

＜母親＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親の育児休業を取得していない理由は、「子育てや家事に専念するためなどの理由により

退職したため」が 25．6％と最も多く、次いで「その他」が 22.2％、「有期雇用契約の為育児休

業の取得要件を満たさなかったため」が 20.5％となっている。 

 

  

7.7%

6.8%

6.8%

9.4%

0.9%

8.5%

5.1%

1.7%

2.6%

25.6%

20.5%

0.9%

22.2%

9.4%

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があったため

仕事が忙しかったため

（産休後に）仕事に早く復帰したかったため

仕事に戻るのが難しそうだったため

昇給・昇格などに影響がありそうだったため

収入減となり、経済的に苦しくなるため

保育所（園）などに預けることができたため

配偶者が育児休業制度を利用したため

配偶者が無職、祖父母などの親族にみてもらえる

など、制度を利用する必要がなかったため

子育てや家事に専念するためなどの理由により退職したため

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかったため

育児休業を取得できることを知らなかったため

その他

不明・無回答
全体（ｎ＝117） 

その他 

〇自営業のため（１１） 
○職場に制度・実績なし（7） 
○復職予定なし（２） など 
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＜父親＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親の育児休業を取得していない理由は、項目としては「仕事が忙しかったため」が４６．1％

と最も多く、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があったため」が３９．7％、「収入減と

なり、経済的に苦しくなるため」が３３．1％となっている。 

  

39.7%

46.1%

1.0%

4.1%

11.8%

33.1%

1.6%

18.2%

8.7%

0.2%

1.0%

1.6%

9.5%

9.2%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があったため

仕事が忙しかったため

（産休後に）仕事に早く復帰したかったため

仕事に戻るのが難しそうだったため

昇給・昇格などに影響がありそうだったため

収入減となり、経済的に苦しくなるため

保育所（園）などに預けることができたため

配偶者が育児休業制度を利用したため

配偶者が無職、祖父母などの親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかったため

子育てや家事に専念するためなどの理由により退職したため

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかったため

育児休業を取得できることを知らなかったため

その他

不明・無回答

全体（ｎ＝1,027） 

その他 
〇自営業のため（３１） 

〇育休取得予定なし（１２） 
〇職場に育休取得実績なし（１１） 
〇転職予定等のため（９） など 
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問 21 仕事と子育ての両立について、調和がとれているか（単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

仕事と子育ての両立について、調和がとれていると思う（「そう思う」「まあそう思う」合計）が

36.2％、調和がとれていると思わない（「あまりそう思わない」「全くそう思わない」合計）が

49.2％となっている。 

 

問 22 どうしたら「仕事」と「子育て」の調和がよりとれるようになると思うか（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

どうしたら「仕事」と「子育て」の調和がよりとれるようになると思うかについて、「突発的な休

暇や早退がとりやすいこと」が６９．4％と最も多くなっており、次いで「経済負担が軽減される 

こと」が６2．3％、「労働時間（残業時間を含む）が短縮されること」が５4．2％となっている。  

54.2%

69.4%

53.5%

41.1%

32.9%

13.6%

62.3%

6.8%

34.6%

22.8%

3.8%

3.4%

1.9%

1.5%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

労働時間（残業時間を含む）が短縮されること

突発的な休暇や早退がとりやすいこと

職場の上司や同僚の理解が高まること

家庭での家事や育児の分担ができること

自分の自由な時間が持てること

話し相手や相談相手ができること

経済負担が軽減されること

子育てに関する情報が気軽に得られること

一時預かり等の子育て支援サービスが利用しやすくなること

子どもの祖父母や親せきの協力が得られること

友人や知人の協力が得られること

その他

わからない

不明・無回答

5.9%

30.3%

34.8%

14.4%

12.8%

1.8%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

不明・無回答 全体（ｎ＝1,４４７） 

全体（ｎ＝1,４４７） 

その他 
〇子育てしやすい職場環境等への改善（２１） 
〇経済的支援（１１） など 
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問 23 子どもの権利の認知度（単一回答） 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの権利の認知度について、『聞いたことがある』（「聞いたことがあり、内容もある程度

知っている」「聞いたことがあり、内容を少しだけ知っている」「聞いたことはあるが、内容はわ

からない」の合計）が 62.2％となっている。 

一方で、「聞いたことはない」は 37.5％となっている。 

 

  

聞いたことがあり、内容もある程度

知っている

14.9%

聞いたことがあり、内容を少しだ

け知っている

19.5%

聞いたことはあるが、内容はわからない

27.8%

聞いたことはない

37.5%

不明・無回答

0.3%

全体（ｎ＝1,４４７） 

聞いたことがある 

（ａ＋ｂ＋ｃ） 

6２.2％ 

（a） 

 

） 

（b） 

 

） 
（ｃ） 

 

） 
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問 24 子どもの権利の中で、今よりもっと大切にしていく必要があると思うもの（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの権利について今より大切にしていく必要があると思うものについては、「個性や他

人との違いを認められ、一人の人間として尊重されること」が７５．７％と最も多く、次いで「学

び、遊び、休息すること」が７１．5％、「いじめ、虐待、体罰などから心や体が守られること」が６

９．７％となっている。 

 

  

69.2%

65.6%

69.7%

52.0%

49.9%

44.9%

58.4%

75.7%

56.3%

46.1%

71.5%

63.4%

49.0%

56.0%

49.5％

30.2％

27.4％

55.0％

48.7％

47.3％

38.3％

0.7％

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

命が守られ、平和と安全のもとに暮らすこと

愛情を持ってはぐくまれること

いじめ、虐待、体罰などから心や体が守られること

障がい、民族、国籍、性別、家族のことなど、どんな理由にせよ、

差別などを受けないこと

自分を守るために必要な情報や知識を得ること

気軽に相談し、適切な支援を受けること

かけがえのない自分を大切にすること

個性や他人との違いを認められ、一人の人間として尊重される

こと

自分が思ったこと、感じたことを自由に表現すること

プライバシーが守られること

学び、遊び、休息すること

健康的な生活を送ること

自分に関係することを、年齢や成長に応じて、適切な助言等の

支援を受け、 自分で決めること

夢に向かってチャレンジし、失敗しても新たなチャレンジをするこ

と

様々な芸術、文化、スポーツに触れ親しむこと

札幌の文化や雪国の暮らしを学び、自然と触れ合うこと

地球環境の問題について学び、豊かな環境を保つために行動す

ること

家庭、学校や施設、地域、札幌市の取組などあらゆる場で自分

に関わることについて、意見を表明すること

表明した意見について、年齢や成長に応じてふさわしい配慮が

なされること

適切な情報提供を受けるなど、参加に必要な支援を受けること

仲間をつくり、集まること

不明・無回答

全体（ｎ＝1,４４７） 
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問 25 全体として子どもの権利が大切にされていると思うか（単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの権利が大切にされていると思うかについて、『大切にされている』（「大切にされてい

る場合が多い」「どちらかというと大切にされている場合が多い」の合計）が５0．５％となってい

る。一方、「どちらかというと大切にされていない場合が多い」は９．0％、「大切にされていない

場合が多い」は３．3％、「わからない」は３5．9％となっている。 

 

 

 

 

 

  

大切にされている

場合が多い

6.4%

どちらかというと大

切にされている場

合が多い

44.1%

どちらかというと大切にされ

ていない場合が多い

9.0%

大切にされていな

い場合が多い

3.3%

わからない

35.9%

不明・無回答

1.3%

全体（ｎ＝1,４４7） 

 

） 

（a） 

 

） 

（b） 

 

） 

大切にされている 

（ａ＋ｂ） 

５0.５％ 
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集 計 表 

【 子 育 て に 関 す る 調 査 】 
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単純集計表 子育てに関する調査 

 

問 1（１）この調査票にお答えいただく方はどなたですか。 

     宛名の方（お子さん）からみた関係でお答えください。（〇は１つだけ） 

 

 実数 割合 

サンプル数 1,44７ 100.0 

母親 1,25６ 86.8 

父親 18２ 12.６ 

父母 2 0.1 

里親 1 0.1 

祖母 1 0.1 

祖父 1 0.1 

不明・無回答 4 0.3 

 

問 2 問１でお答えいただいた方の現在の年齢（年代）を教えてください。（〇は 1つだけ） 

 

  実数 割合 

サンプル数 1,44７ 100 

10代 2 0.1 

20代 202 14.0 

30代 924 63.9 

40代 312 21.6 

50代 3 0.2 

60代以上 2 0.1 

不明・無回答 2 0.1 
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問 3 宛名の方（お子さん）がお住まいの区はどちらですか。（〇は１つだけ） 

 

  実数 割合 

サンプル数 1,44７ 100 

中央区 177 12.2 

北区 214 14.8 

東区 216 14.9 

白石区 149 10.3 

厚別区 75 5.2 

豊平区 166 11.5 

清田区 75 5.2 

南区 85 5.9 

西区 179 12.4 

手稲区 109 7.5 

札幌市外(市・町・村) 1 0.1 

不明・無回答 1 0.1 

 

問 4 宛名の方（お子さん）の生年月（西暦）をご記入ください。 

 

  実数 割合 

サンプル数 1,447 100 

R6.4以降 231 16.0 

R5.4～R6.3 303 20.9 

R4.4～R5.3 226 15.6 

R3.4～R4.3 211 14.6 

R2.4～R3.3 187 12.9 

H31.4～R2.3 169 11.7 

H30.4～H31.3 92 6.4 

不明・無回答 28 1.9 
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問 5 宛名の方（お子さん）を含めて、お子さんは何人いますか。（数字を記入） 

 

  実数 割合 

サンプル数 1447 100.0 

1人 629 43.5 

2人 605 41.8 

3人 171 11.8 

4人 29 2.0 

5人 7 0.5 

6人 1 0.1 

不明・無回答 5 0.3 

 

問 6 宛名の方（お子さん）の世帯は次のうちのどれに当たりますか。（〇は１つだけ） 

 

  実数 割合 

サンプル数 1,44７ 100.0 

お子さん＋ご両親（二世代世帯） 1,30４ 90.1 

お子さん＋ご両親＋祖父母（三世代世帯） 49 3.4 

お子さん＋母親（ひとり親・二世代世帯） 63 4.4 

お子さん＋父親（ひとり親・二世代世帯） 2 0.1 

お子さん＋母親＋祖父母（ひとり親・三世代世帯） 13 0.9 

お子さん＋父親＋祖父母（ひとり親・三世代世帯） 1 0.1 

お子さん＋祖父母 0 0.0 

その他 10 0.7 

不明・無回答 5 0.3 

 

問 7 宛名の方（お子さん）の身の回りのお世話（育児や家事）などを主に行っているのは 

どなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。（〇は 1つだけ） 

 

  実数 割合 

サンプル数 1,44７ 100.0 

父母ともに 72３ ５０.０ 

主に母親 70２ 48.５ 

主に父親 7 0.5 

主に祖父母 7 0.5 

その他 5 0.3 

不明・無回答 3 0.2 
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問 8 あなたの世帯（全体）の年収（※）についてお答えください。（〇は１つだけ） 

    ※社会保険料や源泉所得税その他の控除差し引き前の総支給額 

 

  実数 割合 

サンプル数 1,44７ 100.0 

200 万円未満 48 3.3 

200～300 万円未満 56 3.9 

300～400 万円未満 132 9.1 

400～500 万円未満 170 11.7 

500～700 万円未満 410 28.3 

700～1,000 万円未満 361 24.9 

1,000 万円以上 153 10.6 

わからない・答えたくない 107 7.4 

不明・無回答 10 0.7 

 

問 9 あなたは、平日、宛名の方（お子さん）が起きている間に、お子さんと一緒に過ごす時間 

は何時間くらいですか。（数字を記入） 

 

  
母親 父親 

実数 割合 実数 割合 

サンプル数 1,44７ 100.0 1,44７ １００．０ 

0時間 0 0.0 77 5.3 

1時間 6 0.4 178 12.3 

2時間 7 0.5 264 18.2 

3時間 39 2.7 317 21.9 

4時間 156 10.8 231 16.0 

5時間 210 14.5 128 8.8 

6時間 171 11.8 43 3.0 

7時間 120 8.3 16 1.1 

8時間 110 7.6 17 1.2 

9時間 40 2.8 1 0.1 

10時間 108 7.5 15 1.0 

11時間 35 2.4 1 0.1 

12時間 144 10.0 18 1.2 

13時間 58 4.0 4 0.3 

14時間 91 6.3 3 0.2 

15時間以上 136 9.4 10 0.7 

不明・無回答 16 1.1 124 8.6 
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問 10 あなたは、日頃、宛名の方（お子さん）をみてもらえる親族・知人はいますか。 

（〇はいくつでも） 

 

  実数 割合 

サンプル数 1,447 100.0 

日常的に子どもの祖父母などの親族にみてもらえる 380 26.3 

緊急時には子どもの祖父母などの親族にみてもらえる 795 54.9 

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる 28 1.9 

緊急時には子どもをみてもらえる友人・知人がいる 122 8.4 

子どもをみてもらえる人はいない 285 19.7 

不明・無回答 6 0.4 

 

問 11 あなたは、宛名の方（お子さん）の子育てをする上で、気軽に相談できる先（人や機関・ 

場所）はどちらですか。（〇はいくつでも） 

 

  実数 割合 

サンプル数 1,４４７ 100.0 

配偶者 1240 85.7 

子どもの祖父母などの親族 1032 71.3 

友人や知人 852 58.9 

近所の人 56 3.9 

子育て支援施設（児童会館等）や NPO法人 104 7.2 

保健所・保健センター 85 5.9 

保育所などの保育士 367 25.4 

幼稚園などの教諭 134 9.3 

民生委員・児童委員 2 0.1 

かかりつけの医師 120 8.3 

行政の子育て関連担当窓口 16 1.1 

その他 41 2.8 

気軽に相談できる先はない 29 2.0 

不明・無回答 3 0.2 
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問 12 あなたは、子育てをしていて、楽しさと大変さのどちらを感じることが多いですか。 

    （〇は 1つだけ） 

  実数 割合 

サンプル数 1,44７ 100.0 

楽しさの方が多い 475 32.8 

どちらかといえば楽しさの方が多い 429 29.6 

楽しさと大変さは同じくらい 425 29.4 

どちらかといえば大変さの方が多い 93 6.4 

大変さの方が多い 21 1.5 

不明・無回答 4 0.3 

 

問 13（１） あなたが、子育てをしていて感じる悩みはどのようなことですか。 

       （〇はいくつでも） 

  実数 割合 

サンプル数 １,４４７ 100.0 

1．子どもの病気や発育・発達に関すること 646 44.6 

2．子どもの食事や栄養に関すること 578 39.9 

3．子どもと過ごす時間を十分にとれないこと 320 22.1 

4．子どもの教育に関すること 533 36.8 

5．子どもの友達づきあい（いじめ等を含む）に関すること 209 14.4 

6．子育ての方法がよくわからないこと 118 8.2 

7．子どもを叱りすぎている気がすること 387 26.7 

8．子どもに手をあげたり、世話をしなかったりしてしまうこと 31 2.1 

9．子育てによる身体的・精神的な疲れが大きいこと 346 23.9 

10．自分の自由な時間がもてないこと 489 33.8 

11．仕事と子育ての両立が大変なこと 547 37.8 

12．子育ての経済的負担が大きいこと 432 29.9 

13．話し相手や相談相手がいないこと 68 4.7 

14、子育てに関して配偶者の協力が少ないこと 140 9.7 

15．配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと 164 11.3 

16．子どもの急な体調不良の際に、預け先がないこと 336 23.2 

17．社会との関わりが少ないこと 109 7.5 

18．親同士のつきあいに関すること 78 5.4 

19．子育て支援サービスの内容や利用・申込方法がよくわからないこと 75 5.2 

20．その他 42 2.9 

21．特にない 90 6.2 

不明・無回答 4 0.3 
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問 13（２） 問 13（１）で「１」～「２０」（悩みがある）に〇をつけた方にうかがいます。 

       あなたは、悩みを軽減するために、どのようなサポートがあればよいと思いますか。 

      （〇はいくつでも） 

 

  実数 割合 

サンプル数 1,3５３ 100.0 

配偶者の協力 615 45.5 

子どもの祖父母や親せきの協力 405 29.9 

配偶者や親族以外の協力 272 20.1 

各区保育・子育て支援センター（ちあふる）や保健センターなどで 

悩みを気軽に相談できる場 
286 21.1 

親子で行ける子育てサロンなど地域や親同士でつながることができる場 278 20.5 

メールや SNSなどでできる気軽な悩みの相談 228 16.9 

その他 162 12.0 

特にない 220 16.3 

不明・無回答 19 1.4 

 

  



37 

 

問 14 札幌市の子育て支援策や子育て環境について、（１）既にある程度充実しているとお考 

えのもの、（２）今後より充実してほしいとお考えのものをお答えください。 

（それぞれ〇はいくつでも） 

（１）既にある程度充実しているとお考えのもの 

 

  実数 割合 

サンプル数 １,４４７ 100.0 

文化、スポーツや就業体験など子どもの体験機会の場を増やす取り組み 197 13.6 

子連れでも出かけやすく楽しめる場所（屋内）の整備 370 25.6 

公共交通機関など、子連れでの移動のしやすさ 268 18.5 

子育て支援サービスや子育ての方法に関する情報の得やすさ 262 18.1 

子育てに困ったときの相談窓口の整備 203 14.0 

子育ての方法に関する学習会や講習会などの開催 104 7.2 

認可保育所や幼稚園、認定こども園にかかる費用の負担軽減 414 28.6 

子どもが医療機関にかかる費用の負担軽減 819 56.6 

公営住宅における子育て世帯の優先入居や広い部屋の割り当てなど住宅面

の配慮 
36 2.5 

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に対するワーク・ライフ・バラン

ス推進の働きかけ 
77 5.3 

地域住民のつながりを強めるイベントや子育てサロン等の開催 162 11.2 

就労を希望する子育て世帯への就業支援 57 3.9 

手当や給付金などの金銭面での支援 172 11.9 

家事や育児サポートなどの日常生活支援 45 3.1 

配慮を要する子どもへの福祉サービス 45 3.1 

いじめや虐待から子どもを守る取り組み 43 3.0 

子どもの病気や発育・発達に関する支援 93 6.4 

その他 15 1.0 

特にない 172 11.9 

不明・無回答 50 3.5 
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（２）今後より充実してほしいとお考えのもの 

 

  実数 割合 

サンプル数 1,44７ 100.0 

文化、スポーツや就業体験など子どもの体験機会の場を増やす取り組み 381 26.3 

子連れでも出かけやすく楽しめる場所（屋内）の整備 895 61.9 

公共交通機関など、子連れでの移動のしやすさ 586 40.5 

子育て支援サービスや子育ての方法に関する情報の得やすさ 259 17.9 

子育てに困ったときの相談窓口の整備 178 12.3 

子育ての方法に関する学習会や講習会などの開催 92 6.4 

認可保育所や幼稚園、認定こども園にかかる費用の負担軽減 635 43.9 

子どもが医療機関にかかる費用の負担軽減 301 20.8 

公営住宅における子育て世帯の優先入居や広い部屋の割り当てなど住宅面

の配慮 
130 9.0 

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に対するワーク・ライフ・バラン

ス推進の働きかけ 
602 41.6 

地域住民のつながりを強めるイベントや子育てサロン等の開催 139 9.6 

就労を希望する子育て世帯への就業支援 344 23.8 

手当や給付金などの金銭面での支援 910 62.9 

家事や育児サポートなどの日常生活支援 465 32.1 

配慮を要する子どもへの福祉サービス 154 10.6 

いじめや虐待から子どもを守る取り組み 391 27.0 

子どもの病気や発育・発達に関する支援 273 18.9 

その他 53 3.7 

特にない 18 1.2 

不明・無回答 4 0.3 
 
 

問 15 あなたは、札幌市が、子どもを生み育てやすい環境にあると思いますか。 

（〇は 1つだけ） 

 

  実数 割合 

サンプル数 1,44７ 100.0 

そう思う 95 6.6 

まあそう思う 746 51.6 

あまりそう思わない 390 27.0 

全くそう思わない 71 4.9 

わからない 119 8.2 

不明・無回答 26 1.8 
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問 16（１） あなたは、子育てや子育て支援に関する情報をどこから入手していますか。 

    （〇はいくつでも） 

 

  実数 割合 

サンプル数 1,44７ 100.0 

テレビ・ラジオ 361 24.9 

新聞 41 2.8 

雑誌・情報誌 189 13.1 

書籍（雑誌以外） 129 8.9 

家族・友人・知人 786 54.3 

札幌市発行の情報誌（「さっぽろ子育てガイド」など）、パンフレット、チラシ 304 21.0 

行政による子育て関連担当窓口（ちあふる・こそだてインフォメーション・電

話など） 
115 7.9 

札幌市の広報誌「広報さっぽろ」 351 24.3 

地域で行われている子育てサロン等 131 9.1 

札幌市のホームページ 185 12.8 

さっぽろ子育て情報サイト（AIチャットボット含む） 87 6.0 

さっぽろ子育てアプリ 210 14.5 

札幌市以外のホームページや SNS  517 35.7 

その他 22 1.5 

特にない 94 6.5 

不明・無回答 4 0.3 

 

問 16（２） 問 16（１）で「さっぽろ子育て情報サイト」に〇をつけた方にうかがいます。 

       あなたは、その内容に満足していますか。（〇は 1つだけ） 

 

  実数 割合 

サンプル数 87 100.0 

満足 10 11.5 

まあ満足 53 60.9 

どちらかといえば満足していない 17 19.5 

全然満足していない 7 8.0 

不明・無回答 0 0.0 
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問 17 あなたは、この 1年間に、希望に応じた保育サービス（※）を利用することが 

できましたか。（〇は１つだけ） 

※幼稚園、保育所、認定こども園等への入園・入所や一時預かり事業等 

 

 

 

 

 

 

 

問 18（１） 母親の就労状況（自営業、家族従事者含む）は次のうちどれですか。 

（〇は１つだけ） 

問 19（１） 父親の就労状況（自営業、家族従事者含む）は次のうちどれですか。 

（〇は１つだけ） 

 

  
母親 父親 

実数 割合 実数 割合 

サンプル数 1,44７ 100.0 1,44７ １００．０ 

フルタイム（※1）で就労しており、産休（※３）・育休・介護

休業中ではない（時短勤務含む）(a) 
447 30.9 1259 87.0 

フルタイム（※1）で就労しているが、産休（※３）・育休・介

護休業中である(b) 
298 20.6 36 2.5 

パート・アルバイト（※2）などで就労しており、産休（※３）・

育休・介護休業中ではない(c) 
286 19.8 11 0.8 

パート・アルバイト（※2）などで就労しているが、産休（※

３）・育休・介護休業中である(d) 
32 2.2 2 0.1 

以前は就労していたが、現在は就労していない 350 24.2 14 1.0 

これまで就労したことがない 24 1.7 1 0.1 

不明・無回答 10 0.7 124 8.6 

就労している(a)+(b)+(c)+(d) 1,06３ 73.５ 1,30８ ９０.４ 

※1 フルタイム：１週５日程度でかつ１日８時間程度 

※2 パート・アルバイトなど：「フルタイム」以外の就労 

※３ 父親の場合：「出生時育児休業」 

 

 

  

  実数 割合 

サンプル数 1,44７ 100.0 

利用できた 900 62.2 

利用できなかった 162 11.2 

利用する必要がなかった 370 25.6 

不明・無回答 15 1.0 
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問 18（２） 問 18（１）で「１」～「４」（就労している）に〇をつけた方にうかがいます。 

母親の 1週当たりの就労日数と 1日あたりの就労時間（残業時間を含む）を教えてください。 

問 19（２） 問 19（１）で「１」～「４」（就労している）に〇をつけた方にうかがいます。 

父親の 1週当たりの就労日数と 1日あたりの就労時間（残業時間を含む）を教えてください。 

＜1週当たり＞ 

  
母親 父親 

実数 割合 実数 割合 

サンプル数 1,063 100.0 1,30８ 100.0 

0日 2 0.2 ０ ０ 

1日 4 0.4 2 0.2 

2日 13 1.2 2 0.2 

3日 58 5.5 9 0.7 

4日 121 11.4 12 0.9 

5日 760 71.5 946 72.3 

6日 70 6.6 266 20.3 

7日 4 0.4 25 1.9 

不明・無回答 31 2.9 46 3.5 

 

＜1日当たり＞ 

  
母親 父親 

実数 割合 実数 割合 

サンプル数 1,063 100.0 1,30８ １００．０ 

0時間 5 0.5 0 0.0 

1時間 3 0.3 3 0.2 

2時間 6 0.6 2 0.2 

3時間 14 1.3 1 0.1 

4時間 68 6.4 3 0.2 

5時間 86 8.1 4 0.3 

6時間 161 15.1 5 0.4 

7時間 182 17.1 41 3.1 

8時間 362 34.1 420 32.1 

9時間 91 8.6 265 20.3 

10時間 48 4.5 269 20.6 

11時間 10 0.9 76 5.8 

12時間 8 0.8 114 8.7 

13時間 1 0.1 30 2.3 

14時間 0 0.0 20 1.5 

15時間以上 10 0.9 42 3.2 

不明・無回答 8 0.8 13 1.0 
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問 20（１） 宛名のお子さんが生まれた時、母親、父親はそれぞれ育児休業を取得しましたか。 

       （それぞれ〇は 1つだけ） 

 

  
母親 父親 

実数 割合 実数 割合 

サンプル数 1,44７ 100.0 1,44７ １００．０ 

働いていなかった 465 32.1 17 1.2 

取得した 610 42.2 329 22.7 

現在、取得中である 243 16.8 25 1.7 

取得していない 117 8.1 1027 71.0 

不明・無回答 12 0.8 49 3.4 

 

問 20（２） 問 20（１）で「２．取得した」または「３．現在、取得中である」に〇をつけた方にうか 

がいます。どのくらいの期間、育児休業を取得しましたか。 

取得中の方は、取得予定期間をお答えください。（数字を記入） 

※ 育児休業を分割して取得した場合は、合計期間を回答してください。 

 

  
母親 父親 

実数 割合 実数 割合 

サンプル数 853 100 354 100 

1日～5日未満 0 0.0 15 4.2 

5日～1か月未満 2 0.2 103 29.1 

1か月～3か月未満 7 0.8 133 37.6 

3か月～6か月未満 58 6.8 37 10.5 

6か月～12か月未満 209 24.5 37 10.5 

12か月以上 549 64.4 15 4.2 

不明・無回答 28 3.3 14 4.0 
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問 20（３） 問 20（１）で「２．取得した」または「３．現在、取得中である」に〇をつけた方にうか 

がいます。育児休業中に感じたことを教えてください。（〇は３つまで） 

 

  
母親 父親 

実数 割合 実数 割合 

サンプル数 85３ 100.0 ３５４ １００．０ 

子どもの成長を日々感じられた 678 79.5 257 72.6 

配偶者やパートナーの協力が得られた 194 22.7 149 42.1 

育児に専念でき、心に余裕ができた 312 36.6 117 33.1 

自分の自由な時間がもてた 67 7.9 36 10.2 

仕事ではつながらない人との人脈ができた 71 8.3 8 2.3 

仕事にも活かすことができる経験ができた 55 6.4 25 7.1 

育児休業給付金等を得られ、金銭面での不安がなかった 127 14.9 34 9.6 

子どもにイライラすることが多かった 66 7.7 9 2.5 

配偶者やパートナーの協力が得られなかった 50 5.9 1 0.3 

身体的・精神的な疲れが大きかった 175 20.5 41 11.6 

自分の自由な時間がもてなかった 141 16.5 20 5.6 

話し相手や相談相手がいなくて孤立しがちだった 85 10.0 1 0.3 

復帰後の仕事が心配だった 224 26.3 34 9.6 

金銭面で不安だった 248 29.1 55 15.5 

その他 13 1.5 14 4.0 

不明・無回答 24 2.8 23 6.5 
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問 20（４） 問 20（１）で「４．取得していない」に〇をつけた方にうかがいます。 

        取得していない理由をお答えください。（それぞれ〇はいくつでも） 

 

  
母親 父親 

実数 割合 実数 割合 

サンプル数 １１７ 100.0 1,0２７ １００．０ 

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があったため 9 7.7 408 39.7 

仕事が忙しかったため 8 6.8 473 46.1 

（産休後に）仕事に早く復帰したかったため 8 6.8 10 1.0 

仕事に戻るのが難しそうだったため 11 9.4 42 4.1 

昇給・昇格などに影響がありそうだったため 1 0.9 121 11.8 

収入減となり、経済的に苦しくなるため 10 8.5 340 33.1 

保育所（園）などに預けることができたため 6 5.1 16 1.6 

配偶者が育児休業制度を利用したため 2 1.7 187 18.2 

配偶者が無職、祖父母などの親族にみてもらえるなど、制度

を利用する必要がなかったため 
3 2.6 89 8.7 

子育てや家事に専念するためなどの理由により退職したため 30 25.6 2 0.2 

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかったため 24 20.5 10 1.0 

育児休業を取得できることを知らなかったため 1 0.9 16 1.6 

その他 26 22.2 98 9.5 

不明・無回答 11 9.4 94 9.2 

 

問 21 あなたは、仕事と子育ての両立について、調和がとれていると思いますか。 

     （〇は１つだけ） 

 

  実数 割合 

サンプル数 1,44７ 100.0 

そう思う 85 5.9 

まあそう思う 438 30.3 

あまりそう思わない 504 34.8 

全くそう思わない 209 14.4 

わからない 185 12.8 

不明・無回答 26 1.8 

 



45 

 

問 22 あなたは、どうしたら、「仕事」と「子育て」の調和がよりとれるようになると思いますか。 

     （〇はいくつでも） 

 

  実数 割合 

サンプル数 1,44７ 100.0 

労働時間（残業時間を含む）が短縮されること 784 54.2 

突発的な休暇や早退がとりやすいこと 1004 69.4 

職場の上司や同僚の理解が高まること 774 53.5 

家庭での家事や育児の分担ができること 594 41.1 

自分の自由な時間が持てること 476 32.9 

話し相手や相談相手ができること 197 13.6 

経済負担が軽減されること 902 62.3 

子育てに関する情報が気軽に得られること 98 6.8 

一時預かり等の子育て支援サービスが利用しやすくなること 500 34.6 

子どもの祖父母や親せきの協力が得られること 330 22.8 

友人や知人の協力が得られること 55 3.8 

その他 49 3.4 

わからない 28 1.9 

不明・無回答 22 1.5 

 

 

問 23 あなたは「子どもの権利」について聞いたことがありますか。 

     また、内容についてどのくらい知っていますか。（〇は１つだけ） 

 

  実数 割合 

サンプル数 1,44７ 100.0 

聞いたことがあり、内容もある程度知っている 216 14.9 

聞いたことがあり、内容を少しだけ知っている 282 19.5 

聞いたことはあるが、内容はわからない 402 27.8 

聞いたことはない 542 37.5 

不明・無回答 5 0.3 
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問 24 条例で定める 21の子どもの権利の中で、あなたが今よりもっと大切にしていく必要

があると思うものはありますか。 

もっと大切にしていく必要があると思う項目に〇をつけてください。（〇はいくつでも） 

 

  実数 割合 

サンプル数 1,44７ 100.0 

（１）安心して生きる権利について 

命が守られ、平和と安全のもとに暮らすこと 1002 69.2 

愛情を持ってはぐくまれること 949 65.6 

いじめ、虐待、体罰などから心や体が守られること 1008 69.7 

障がい、民族、国籍、性別、家族のことなど、どんな理由にせよ、差

別などを受けないこと 
753 52.0 

自分を守るために必要な情報や知識を得ること 722 49.9 

気軽に相談し、適切な支援を受けること 649 44.9 

（２）自分らしく生きる権利について 

かけがえのない自分を大切にすること 845 58.4 

個性や他人との違いを認められ、一人の人間として尊重されること 1096 75.7 

自分が思ったこと、感じたことを自由に表現すること 814 56.3 

プライバシーが守られること 667 46.1 

（３）豊かに育つ権利について 

学び、遊び、休息すること 1035 71.5 

健康的な生活を送ること 917 63.4 

自分に関係することを、年齢や成長に応じて、適切な助言等の支援
を受け、 自分で決めること 

709 49.0 

夢に向かってチャレンジし、失敗しても新たなチャレンジをすること 810 56.0 

様々な芸術、文化、スポーツに触れ親しむこと 716 49.5 

札幌の文化や雪国の暮らしを学び、自然と触れ合うこと 437 30.2 

地球環境の問題について学び、豊かな環境を保つために行動する
こと 

397 27.4 

（4）参加する権利について 

家庭、学校や施設、地域、札幌市の取組などあらゆる場で自分に
関わることについて、意見を表明すること 

796 55.0 

表明した意見について、年齢や成長に応じてふさわしい配慮がな
されること 

705 48.7 

適切な情報提供を受けるなど、参加に必要な支援を受けること 685 47.3 

仲間をつくり、集まること 554 38.3 

不明・無回答 ※(1)～(4)全て不明・無回答であった数 10 0.7 
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問 25 札幌の子どもたちは子どもの権利が大切にされているとあなたは思いますか。 

     あてはまるものに〇をつけてください。（〇は１つだけ） 

 

  実数 割合 

サンプル数 1,44７ 100.0 

大切にされている場合が多い 93 6.4 

どちらかというと大切にされている場合が多い 638 44.1 

どちらかというと大切にされていない場合が多い 130 9.0 

大切にされていない場合が多い 48 3.3 

わからない 519 35.9 

不明・無回答 19 1.3 
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クロス集計表 子育てに関する調査 

 

問 8 あなたの世帯（全体）の年収（※）についてお答えください。（回答を１つ選択） 

※社会保険料や源泉所得税その他の控除差し引き前の総支給額 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

２
０
０
万
円
未
満 

２
０
０
～
３
０
０
万
円
未
満 

３
０
０
～
４
０
０
万
円
未
満 

４
０
０
～
５
０
０
万
円
未
満 

５
０
０
～
７
０
０
万
円
未
満 

７
０
０
～
１
，
０
０
０
万
円
未
満 

１
，
０
０
０
万
円
以
上 

わ
か
ら
な
い
・答
え
た
く
な
い 

不
明
・無
回
答 

問 6 世帯構成 

全体 (1,447) 
(100) 

48 56 132 170 410 361 153 107 10 

3.3 3.9 9.1 11.7 28.3 24.9 10.6 7.4 0.7 

お子さん＋ご両親 
（二世代世帯） 

(1,304) 
(100) 

17 35 116 151 393 349 149 85 9 

1.3 2.7 8.9 11.6 30.1 26.8 11.4 6.5 0.7 

お子さん＋ご両親＋祖父母 
（三世代世帯） 

(49) 
(100) 

2 4 4 10 10 6 2 11 0 

4.1 8.2 8.2 20.4 20.4 12.2 4.1 22.4 0.0 

お子さん＋母親 
（ひとり親・二世代世帯） 

(６３) 
(100) 

24 12 7 7 3 2 1 7 0 

38.1 19.0 11.1 11.1 4.8 3.2 1.6 11.1 0.0 

お子さん＋父親 
（ひとり親・二世代世帯） 

(２) 
(100) 

0 0 0 1 1 0 0 0 0 

0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

お子さん＋母親＋祖父母 
（ひとり親・三世代世帯） 

(１３) 
(100) 

4 5 1 0 0 1 0 2 0 

30.8 38.5 7.7 0.0 0.0 7.7 0.0 15.4 0.0 

お子さん＋父親＋祖父母 
（ひとり親・三世代世帯） 

(１) 
(100) 

0 0 0 0 0 0 0 1 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 

お子さん＋祖父母 (０) 
(０) 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

その他 (１０) 
(100) 

1 0 2 1 2 3 1 0 0 

10.0 0.0 20.0 10.0 20.0 30.0 10.0 0.0 0.0 

不明・無回答 (5) 
(100) 

0 0 2 0 1 0 0 1 1 

0.0 0.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 20.0 
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問 11 あなたは、宛名の方（お子さん）の子育てをする上で、気軽に相談できる先（人や機関・

場所）はどちらですか。（複数選択可） 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

配
偶
者 

子
ど
も
の
祖
父
母

な
ど
の
親
族 

友
人
や
知
人 

近
所
の
人 

子
育
て
支
援
施
設

（
児
童
会
館
等
）
や

N
P

O

法
人 

保
健
所
・
保
健
セ
ン

タ
ー 

保
育
所
な
ど
の
保

育
士 

幼
稚
園
な
ど
の
教

諭 民
生
委
員
・
児
童

委
員 

か
か
り
つ
け
の
医

師 

問 4 お子さんの生年月 

全体 
(1,447) 

(100) 

1240 1032 852 56 104 85 367 134 2 120 

85.7 71.3 58.9 3.9 7.2 5.9 25.4 9.3 0.1 8.3 

R6.4以降 (231) 

(100) 

211 167 144 8 18 22 19 8 2 25 

91.3 72.3 62.3 3.5 7.8 9.5 8.2 3.5 0.9 10.8 

R5.4～R6.3 (303) 

(100) 

265 234 180 12 37 25 79 10 0 33 

87.5 77.2 59.4 4.0 12.2 8.3 26.1 3.3 0.0 10.9 

R4.4～R5.3 (226) 

(100) 

193 160 126 4 18 13 82 10 0 17 

85.4 70.8 55.8 1.8 8.0 5.8 36.3 4.4 0.0 7.5 

R3.4～R4.3 (２11) 

(100) 

179 147 124 7 8 7 75 19 0 17 

84.8 69.7 58.8 3.3 3.8 3.3 35.5 9.0 0.0 8.1 

R2.4～R3.3 (187) 

(100) 

153 139 113 11 10 7 44 35 0 12 

81.8 74.3 60.4 5.9 5.3 3.7 23.5 18.7 0.0 6.4 

H31.4～R2.3 (169) 

(100) 

138 111 104 5 5 4 41 33 0 8 

81.7 65.7 61.5 3.0 3.0 2.4 24.3 19.5 0.0 4.7 

H30.4～H31.3 (92) 

(100) 

80 54 46 8 7 5 22 17 0 7 

87.0 58.7 50.0 8.7 7.6 5.4 23.9 18.5 0.0 7.6 

不明・無回答 (28) 

(100) 

21 20 15 1 1 2 5 2 0 1 

75.0 71.4 53.6 3.6 3.6 7.1 17.9 7.1 0.0 3.6 

 

上段：実数 

下段：割合 

行
政
の
子
育
て
関

連
担
当
窓
口 

そ
の
他 

気
軽
に
相
談
で
き

る
先
は
な
い 

不
明
・無
回
答 

 

全体 
16 41 29 3 

1.1 2.8 2.0 0.2 

R6.4以降 4 7 3 1 

1.7 3.0 1.3 0.4 

R5.4～R6.3 5 9 4 0 

1.7 3.0 1.3 0.0 

R4.4～R5.3 3 5 4 0 

1.3 2.2 1.8 0.0 

R3.4～R4.3 0 4 5 0 

0.0 1.9 2.4 0.0 

R2.4～R3.3 1 6 5 0 

0.5 3.2 2.7 0.0 

H31.4～R2.3 1 2 4 1 

0.6 1.2 2.4 0.6 

H30.4～H31.3 2 6 2 0 

2.2 6.5 2.2 0.0 

不明・無回答 0 2 2 1 

0.0 7.1 7.1 3.6 
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問 12 あなたは、子育てをしていて、楽しさと大変さのどちらを感じることが多いですか。 

（回答を 1つ選択） 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

楽
し
さ
の
方
が
多
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

楽
し
さ
の
方
が
多
い 

楽
し
さ
と
大
変
さ
は

同
じ
く
ら
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

大
変
さ
の
方
が
多
い 

大
変
さ
の
方
が
多
い 

不
明
・
無
回
答 

問 4 お子さんの生年月 

全体 
(1,447) 

(100) 

475 429 425 93 21 4 

32.8 29.6 29.4 6.4 1.5 0.3 

R6.4以降 (231) 
(100) 

104 62 52 8 4 1 

45.0 26.8 22.5 3.5 1.7 0.4 

R5.4～R6.3 (303) 
(100) 

118 94 80 11 0 0 

38.9 31.0 26.4 3.6 0.0 0.0 

R4.4～R5.3 (226) 
(100) 

73 65 71 16 0 1 

32.3 28.8 31.4 7.1 0.0 0.4 

R3.4～R4.3 (２11) 

(100) 

62 77 55 12 5 0 

29.4 36.5 26.1 5.7 2.4 0.0 

R2.4～R3.3 (187) 
(100) 

50 56 59 18 4 0 

26.7 29.9 31.6 9.6 2.1 0.0 

H31.4～R2.3 (169) 
(100) 

37 49 58 18 7 0 

21.9 29.0 34.3 10.7 4.1 0.0 

H30.4～H31.3 (92) 
(100) 

20 24 42 5 1 0 

21.7 26.1 45.7 5.4 1.1 0.0 

不明・無回答 (28) 

(100) 

11 2 8 5 0 2 

39.3 7.1 28.6 17.9 0.0 7.1 
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問 12 あなたは、子育てをしていて、楽しさと大変さのどちらを感じることが多いですか。 

（回答を 1つ選択） 

 

 

  

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

楽
し
さ
の
方
が
多
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

楽
し
さ
の
方
が
多
い 

楽
し
さ
と
大
変
さ
は

同
じ
く
ら
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

大
変
さ
の
方
が
多
い 

大
変
さ
の
方
が
多
い 

不
明
・
無
回
答 

問６ 世帯構成 

全体 
(1,447) 

(100) 

475 429 425 93 21 4 

32.8 29.6 29.4 6.4 1.5 0.3 

お子さん＋ご両親 
（二世代世帯） 

(1,304) 

(100) 

422 397 388 80 16 1 

32.4 30.4 29.8 6.1 1.2 0.1 

お子さん＋ご両親＋祖父母 
（三世代世帯） 

(49) 
(100) 

26 11 8 4 0 0 

53.1 22.4 16.3 8.2 0.0 0.0 

お子さん＋母親 
（ひとり親・二世代世帯） 

(６３) 

(100) 

17 15 20 6 4 1 

27.0 23.8 31.7 9.5 6.3 1.6 

お子さん＋父親 
（ひとり親・二世代世帯） 

(２) 
(100) 

0 0 2 0 0 0 

0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 

お子さん＋母親＋祖父母 
（ひとり親・三世代世帯） 

(１３) 

(100) 

6 4 2 1 0 0 

46.2 30.8 15.4 7.7 0.0 0.0 

お子さん＋父親＋祖父母 
（ひとり親・三世代世帯） 

(１) 
(100) 

0 0 0 1 0 0 

0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 

お子さん＋祖父母 
(０) 
(０) 

0 0 0 0 0 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

その他 
(１０) 

(100) 

2 2 3 1 1 1 

20.0 20.0 30.0 10.0 10.0 10.0 

不明・無回答 
(5) 

(100) 

2 0 2 0 0 1 

40.0 0.0 40.0 0.0 0.0 20.0 
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問 12 あなたは、子育てをしていて、楽しさと大変さのどちらを感じることが多いですか。 

（回答を 1つ選択） 

上段：実数 
下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

楽
し
さ
の
方
が
多
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

楽
し
さ
の
方
が
多
い 

楽
し
さ
と
大
変
さ
は

同
じ
く
ら
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

大
変
さ
の
方
が
多
い 

大
変
さ
の
方
が
多
い 

不
明
・
無
回
答 

問８ 世帯年収  

全体 
(1,447) 

(100) 

475 429 425 93 21 4 

32.8 29.6 29.4 6.4 1.5 0.3 

200 万円未満 
(48) 

(100) 

17 9 17 1 4 0 

35.4 18.8 35.4 2.1 8.3 0.0 

200～300 万円未満 
(56) 

(100) 
19 14 16 5 2 0 

33.9 25.0 28.6 8.9 3.6 0.0 

300～400 万円未満 
(132) 
(100) 

46 40 36 10 0 0 

34.8 30.3 27.3 7.6 0.0 0.0 

400～500 万円未満 
(170) 
(100) 

51 46 56 15 0 2 

30.0 27.1 32.9 8.8 0.0 1.2 

500～700 万円未満 
(410) 
(100) 

116 129 126 29 10 0 

28.3 31.5 30.7 7.1 2.4 0.0 

700～1，000 万円未満 
(361) 
(100) 

135 125 82 17 2 0 

37.4 34.6 22.7 4.7 0.6 0.0 

1，000 万円以上 
(１53) 
(100) 

58 42 44 7 2 0 

37.9 27.5 28.8 4.6 1.3 0.0 

わからない・答えたくない 
(107) 
(100) 

30 22 44 9 1 1 

28.0 20.6 41.1 8.4 0.9 0.9 

不明・無回答 
(10) 

(100) 
3 2 4 0 0 1 

30.0 20.0 40.0 0.0 0.0 10.0 

 

上段：実数 
下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

楽
し
さ
の
方
が
多
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
楽

し
さ
の
方
が
多
い 

楽
し
さ
と
大
変
さ
は

同
じ
く
ら
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
大

変
さ
の
方
が
多
い 

大
変
さ
の
方
が
多
い 

不
明
・
無
回
答 

問 10 子どもをみてもらえる親族・知人  

全体 
(1,447) 

(100) 

475 429 425 93 21 4 

32.8 29.6 29.4 6.4 1.5 0.3 

日常的に子どもの祖父母などの
親族にみてもらえる 

(３８０) 
(100) 

160 103 94 17 5 1 

42.1 27.1 24.7 4.5 1.3 0.3 

緊急時には子どもの祖父母など
の親族にみてもらえる 

(795) 
(100) 

247 242 243 49 12 2 

31.1 30.4 30.6 6.2 1.5 0.3 

日常的に子どもをみてもらえる
友人・知人がいる 

(28) 
(100) 

10 13 5 0 0 0 

35.7 46.4 17.9 0.0 0.0 0.0 

緊急時には子どもをみてもらえ
る友人・知人がいる 

(122) 
(100) 

49 35 29 6 2 1 

40.2 28.7 23.8 4.9 1.6 0.8 

子どもをみてもらえる人はいな
い 

(285) 
(100) 

70 88 94 28 4 1 

24.6 30.9 33.0 9.8 1.4 0.4 

不明・無回答 
(6) 

(100) 
0 2 1 1 0 2 

0.0 33.3 16.7 16.7 0.0 33.3 
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問 12 あなたは、子育てをしていて、楽しさと大変さのどちらを感じることが多いですか。 

（回答を 1つ選択） 

上段：実数 
下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

楽
し
さ
の
方
が
多
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

楽
し
さ
の
方
が
多
い 

楽
し
さ
と
大
変
さ
は

同
じ
く
ら
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

大
変
さ
の
方
が
多
い 

大
変
さ
の
方
が
多
い 

不
明
・
無
回
答 

問 13(1) 子育てをしていて感じる悩み 

全体 
(1,447) 

(100) 
475 429 425 93 21 4 

32.8 29.6 29.4 6.4 1.5 0.3 

子どもの病気や発育・発達に関す
ること 

(646) 
(100) 

201 187 192 50 12 4 

31.1 28.9 29.7 7.7 1.9 0.6 

子どもの食事や栄養に関すること 
(578) 
(100) 

172 182 168 44 9 3 

29.8 31.5 29.1 7.6 1.6 0.5 

子どもと過ごす時間を十分にとれ
ないこと 

(320) 
(100) 

96 86 106 25 6 1 

30.0 26.9 33.1 7.8 1.9 0.3 

子どもの教育に関すること 
(533) 
(100) 

151 171 163 36 12 0 

28.3 32.1 30.6 6.8 2.3 0.0 

子どもの友達づきあい（いじめ等
を含む）に関すること 

(209) 
(100) 

76 51 63 13 4 2 

36.4 24.4 30.1 6.2 1.9 1.0 

子育ての方法がよくわからないこ
と 

(118) 
(100) 

21 23 53 16 5 0 

17.8 19.5 44.9 13.6 4.2 0.0 

子どもを叱りすぎている気がする
こと 

(387) 
(100) 

69 111 153 44 10 0 

17.8 28.7 39.5 11.4 2.6 0.0 

子どもに手をあげたり、世話をしな
かったりしてしまうこと 

(31) 
(100) 

3 3 12 10 3 0 

9.7 9.7 38.7 32.3 9.7 0.0 

子育てによる身体的・精神的な疲
れが大きいこと 

(346) 
(100) 

39 81 145 60 20 1 

11.3 23.4 41.9 17.3 5.8 0.3 

自分の自由な時間がもてないこと 
(489) 
(100) 

103 149 167 55 14 1 

21.1 30.5 34.2 11.2 2.9 0.2 

仕事と子育ての両立が大変なこと 
(547) 
(100) 

146 161 190 36 13 1 

26.7 29.4 34.7 6.6 2.4 0.2 

子育ての経済的負担が大きいこと 
(432) 
(100) 

116 135 140 31 9 1 

26.9 31.3 32.4 7.2 2.1 0.2 

話し相手や相談相手がいないこと 
(68) 

(100) 
11 15 26 13 3 0 

16.2 22.1 38.2 19.1 4.4 0.0 

子育てに関して配偶者の協力が少
ないこと 

(140) 
(100) 

27 27 50 26 8 2 

19.3 19.3 35.7 18.6 5.7 1.4 

配偶者以外に子育てを手伝ってく
れる人がいないこと 

(164) 
(100) 

24 48 62 26 4 0 

14.6 29.3 37.8 15.9 2.4 0.0 

子どもの急な体調不良の際に、預
け先がないこと 

(336) 
(100) 

75 102 120 29 8 2 

22.3 30.4 35.7 8.6 2.4 0.6 

社会との関わりが少ないこと 
(109) 
(100) 

20 31 43 15 0 0 

18.3 28.4 39.4 13.8 0.0 0.0 

親同士のつきあいに関すること 
(78) 

(100) 
21 18 27 12 0 0 

26.9 23.1 34.6 15.4 0.0 0.0 

子育て支援サービスの内容や利
用・申込方法がよくわからないこと 

(7５) 
(100) 

25 18 24 8 0 0 

33.3 24.0 32.0 10.7 0.0 0.0 

その他 
(42) 

(100) 
12 14 9 5 2 0 

28.6 33.3 21.4 11.9 4.8 0.0 

特にない 
(90) 

(100) 
60 18 12 0 0 0 

66.7 20.0 13.3 0.0 0.0 0.0 

不明・無回答 
(４) 

(100) 
1 0 ３ 0 0 0 

２５.０ 0.0 ７５.０ 0.0 0.0 0.0 
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問 12 あなたは、子育てをしていて、楽しさと大変さのどちらを感じることが多いですか。 

（回答を 1つ選択） 

上段：実数 
下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

楽
し
さ
の
方
が

多
い 

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
楽
し
さ
の

方
が
多
い 

楽
し
さ
と
大
変

さ
は
同
じ
く
ら

い ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
大
変
さ
の

方
が
多
い 

大
変
さ
の
方
が

多
い 

不
明
・
無
回
答 

問 18(1)・問 19（１） 母親・父親の就労状況 

全体 
(1,447) 

(100) 

475 429 425 93 21 4 

32.8 29.6 29.4 6.4 1.5 0.3 

問 18(1) 母親 

フルタイムで就労しており、産休・育
休・介護休業中ではない（時短勤務
含む） 

(447) 
(100) 

141 139 130 29 8 0 

31.5 31.1 29.1 6.5 1.8 0.0 

フルタイムで就労しているが、産休・

育休・介護休業中である 
(298) 
(100) 

115 93 79 10 1 0 

38.6 31.2 26.5 3.4 0.3 0.0 

パート・アルバイトなどで就労してお
り、産休・育休・介護休業中ではな
い 

(286) 
(100) 

83 71 99 23 9 1 

29.0 24.8 34.6 8.0 3.1 0.3 

パート・アルバイトなどで就労してい
るが、産休・育休・介護休業中であ
る 

(32) 
(100) 

12 9 9 0 0 2 

37.5 28.1 28.1 0.0 0.0 6.3 

以前は就労していたが、現在は就

労していない 

(350) 
(100) 

114 108 95 29 3 1 

32.6 30.9 27.1 8.3 0.9 0.3 

これまで就労したことがない 
(24) 

(100) 
7 8 7 2 0 0 

29.2 33.3 29.2 8.3 0.0 0.0 

不明・無回答 
(10) 

(100) 
3 1 6 0 0 0 

30.0 10.0 60.0 0.0 0.0 0.0 

 

上段：実数 
下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

楽
し
さ
の
方
が

多
い 

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
楽
し
さ
の

方
が
多
い 

楽
し
さ
と
大
変

さ
は
同
じ
く
ら

い ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
大
変
さ
の

方
が
多
い 

大
変
さ
の
方
が

多
い 

不
明
・
無
回
答 

問 18(1)・問 19（１） 母親・父親の就労状況 

全体 
(1,447) 

(100) 

475 429 425 93 21 4 

32.8 29.6 29.4 6.4 1.5 0.3 

問 1９(1) 父親 

フルタイムで就労しており、出生時

育休・育休・介護休業中ではない
（時短勤務含む） 

(1,259) 
(100) 

411 378 370 80 17 3 

32.6 30.0 29.4 6.4 1.4 0.2 

フルタイムで就労しているが、出生
時育休・育休・介護休業中である 

(36) 
(100) 

17 12 6 1 0 0 

47.2 33.3 16.7 2.8 0.0 0.0 

パート・アルバイトなどで就労してお
り、出生時育休・育休・介護休業中
ではない 

(11) 
(100) 

0 6 4 1 0 0 

0.0 54.5 36.4 9.1 0.0 0.0 

パート・アルバイトなどで就労してい
るが、出生時育休・育休・介護休業
中である 

(2) 
(100) 

2 0 0 0 0 0 

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

以前は就労していたが、現在は就
労していない 

(14) 
(100) 

6 2 5 1 0 0 

42.9 14.3 35.7 7.1 0.0 0.0 

これまで就労したことがない 
(1) 

(100) 

1 0 0 0 0 0 

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

不明・無回答 
(124) 
(100) 

38 31 40 10 4 1 

30.6 25.0 32.3 8.1 3.2 0.8 
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問 13（１） あなたが、子育てをしていて感じる悩みはどのようなことですか。（複数回答可） 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

子
ど
も
の
病
気
や
発
育
・

発
達
に
関
す
る
こ
と 

子
ど
も
の
食
事
や
栄
養
に

関
す
る
こ
と 

子
ど
も
と
過
ご
す
時
間

を
十
分
に
と
れ
な
い
こ
と 

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る

こ
と 

子
ど
も
の
友
達
づ
き
あ
い

（
い
じ
め
等
を
含
む
）
に
関

す
る
こ
と 

子
育
て
の
方
法
が
よ
く
わ

か
ら
な
い
こ
と 

子
ど
も
を
叱
り
す
ぎ
て
い

る
気
が
す
る
こ
と 

子
ど
も
に
手
を
あ
げ
た

り
、
世
話
を
し
な
か
っ
た

り
し
て
し
ま
う
こ
と 

子
育
て
に
よ
る
身
体
的
・

精
神
的
な
疲
れ
が
大
き
い

こ
と 

自
分
の
自
由
な
時
間
が

も
て
な
い
こ
と 

問 4 お子さんの生年月 

全体 
(1,447) 

(100) 

646 578 320 533 209 118 387 31 346 489 
44.6 39.9 22.1 36.8 14.4 8.2 26.7 2.1 23.9 33.8 

R6.4以降 
(231) 
(100) 

141 99 26 78 19 24 29 3 64 81 
61.0 42.9 11.3 33.8 8.2 10.4 12.6 1.3 27.7 35.1 

R5.4～R6.3 
(303) 

(100) 

148 135 66 95 29 29 47 7 70 118 
48.8 44.6 21.8 31.4 9.6 9.6 15.5 2.3 23.1 38.9 

R4.4～R5.3 
(226) 
(100) 

93 94 49 71 20 13 44 3 52 64 
41.2 41.6 21.7 31.4 8.8 5.8 19.5 1.3 23.0 28.3 

R3.4～R4.3 
(２11) 
(100) 

79 91 60 80 35 13 69 2 37 65 
37.4 43.1 28.4 37.9 16.6 6.2 32.7 0.9 17.5 30.8 

R2.4～R3.3 
(187) 
(100) 

82 68 45 74 30 16 76 6 45 66 
43.9 36.4 24.1 39.6 16.0 8.6 40.6 3.2 24.1 35.3 

H31.4～R2.3 
(169) 

(100) 

59 56 48 75 36 12 71 5 46 54 
34.9 33.1 28.4 44.4 21.3 7.1 42.0 3.0 27.2 32.0 

H30.4～H31.3 
(92) 

(100) 

37 30 21 51 31 9 42 2 23 30 
40.2 32.6 22.8 55.4 33.7 9.8 45.7 2.2 25.0 32.6 

不明・無回答 
(28) 

(100) 

7 5 5 9 9 2 9 3 9 11 
25.0 17.9 17.9 32.1 32.1 7.1 32.1 10.7 32.1 39.3 

 

上段：実数 

下段：割合 

 

仕
事
と
子
育
て
の
両

立
が
大
変
な
こ
と 

子
育
て
の
経
済
的
負

担
が
大
き
い
こ
と 

話
し
相
手
や
相
談
相

手
が
い
な
い
こ
と 

子
育
て
に
関
し
て
配

偶
者
の
協
力
が
少
な

い
こ
と 

配
偶
者
以
外
に
子
育

て
を
手
伝
っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と 

子
ど
も
の
急
な
体
調

不
良
の
際
に
、
預
け

先
が
な
い
こ
と 

社
会
と
の
関
わ
り
が

少
な
い
こ
と 

親
同
士
の
つ
き
あ
い

に
関
す
る
こ
と 

子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
の

内
容
や
利
用
・
申
込
方
法

が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ
と 

そ
の
他 

特
に
な
い 

不
明
・無
回
答 

 

全体 
547 432 68 140 164 336 109 78 75 42 90 4 

37.8 29.9 4.7 9.7 11.3 23.2 7.5 5.4 5.2 2.9 6.2 0.3 

R6.4以降 
74 89 17 18 19 43 33 15 13 6 19 0 

32.0 38.5 7.4 7.8 8.2 18.6 14.3 6.5 5.6 2.6 8.2 0.0 

R5.4～R6.3 
116 98 13 30 40 69 23 15 17 8 20 1 

38.3 32.3 4.3 9.9 13.2 22.8 7.6 5.0 5.6 2.6 6.6 0.3 

R4.4～R5.3 
86 57 8 22 25 55 16 10 12 6 18 1 

38.1 25.2 3.5 9.7 11.1 24.3 7.1 4.4 5.3 2.7 8.0 0.4 

R3.4～R4.3 
82 54 9 16 19 49 15 7 13 5 12 0 

38.9 25.6 4.3 7.6 9.0 23.2 7.1 3.3 6.2 2.4 5.7 0.0 

R2.4～R3.3 
70 50 7 22 29 48 7 6 7 6 9 0 

37.4 26.7 3.7 11.8 15.5 25.7 3.7 3.2 3.7 3.2 4.8 0.0 

H31.4～R2.3 
74 52 7 17 20 39 5 13 4 8 7 2 

43.8 30.8 4.1 10.1 11.8 23.1 3.0 7.7 2.4 4.7 4.1 1.2 

H30.4～H31.3 
33 22 5 10 10 27 8 9 8 2 3 0 

35.9 23.9 5.4 10.9 10.9 29.3 8.7 9.8 8.7 2.2 3.3 0.0 

不明・無回答 
12 10 2 5 2 6 2 3 1 1 2 0 

42.9 35.7 7.1 17.9 7.1 21.4 7.1 10.7 3.6 3.6 7.1 0.0 
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問 13（１） あなたが、子育てをしていて感じる悩みはどのようなことですか。（複数回答可） 

 

上段：実数 

下段：割合 

仕
事
と
子
育
て
の
両

立
が
大
変
な
こ
と 

子
育
て
の
経
済
的
負

担
が
大
き
い
こ
と 

話
し
相
手
や
相
談
相

手
が
い
な
い
こ
と 

子
育
て
に
関
し
て
配

偶
者
の
協
力
が
少
な

い
こ
と 

配
偶
者
以
外
に
子
育

て
を
手
伝
っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と 

子
ど
も
の
急
な
体
調

不
良
の
際
に
、
預
け

先
が
な
い
こ
と 

社
会
と
の
関
わ
り
が

少
な
い
こ
と 

親
同
士
の
つ
き
あ
い

に
関
す
る
こ
と 

子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
の

内
容
や
利
用
・
申
込
方
法

が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ
と 

そ
の
他 

特
に
な
い 

不
明
・無
回
答 

 

全体 
547 432 68 140 164 336 109 78 75 42 90 4 

37.8 29.9 4.7 9.7 11.3 23.2 7.5 5.4 5.2 2.9 6.2 0.3 
お子さん＋ご両親 

（二世代世帯） 

481 386 59 128 157 305 104 75 64 39 77 4 
36.9 29.6 4.5 9.8 12.0 23.4 8.0 5.8 4.9 3.0 5.9 0.3 

お子さん＋ご両親＋祖父母 

（三世代世帯） 

21 14 2 2 2 6 3 2 6 2 5 0 
42.9 28.6 4.1 4.1 4.1 12.2 6.1 4.1 12.2 4.1 10.2 0.0 

お子さん＋母親 

（ひとり親・二世代世帯） 

28 20 6 4 3 20 2 1 4 0 6 0 
44.4 31.7 9.5 6.3 4.8 31.7 3.2 1.6 6.3 0.0 9.5 0.0 

お子さん＋父親 

（ひとり親・二世代世帯） 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

お子さん＋母親＋祖父母 

（ひとり親・三世代世帯） 

6 6 0 1 0 0 0 0 0 1 2 0 
46.2 46.2 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.7 15.4 0.0 

お子さん＋父親＋祖父母 

（ひとり親・三世代世帯） 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

お子さん＋祖父母 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

その他 
7 5 1 3 2 4 0 0 0 0 0 0 

70.0 50.0 10.0 30.0 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

不明・無回答 
2 1 0 2 0 1 0 0 1 0 0 0 

40.0 20.0 0.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

子
ど
も
の
病
気
や
発
育
・

発
達
に
関
す
る
こ
と 

子
ど
も
の
食
事
や
栄
養
に

関
す
る
こ
と 

子
ど
も
と
過
ご
す
時
間

を
十
分
に
と
れ
な
い
こ
と 

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る

こ
と 

子
ど
も
の
友
達
づ
き
あ
い

（
い
じ
め
等
を
含
む
）
に
関

す
る
こ
と 

子
育
て
の
方
法
が
よ
く
わ

か
ら
な
い
こ
と 

子
ど
も
を
叱
り
す
ぎ
て
い

る
気
が
す
る
こ
と 

子
ど
も
に
手
を
あ
げ
た

り
、
世
話
を
し
な
か
っ
た

り
し
て
し
ま
う
こ
と 

子
育
て
に
よ
る
身
体
的
・

精
神
的
な
疲
れ
が
大
き
い

こ
と 

自
分
の
自
由
な
時
間
が

も
て
な
い
こ
と 

問６ 世帯構成 

全体 
(1,447) 

(100) 
646 578 320 533 209 118 387 31 346 489 

44.6 39.9 22.1 36.8 14.4 8.2 26.7 2.1 23.9 33.8 
お子さん＋ご両親 

（二世代世帯） 
(1,304) 

(100) 
585 528 269 487 189 109 345 28 319 449 

44.9 40.5 20.6 37.3 14.5 8.4 26.5 2.1 24.5 34.4 
お子さん＋ご両親＋祖父母

（三世代世帯） 
(49) 

(100) 
21 19 17 16 5 3 10 1 6 8 

42.9 38.8 34.7 32.7 10.2 6.1 20.4 2.0 12.2 16.3 
お子さん＋母親 

（ひとり親・二世代世帯） 
(６３) 

(100) 
26 20 22 21 9 4 24 1 13 19 

41.3 31.7 34.9 33.3 14.3 6.3 38.1 1.6 20.6 30.2 
お子さん＋父親 

（ひとり親・二世代世帯） 
(２) 

(100) 
1 0 1 1 0 0 1 0 0 1 

50.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 
お子さん＋母親＋祖父母（ひ

とり親・三世代世帯） 
(１３) 

(100) 
3 3 6 2 1 1 3 0 1 2 

23.1 23.1 46.2 15.4 7.7 7.7 23.1 0.0 7.7 15.4 
お子さん＋父親＋祖父母（ひ

とり親・三世代世帯） 
(１) 

(100) 
1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

お子さん＋祖父母 
(０) 
(０) 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

その他 
(１０) 

(100) 
7 6 5 4 3 0 4 1 5 6 

70.0 60.0 50.0 40.0 30.0 0.0 40.0 10.0 50.0 60.0 

不明・無回答 
(5) 

(100) 
2 2 0 2 2 1 0 0 2 4 

40.0 40.0 0.0 40.0 40.0 20.0 0.0 0.0 40.0 80.0 
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問 13（１） あなたが、子育てをしていて感じる悩みはどのようなことですか。（複数回答可） 

 

上段：実数 

下段：割合 

仕
事
と
子
育
て
の
両

立
が
大
変
な
こ
と 

子
育
て
の
経
済
的
負

担
が
大
き
い
こ
と 

話
し
相
手
や
相
談
相

手
が
い
な
い
こ
と 

子
育
て
に
関
し
て
配

偶
者
の
協
力
が
少
な

い
こ
と 

配
偶
者
以
外
に
子
育

て
を
手
伝
っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と 

子
ど
も
の
急
な
体
調

不
良
の
際
に
、
預
け

先
が
な
い
こ
と 

社
会
と
の
関
わ
り
が

少
な
い
こ
と 

親
同
士
の
つ
き
あ
い

に
関
す
る
こ
と 

子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
の

内
容
や
利
用
・
申
込
方
法

が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ
と 

そ
の
他 

特
に
な
い 

不
明
・無
回
答 

 

全体 547 432 68 140 164 336 109 78 75 42 90 4 
37.8 29.9 4.7 9.7 11.3 23.2 7.5 5.4 5.2 2.9 6.2 0.3 

200 万円未満 19 20 2 4 3 16 2 1 1 1 4 0 
39.6 41.7 4.2 8.3 6.3 33.3 4.2 2.1 2.1 2.1 8.3 0.0 

200～300 万円未満 24 25 4 10 3 11 1 3 6 1 4 1 
42.9 44.6 7.1 17.9 5.4 19.6 1.8 5.4 10.7 1.8 7.1 1.8 

300～400 万円未満 40 63 8 12 9 27 9 8 5 5 12 1 
30.3 47.7 6.1 9.1 6.8 20.5 6.8 6.1 3.8 3.8 9.1 0.8 

400～500 万円未満 57 68 7 20 24 40 18 8 10 5 9 0 
33.5 40.0 4.1 11.8 14.1 23.5 10.6 4.7 5.9 2.9 5.3 0.0 

500～700 万円未満 161 130 20 37 49 84 35 27 26 11 22 0 
39.3 31.7 4.9 9.0 12.0 20.5 8.5 6.6 6.3 2.7 5.4 0.0 

700～1，000 万円未満 137 81 11 27 42 86 22 18 15 6 18 0 
38.0 22.4 3.0 7.5 11.6 23.8 6.1 5.0 4.2 1.7 5.0 0.0 

1，000 万円以上 76 15 7 15 20 45 11 9 6 10 10 1 
49.7 9.8 4.6 9.8 13.1 29.4 7.2 5.9 3.9 6.5 6.5 0.7 

わからない・答えたくない 29 28 9 14 13 25 11 4 6 2 10 1 
27.1 26.2 8.4 13.1 12.1 23.4 10.3 3.7 5.6 1.9 9.3 0.9 

不明・無回答 4 2 0 1 1 2 0 0 0 1 1 0 
40.0 20.0 0.0 10.0 10.0 20.0 0.0 0.0 0.0 10.0 10.0 0.0 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

子
ど
も
の
病
気
や
発
育
・

発
達
に
関
す
る
こ
と 

子
ど
も
の
食
事
や
栄
養
に

関
す
る
こ
と 

子
ど
も
と
過
ご
す
時
間

を
十
分
に
と
れ
な
い
こ
と 

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る

こ
と 

子
ど
も
の
友
達
づ
き
あ
い

（い
じ
め
等
を
含
む
）に
関

す
る
こ
と 

子
育
て
の
方
法
が
よ
く
わ

か
ら
な
い
こ
と 

子
ど
も
を
叱
り
す
ぎ
て
い

る
気
が
す
る
こ
と 

子
ど
も
に
手
を
あ
げ
た

り
、
世
話
を
し
な
か
っ
た

り
し
て
し
ま
う
こ
と 

子
育
て
に
よ
る
身
体
的
・

精
神
的
な
疲
れ
が
大
き
い

こ
と 

自
分
の
自
由
な
時
間
が

も
て
な
い
こ
と 

問８ 世帯年収 

全体 
(1,447) 

(100) 

646 578 320 533 209 118 387 31 346 489 
44.6 39.9 22.1 36.8 14.4 8.2 26.7 2.1 23.9 33.8 

200 万円未満 
(４８) 

(100) 
19 13 10 14 5 0 17 1 11 13 

39.6 27.1 20.8 29.2 10.4 0.0 35.4 2.1 22.9 27.1 

200～300 万円未満 
(５６) 

(100) 
17 25 18 19 7 3 12 2 16 12 

30.4 44.6 32.1 33.9 12.5 5.4 21.4 3.6 28.6 21.4 

300～400 万円未満 
(１３２) 
(100) 

58 59 25 45 20 10 30 3 28 35 
43.9 44.7 18.9 34.1 15.2 7.6 22.7 2.3 21.2 26.5 

400～500 万円未満 
(１７０) 
(100) 

77 78 30 69 26 16 53 3 34 63 
45.3 45.9 17.6 40.6 15.3 9.4 31.2 1.8 20.0 37.1 

500～700 万円未満 
(４１０) 
(100) 

207 164 99 141 57 40 116 8 116 143 
50.5 40.0 24.1 34.4 13.9 9.8 28.3 2.0 28.3 34.9 

700～1，000 万円未満 
(３６１) 
(100) 

160 148 83 135 57 21 84 4 85 131 
44.3 41.0 23.0 37.4 15.8 5.8 23.3 1.1 23.5 36.3 

1，000 万円以上 
(１５３) 
(100) 

48 45 39 65 19 12 44 5 32 55 
31.4 29.4 25.5 42.5 12.4 7.8 28.8 3.3 20.9 35.9 

わからない・答えたくない 
(107) 
(100) 

55 43 14 40 15 16 28 5 19 32 
51.4 40.2 13.1 37.4 14.0 15.0 26.2 4.7 17.8 29.9 

不明・無回答 
(10) 

(100) 
5 3 2 5 3 0 3 0 5 5 

50.0 30.0 20.0 50.0 30.0 0.0 30.0 0.0 50.0 50.0 
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問 13（１） あなたが、子育てをしていて感じる悩みはどのようなことですか。（複数回答可） 

 

 

上段：実数 

下段：割合 

仕
事
と
子
育
て
の
両
立
が
大
変

な
こ
と 

子
育
て
の
経
済
的
負
担
が
大
き

い
こ
と 

話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な

い
こ
と 

子
育
て
に
関
し
て
配
偶
者
の
協

力
が
少
な
い
こ
と 

配
偶
者
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ
る
人
が
い
な
い
こ
と 

子
ど
も
の
急
な
体
調
不
良
の
際

に
、
預
け
先
が
な
い
こ
と 

社
会
と
の
関
わ
り
が
少
な
い
こ

と 親
同
士
の
つ
き
あ
い
に
関
す
る

こ
と 

子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
の
内
容

や
利
用
・
申
込
方
法
が
よ
く
わ

か
ら
な
い
こ
と 

そ
の
他 

特
に
な
い 

不
明
・無
回
答 

 

全体 
547 432 68 140 164 336 109 78 75 42 90 4 

37.8 29.9 4.7 9.7 11.3 23.2 7.5 5.4 5.2 2.9 6.2 0.3 
日常的に子どもの祖父母などの親

族にみてもらえる 

136 107 3 29 0 19 24 13 17 9 28 1 
35.8 28.2 0.8 7.6 0.0 5.0 6.3 3.4 4.5 2.4 7.4 0.3 

緊急時には子どもの祖父母などの

親族にみてもらえる 

314 257 29 76 40 175 57 53 40 28 44 1 
39.5 32.3 3.6 9.6 5.0 22.0 7.2 6.7 5.0 3.5 5.5 0.1 

日常的に子どもをみてもらえる友

人・知人がいる 

5 11 1 1 0 3 1 1 1 0 3 0 
17.9 39.3 3.6 3.6 0.0 10.7 3.6 3.6 3.6 0.0 10.7 0.0 

緊急時には子どもをみてもらえる友

人・知人がいる 

37 25 2 10 8 24 9 7 8 3 15 1 
30.3 20.5 1.6 8.2 6.6 19.7 7.4 5.7 6.6 2.5 12.3 0.8 

子どもをみてもらえる人はいない 
110 83 37 37 117 130 32 15 14 8 14 1 

38.6 29.1 13.0 13.0 41.1 45.6 11.2 5.3 4.9 2.8 4.9 0.4 

不明・無回答 
2 0 0 2 0 1 0 0 1 0 0 0 

33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 

 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

子
ど
も
の
病
気
や
発
育
・
発
達
に
関

す
る
こ
と 

子
ど
も
の
食
事
や
栄
養
に
関
す
る

こ
と 

子
ど
も
と
過
ご
す
時
間
を
十
分
に

と
れ
な
い
こ
と 

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と 

子
ど
も
の
友
達
づ
き
あ
い
（
い
じ
め

等
を
含
む
）に
関
す
る
こ
と 

子
育
て
の
方
法
が
よ
く
わ
か
ら
な
い

こ
と 

子
ど
も
を
叱
り
す
ぎ
て
い
る
気
が

す
る
こ
と 

子
ど
も
に
手
を
あ
げ
た
り
、
世
話
を

し
な
か
っ
た
り
し
て
し
ま
う
こ
と 

子
育
て
に
よ
る
身
体
的
・精
神
的
な

疲
れ
が
大
き
い
こ
と 

自
分
の
自
由
な
時
間
が
も
て
な
い

こ
と 

問 10 子どもを見てもらえる親族・知人 

全体 
(1,447) 

(100) 
646 578 320 533 209 118 387 31 346 489 

44.6 39.9 22.1 36.8 14.4 8.2 26.7 2.1 23.9 33.8 
日常的に子どもの祖父母などの親
族にみてもらえる 

(３８０) 
(100) 

172 160 77 139 56 27 92 6 70 104 
45.3 42.1 20.3 36.6 14.7 7.1 24.2 1.6 18.4 27.4 

緊急時には子どもの祖父母などの
親族にみてもらえる 

(７９５) 
(100) 

356 320 189 299 118 63 215 17 202 280 
44.8 40.3 23.8 37.6 14.8 7.9 27.0 2.1 25.4 35.2 

日常的に子どもをみてもらえる友
人・知人がいる 

(２８) 
(100) 

15 12 7 8 6 1 7 1 3 5 
53.6 42.9 25.0 28.6 21.4 3.6 25.0 3.6 10.7 17.9 

緊急時には子どもをみてもらえる友
人・知人がいる 

(１２２) 
(100) 

42 45 19 39 16 8 30 4 19 30 
34.4 36.9 15.6 32.0 13.1 6.6 24.6 3.3 15.6 24.6 

子どもをみてもらえる人はいない 
(２８５) 
(100) 

134 111 60 104 45 31 84 9 87 115 
47.0 38.9 21.1 36.5 15.8 10.9 29.5 3.2 30.5 40.4 

不明・無回答 
(6) 

(100) 

4 2 2 1 0 1 1 0 2 3 
66.7 33.3 33.3 16.7 0.0 16.7 16.7 0.0 33.3 50.0 
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問 13（１） あなたが、子育てをしていて感じる悩みはどのようなことですか。（複数回答可） 

 

 

上段：実数 

下段：割合 

仕
事
と
子
育
て
の
両

立
が
大
変
な
こ
と 

子
育
て
の
経
済
的
負

担
が
大
き
い
こ
と 

話
し
相
手
や
相
談
相

手
が
い
な
い
こ
と 

子
育
て
に
関
し
て
配

偶
者
の
協
力
が
少
な

い
こ
と 

配
偶
者
以
外
に
子
育

て
を
手
伝
っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と 

子
ど
も
の
急
な
体
調

不
良
の
際
に
、
預
け

先
が
な
い
こ
と 

社
会
と
の
関
わ
り
が

少
な
い
こ
と 

親
同
士
の
つ
き
あ
い

に
関
す
る
こ
と 

子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
の

内
容
や
利
用
・
申
込
方
法

が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ
と 

そ
の
他 

特
に
な
い 

不
明
・無
回
答 

 

全体 
547 432 68 140 164 336 109 78 75 42 90 4 

37.8 29.9 4.7 9.7 11.3 23.2 7.5 5.4 5.2 2.9 6.2 0.3 

 
フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中ではない

（時短勤務含む） 

271 130 14 40 43 129 3 18 21 11 22 0 

60.6 29.1 3.1 8.9 9.6 28.9 0.7 4.0 4.7 2.5 4.9 0.0 

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中である 

112 101 15 23 27 59 26 16 15 6 18 1 

37.6 33.9 5.0 7.7 9.1 19.8 8.7 5.4 5.0 2.0 6.0 0.3 

パート・アルバイトなどで就労し
ており、産休・育休・介護休業中

ではない 

109 92 15 34 41 80 10 13 11 9 20 2 

38.1 32.2 5.2 11.9 14.3 28.0 3.5 4.5 3.8 3.1 7.0 0.7 

パート・アルバイトなどで就労し

ているが、産休・育休・介護休業
中である 

10 12 2 4 3 5 3 0 3 2 3 0 

31.3 37.5 6.3 12.5 9.4 15.6 9.4 0.0 9.4 6.3 9.4 0.0 

以前は就労していたが、現在は

就労していない 
39 91 20 34 44 58 63 31 24 14 21 1 

11.1 26.0 5.7 9.7 12.6 16.6 18.0 8.9 6.9 4.0 6.0 0.3 

これまで就労したことがない 
2 5 2 5 4 3 4 0 1 0 5 0 

8.3 20.8 8.3 20.8 16.7 12.5 16.7 0.0 4.2 0.0 20.8 0.0 

不明・無回答 
4 1 0 0 2 2 0 0 0 0 1 0 

40.0 10.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

子
ど
も
の
病
気
や
発
育
・

発
達
に
関
す
る
こ
と 

子
ど
も
の
食
事
や
栄
養
に

関
す
る
こ
と 

子
ど
も
と
過
ご
す
時
間

を
十
分
に
と
れ
な
い
こ
と 

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る

こ
と 

子
ど
も
の
友
達
づ
き
あ
い

（い
じ
め
等
を
含
む
）に
関

す
る
こ
と 

子
育
て
の
方
法
が
よ
く
わ

か
ら
な
い
こ
と 

子
ど
も
を
叱
り
す
ぎ
て
い

る
気
が
す
る
こ
と 

子
ど
も
に
手
を
あ
げ
た

り
、
世
話
を
し
な
か
っ
た

り
し
て
し
ま
う
こ
と 

子
育
て
に
よ
る
身
体
的
・

精
神
的
な
疲
れ
が
大
き
い

こ
と 

自
分
の
自
由
な
時
間
が

も
て
な
い
こ
と 

問 18(1)・問 19（１） 母親・父親の就労状況 

全体 
(1,447) 

(100) 
646 578 320 533 209 118 387 31 346 489 

44.6 39.9 22.1 36.8 14.4 8.2 26.7 2.1 23.9 33.8 

問 18(1)母親 
フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中ではない
（時短勤務含む） 

(447) 

(１００) 

176 184 197 187 88 32 141 10 90 154 

39.4 41.2 44.1 41.8 19.7 7.2 31.5 2.2 20.1 34.5 

フルタイムで就労しているが、産

休・育休・介護休業中である 

(298) 

(100) 

165 128 42 107 26 28 52 7 72 110 

55.4 43.0 14.1 35.9 8.7 9.4 17.4 2.3 24.2 36.9 
パート・アルバイトなどで就労し
ており、産休・育休・介護休業中

ではない 

(286) 
(100) 

115 97 43 110 34 17 88 7 79 87 

40.2 33.9 15.0 38.5 11.9 5.9 30.8 2.4 27.6 30.4 

パート・アルバイトなどで就労し

ているが、産休・育休・介護休業
中である 

(32) 
(100) 

17 12 5 8 5 4 6 0 5 8 

53.1 37.5 15.6 25.0 15.6 12.5 18.8 0.0 15.6 25.0 

以前は就労していたが、現在は
就労していない 

(350) 
(100) 

163 148 30 113 52 34 95 6 94 117 
46.6 42.3 8.6 32.3 14.9 9.7 27.1 1.7 26.9 33.4 

これまで就労したことがない 
(24) 

(100) 

7 8 1 4 2 1 2 0 3 9 
29.2 33.3 4.2 16.7 8.3 4.2 8.3 0.0 12.5 37.5 

不明・無回答 
(10) 

(100) 

3 1 2 4 2 2 3 1 3 4 
30.0 10.0 20.0 40.0 20.0 20.0 30.0 10.0 30.0 40.0 
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問 13（１） あなたが、子育てをしていて感じる悩みはどのようなことですか。（複数回答可） 

 

 

上段：実数 

下段：割合 

 

仕
事
と
子
育
て
の
両

立
が
大
変
な
こ
と 

子
育
て
の
経
済
的
負

担
が
大
き
い
こ
と 

話
し
相
手
や
相
談
相

手
が
い
な
い
こ
と 

子
育
て
に
関
し
て
配

偶
者
の
協
力
が
少
な

い
こ
と 

配
偶
者
以
外
に
子
育

て
を
手
伝
っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と 

子
ど
も
の
急
な
体
調

不
良
の
際
に
、
預
け

先
が
な
い
こ
と 

社
会
と
の
関
わ
り
が

少
な
い
こ
と 

親
同
士
の
つ
き
あ
い

に
関
す
る
こ
と 

子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
の

内
容
や
利
用
・
申
込
方
法

が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ
と 

そ
の
他 

特
に
な
い 

不
明
・無
回
答 

 

全体 
547 432 68 140 164 336 109 78 75 42 90 4 

37.8 29.9 4.7 9.7 11.3 23.2 7.5 5.4 5.2 2.9 6.2 0.3 

 
フルタイムで就労しており、出
生時育休・育休・介護休業中
ではない（時短勤務含む） 

477 368 61 128 155 296 94 74 66 35 76 4 

37.9 29.2 4.8 10.2 12.3 23.5 7.5 5.9 5.2 2.8 6.0 0.3 

フルタイムで就労しているが、
出生時育休・育休・介護休業
中である 

16 18 0 0 2 8 6 1 2 3 4 0 

44.4 50.0 0.0 0.0 5.6 22.2 16.7 2.8 5.6 8.3 11.1 0.0 

パート・アルバイトなどで就労
しており、出生時育休・育休・

介護休業中ではない 

3 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

27.3 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

パート・アルバイトなどで就労
しているが、出生時育休・育

休・介護休業中である 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 

以前は就労していたが、現在

は就労していない 

5 7 1 2 1 1 2 1 1 2 1 0 
35.7 50.0 7.1 14.3 7.1 7.1 14.3 7.1 7.1 14.3 7.1 0.0 

これまで就労したことがない 
1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

不明・無回答 
45 37 6 10 6 30 7 2 6 2 8 0 

36.3 29.8 4.8 8.1 4.8 24.2 5.6 1.6 4.8 1.6 6.5 0.0 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

子
ど
も
の
病
気
や
発
育
・

発
達
に
関
す
る
こ
と 

子
ど
も
の
食
事
や
栄
養
に

関
す
る
こ
と 

子
ど
も
と
過
ご
す
時
間

を
十
分
に
と
れ
な
い
こ
と 

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る

こ
と 

子
ど
も
の
友
達
づ
き
あ
い

（い
じ
め
等
を
含
む
）に
関

す
る
こ
と 

子
育
て
の
方
法
が
よ
く
わ

か
ら
な
い
こ
と 

子
ど
も
を
叱
り
す
ぎ
て
い

る
気
が
す
る
こ
と 

子
ど
も
に
手
を
あ
げ
た

り
、
世
話
を
し
な
か
っ
た

り
し
て
し
ま
う
こ
と 

子
育
て
に
よ
る
身
体
的
・

精
神
的
な
疲
れ
が
大
き
い

こ
と 

自
分
の
自
由
な
時
間
が

も
て
な
い
こ
と 

問 18(1)・問 19（１） 母親・父親の就労状況 

全体 
(1,447) 

(100) 

646 578 320 533 209 118 387 31 346 489 
44.6 39.9 22.1 36.8 14.4 8.2 26.7 2.1 23.9 33.8 

問 19(1)父親 
フルタイムで就労しており、出
生時育休・育休・介護休業中

ではない（時短勤務含む） 

(1259) 
(１００) 

565 506 271 475 186 109 327 29 311 435 

44.9 40.2 21.5 37.7 14.8 8.7 26.0 2.3 24.7 34.6 

フルタイムで就労しているが、
出生時育休・育休・介護休業

中である 

(36) 
(100) 

19 12 7 6 1 2 3 0 7 9 

52.8 33.3 19.4 16.7 2.8 5.6 8.3 0.0 19.4 25.0 

パート・アルバイトなどで就労

しており、出生時育休・育休・
介護休業中ではない 

(11) 
(100) 

6 6 0 1 2 2 2 0 1 2 

54.5 54.5 0.0 9.1 18.2 18.2 18.2 0.0 9.1 18.2 

パート・アルバイトなどで就労

しているが、出生時育休・育
休・介護休業中である 

(2) 
(100) 

1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 

以前は就労していたが、現在
は就労していない 

(14) 
(100) 

2 3 4 8 3 1 4 1 3 6 
14.3 21.4 28.6 57.1 21.4 7.1 28.6 7.1 21.4 42.9 

これまで就労したことがない 
(1) 

(100) 

1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

不明・無回答 
(124) 
(100) 

52 50 37 41 16 3 50 1 24 37 
41.9 40.3 29.8 33.1 12.9 2.4 40.3 0.8 19.4 29.8 
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問 14 札幌市の子育て支援策や子育て環境について、（１）既にある程度充実しているとお考
えのもの、（２）今後より充実してほしいとお考えのものをお答えください。 
（それぞれ〇はいくつでも） 

（１）既にある程度充実しているとお考えのもの 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

文
化
、
ス
ポ
ー
ツ
や
就
業
体

験
な
ど
子
ど
も
の
体
験
機
会

の
場
を
増
や
す
取
り
組
み 

子
連
れ
で
も
出
か
け
や
す

く
楽
し
め
る
場
所
（
屋

内
）の
整
備 

公
共
交
通
機
関
な
ど
、
子

連
れ
で
の
移
動
の
し
や
す

さ 子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
や

子
育
て
の
方
法
に
関
す
る

情
報
の
得
や
す
さ 

子
育
て
に
困
っ
た
と
き
の

相
談
窓
口
の
整
備 

子
育
て
の
方
法
に
関
す
る
学

習
会
や
講
習
会
な
ど
の
開
催 

認
可
保
育
所
や
幼
稚
園
、

認
定
こ
ど
も
園
に
か
か
る

費
用
の
負
担
軽
減 

子
ど
も
が
医
療
機
関
に
か

か
る
費
用
の
負
担
軽
減 

公
営
住
宅
に
お
け
る
子
育
て
世

帯
の
優
先
入
居
や
広
い
部
屋
の

割
り
当
て
な
ど
住
宅
面
の
配
慮 

残
業
時
間
の
短
縮
や
休
暇
の
取
得
促

進
な
ど
、
企
業
に
対
す
る
ワ
ー
ク
・
ラ

イ
フ
・
バ
ラ
ン
ス
推
進
の
働
き
か
け 

問 4 お子さんの生年月 

全体 
(1,447) 

(100) 

197 370 268 262 203 104 414 819 36 77 
13.6 25.6 18.5 18.1 14.0 7.2 28.6 56.6 2.5 5.3 

R6.4以降 
(231) 
(100) 

31 52 45 43 41 23 39 127 4 15 
13.4 22.5 19.5 18.6 17.7 10.0 16.9 55.0 1.7 6.5 

R5.4～R6.3 
(303) 

(100) 

44 88 49 71 57 32 71 180 9 15 
14.5 29.0 16.2 23.4 18.8 10.6 23.4 59.4 3.0 5.0 

R4.4～R5.3 
(226) 
(100) 

22 56 44 44 30 13 59 122 6 15 
9.7 24.8 19.5 19.5 13.3 5.8 26.1 54.0 2.7 6.6 

R3.4～R4.3 
(２11) 
(100) 

20 51 36 26 17 14 70 119 5 9 
9.5 24.2 17.1 12.3 8.1 6.6 33.2 56.4 2.4 4.3 

R2.4～R3.3 
(187) 
(100) 

25 55 38 39 20 11 69 105 4 9 
13.4 29.4 20.3 20.9 10.7 5.9 36.9 56.1 2.1 4.8 

H31.4～R2.3 
(169) 

(100) 

30 44 36 26 24 5 60 99 3 7 
17.8 26.0 21.3 15.4 14.2 3.0 35.5 58.6 1.8 4.1 

H30.4～H31.3 
(92) 

(100) 

16 15 14 7 11 3 33 52 2 3 
17.4 16.3 15.2 7.6 12.0 3.3 35.9 56.5 2.2 3.3 

不明・無回答 
(28) 

(100) 

9 9 6 6 3 3 13 15 3 4 
32.1 32.1 21.4 21.4 10.7 10.7 46.4 53.6 10.7 14.3 

 

上段：実数 

下段：割合 

地
域
住
民
の
つ
な
が
り
を

強
め
る
イ
ベ
ン
ト
や
子
育

て
サ
ロ
ン
等
の
開
催 

就
労
を
希
望
す
る
子
育

て
世
帯
へ
の
就
業
支
援 

手
当
や
給
付
金
な
ど
の

金
銭
面
で
の
支
援 

家
事
や
育
児
サ
ポ
ー
ト

な
ど
の
日
常
生
活
支
援 

配
慮
を
要
す
る
子
ど
も
へ

の
福
祉
サ
ー
ビ
ス 

い
じ
め
や
虐
待
か
ら
子
ど

も
を
守
る
取
り
組
み 

子
ど
も
の
病
気
や
発
育
・

発
達
に
関
す
る
支
援 

そ
の
他 

特
に
な
い 

不
明
・無
回
答 

全体 
162 57 172 45 45 43 93 15 172 50 
11.2 3.9 11.9 3.1 3.1 3.0 6.4 1.0 11.9 3.5 

R6.4以降 
27 7 25 8 4 3 6 3 27 8 

11.7 3.0 10.8 3.5 1.7 1.3 2.6 1.3 11.7 3.5 

R5.4～R6.3 
46 8 35 11 9 10 19 1 36 8 

15.2 2.6 11.6 3.6 3.0 3.3 6.3 0.3 11.9 2.6 

R4.4～R5.3 
23 9 30 4 7 8 15 2 30 10 

10.2 4.0 13.3 1.8 3.1 3.5 6.6 0.9 13.3 4.4 

R3.4～R4.3 
24 11 27 5 4 5 14 2 28 9 

11.4 5.2 12.8 2.4 1.9 2.4 6.6 0.9 13.3 4.3 

R2.4～R3.3 
19 8 25 6 11 5 14 2 23 6 

10.2 4.3 13.4 3.2 5.9 2.7 7.5 1.1 12.3 3.2 

H31.4～R2.3 
15 7 17 7 5 5 15 4 18 3 

8.9 4.1 10.1 4.1 3.0 3.0 8.9 2.4 10.7 1.8 

H30.4～H31.3 
7 5 10 3 4 5 8 1 9 5 

7.6 5.4 10.9 3.3 4.3 5.4 8.7 1.1 9.8 5.4 

不明・無回答 
1 2 3 1 1 2 2 0 1 1 

3.6 7.1 10.7 3.6 3.6 7.1 7.1 0.0 3.6 3.6 
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問 14（１）既にある程度充実しているとお考えのもの 

 

 
 

上段：実数 

下段：割合 

残
業
時
間
の
短
縮
や
休
暇
の

取
得
促
進
な
ど
、
企
業
に
対

す
る
ワ
ー
ク
・ラ
イ
フ
・バ
ラ

ン
ス
推
進
の
働
き
か
け 

地
域
住
民
の
つ
な
が
り
を
強

め
る
イ
ベ
ン
ト
や
子
育
て
サ

ロ
ン
等
の
開
催 

就
労
を
希
望
す
る
子
育
て
世

帯
へ
の
就
業
支
援 

手
当
や
給
付
金
な
ど
の
金
銭

面
で
の
支
援 

家
事
や
育
児
サ
ポ
ー
ト
な
ど

の
日
常
生
活
支
援 

配
慮
を
要
す
る
子
ど
も
へ
の

福
祉
サ
ー
ビ
ス 

い
じ
め
や
虐
待
か
ら
子
ど
も

を
守
る
取
り
組
み 

子
ど
も
の
病
気
や
発
育
・
発

達
に
関
す
る
支
援 

そ
の
他 

特
に
な
い 

不
明
・無
回
答 

 

全体 
77 162 57 172 45 45 43 93 15 172 50 

5.3 11.2 3.9 11.9 3.1 3.1 3.0 6.4 1.0 11.9 3.5 
お子さん＋ご両親 
（二世代世帯） 

66 150 48 146 36 39 34 80 14 151 45 
5.1 11.5 3.7 11.2 2.8 3.0 2.6 6.1 1.1 11.6 3.5 

お子さん＋ご両親＋祖父母 
（三世代世帯） 

3 3 2 9 2 2 3 7 0 10 3 
6.1 6.1 4.1 18.4 4.1 4.1 6.1 14.3 0.0 20.4 6.1 

お子さん＋母親 
（ひとり親・二世代世帯） 

5 2 6 9 6 2 5 3 0 10 2 
7.9 3.2 9.5 14.3 9.5 3.2 7.9 4.8 0.0 15.9 3.2 

お子さん＋父親 
（ひとり親・二世代世帯） 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

お子さん＋母親＋祖父母 
（ひとり親・三世代世帯） 

0 1 0 4 0 1 0 1 0 1 0 
0.0 7.7 0.0 30.8 0.0 7.7 0.0 7.7 0.0 7.7 0.0 

お子さん＋父親＋祖父母 
（ひとり親・三世代世帯） 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

お子さん＋祖父母 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

その他 
2 4 1 3 1 1 1 2 1 0 0 

20.0 40.0 10.0 30.0 10.0 10.0 10.0 20.0 10.0 0.0 0.0 

不明・無回答 
1 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 

20.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

文
化
、
ス
ポ
ー
ツ
や
就
業
体

験
な
ど
子
ど
も
の
体
験
機
会

の
場
を
増
や
す
取
り
組
み 

子
連
れ
で
も
出
か
け
や
す

く
楽
し
め
る
場
所
（
屋

内
）
の
整
備 

公
共
交
通
機
関
な
ど
、
子

連
れ
で
の
移
動
の
し
や
す

さ 子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
や

子
育
て
の
方
法
に
関
す
る

情
報
の
得
や
す
さ 

子
育
て
に
困
っ
た
と
き
の

相
談
窓
口
の
整
備 

子
育
て
の
方
法
に
関
す
る

学
習
会
や
講
習
会
な
ど

の
開
催 

認
可
保
育
所
や
幼
稚
園
、

認
定
こ
ど
も
園
に
か
か
る

費
用
の
負
担
軽
減 

子
ど
も
が
医
療
機
関
に
か

か
る
費
用
の
負
担
軽
減 

公
営
住
宅
に
お
け
る
子

育
て
世
帯
の
優
先
入
居

や
広
い
部
屋
の
割
り
当
て

な
ど
住
宅
面
の
配
慮 

問６ 世帯構成 

全体 
(1,447) 

(100) 
197 370 268 262 203 104 414 819 36 

13.6 25.6 18.5 18.1 14.0 7.2 28.6 56.6 2.5 
お子さん＋ご両親 
（二世代世帯） 

(1,304) 
(100) 

178 336 238 234 182 96 366 752 30 
13.7 25.8 18.3 17.9 14.0 7.4 28.1 57.7 2.3 

お子さん＋ご両親＋祖父母 
（三世代世帯） 

(49) 
(100) 

6 7 11 8 8 3 10 21 1 
12.2 14.3 22.4 16.3 16.3 6.1 20.4 42.9 2.0 

お子さん＋母親 
（ひとり親・二世代世帯） 

(６３) 
(100) 

8 18 12 12 5 3 21 24 4 
12.7 28.6 19.0 19.0 7.9 4.8 33.3 38.1 6.3 

お子さん＋父親 
（ひとり親・二世代世帯） 

(２) 
(100) 

0 0 1 0 0 0 0 1 0 
0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 

お子さん＋母親＋祖父母 
（ひとり親・三世代世帯） 

(１３) 
(100) 

1 1 3 2 3 0 7 8 0 
7.7 7.7 23.1 15.4 23.1 0.0 53.8 61.5 0.0 

お子さん＋父親＋祖父母 
（ひとり親・三世代世帯） 

(１) 
(100) 

0 0 0 0 0 0 0 1 0 
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 

お子さん＋祖父母 
(０) 
(０) 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

その他 
(１０) 

(100) 
2 5 3 5 4 2 7 9 1 

20.0 50.0 30.0 50.0 40.0 20.0 70.0 90.0 10.0 

不明・無回答 
(5) 

(100) 
2 3 0 1 1 0 3 3 0 

40.0 60.0 0.0 20.0 20.0 0.0 60.0 60.0 0.0 
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問 14（１）既にある程度充実しているとお考えのもの 

 

上段：実数 

下段：割合 

残
業
時
間
の
短
縮
や
休
暇
の
取

得
促
進
な
ど
、
企
業
に
対
す
る
ワ

ー
ク
・ラ
イ
フ
・バ
ラ
ン
ス
推
進
の

働
き
か
け 

地
域
住
民
の
つ
な
が
り
を
強
め
る

イ
ベ
ン
ト
や
子
育
て
サ
ロ
ン
等
の

開
催 

就
労
を
希
望
す
る
子
育
て
世
帯

へ
の
就
業
支
援 

手
当
や
給
付
金
な
ど
の
金
銭
面

で
の
支
援 

家
事
や
育
児
サ
ポ
ー
ト
な
ど
の

日
常
生
活
支
援 

配
慮
を
要
す
る
子
ど
も
へ
の
福
祉

サ
ー
ビ
ス 

い
じ
め
や
虐
待
か
ら
子
ど
も
を
守

る
取
り
組
み 

子
ど
も
の
病
気
や
発
育
・
発
達
に

関
す
る
支
援 

そ
の
他 

特
に
な
い 

不
明
・無
回
答 

 

全体 77 162 57 172 45 45 43 93 15 172 50 
5.3 11.2 3.9 11.9 3.1 3.1 3.0 6.4 1.0 11.9 3.5 

200 万円未満 0 3 2 8 2 3 2 6 2 9 2 
0.0 6.3 4.2 16.7 4.2 6.3 4.2 12.5 4.2 18.8 4.2 

200～300 万円未満 6 3 5 12 3 4 4 6 1 6 3 
10.7 5.4 8.9 21.4 5.4 7.1 7.1 10.7 1.8 10.7 5.4 

300～400 万円未満 9 17 10 20 4 1 3 6 0 21 8 
6.8 12.9 7.6 15.2 3.0 0.8 2.3 4.5 0.0 15.9 6.1 

400～500 万円未満 16 19 10 24 6 10 9 9 1 21 8 
9.4 11.2 5.9 14.1 3.5 5.9 5.3 5.3 0.6 12.4 4.7 

500～700 万円未満 20 45 14 45 8 10 10 26 3 37 7 
4.9 11.0 3.4 11.0 2.0 2.4 2.4 6.3 0.7 9.0 1.7 

700～1，000 万円未満 15 44 9 33 9 8 7 17 4 39 8 
4.2 12.2 2.5 9.1 2.5 2.2 1.9 4.7 1.1 10.8 2.2 

1，000 万円以上 6 16 5 21 7 6 4 11 3 19 5 
3.9 10.5 3.3 13.7 4.6 3.9 2.6 7.2 2.0 12.4 3.3 

わからない・答えたくない 5 15 2 9 6 3 4 11 1 19 9 
4.7 14.0 1.9 8.4 5.6 2.8 3.7 10.3 0.9 17.8 8.4 

不明・無回答 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 10.0 0.0 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

文
化
、
ス
ポ
ー
ツ
や
就
業
体
験

な
ど
子
ど
も
の
体
験
機
会
の
場

を
増
や
す
取
り
組
み 

子
連
れ
で
も
出
か
け
や
す
く
楽

し
め
る
場
所
（屋
内
）
の
整
備 

公
共
交
通
機
関
な
ど
、
子
連
れ

で
の
移
動
の
し
や
す
さ 

子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
や
子
育

て
の
方
法
に
関
す
る
情
報
の
得

や
す
さ 

子
育
て
に
困
っ
た
と
き
の
相
談

窓
口
の
整
備 

子
育
て
の
方
法
に
関
す
る
学
習

会
や
講
習
会
な
ど
の
開
催 

認
可
保
育
所
や
幼
稚
園
、
認
定

こ
ど
も
園
に
か
か
る
費
用
の
負

担
軽
減 

子
ど
も
が
医
療
機
関
に
か
か
る

費
用
の
負
担
軽
減 

公
営
住
宅
に
お
け
る
子
育
て
世

帯
の
優
先
入
居
や
広
い
部
屋
の

割
り
当
て
な
ど
住
宅
面
の
配
慮 

問８ 世帯年収 

全体 (1,447) 
(100) 

197 370 268 262 203 104 414 819 36 
13.6 25.6 18.5 18.1 14.0 7.2 28.6 56.6 2.5 

200 万円未満 (４８) 
(100) 

4 10 9 6 6 1 16 19 2 
8.3 20.8 18.8 12.5 12.5 2.1 33.3 39.6 4.2 

200～300 万円未満 (５６) 
(100) 

6 13 13 7 8 4 15 31 4 
10.7 23.2 23.2 12.5 14.3 7.1 26.8 55.4 7.1 

300～400 万円未満 (１３２) 
(100) 

14 35 25 22 19 9 43 75 5 
10.6 26.5 18.9 16.7 14.4 6.8 32.6 56.8 3.8 

400～500 万円未満 (１７０) 
(100) 

25 45 22 29 33 14 48 95 8 
14.7 26.5 12.9 17.1 19.4 8.2 28.2 55.9 4.7 

500～700 万円未満 (４１０) 
(100) 

49 101 82 85 55 29 109 275 6 
12.0 24.6 20.0 20.7 13.4 7.1 26.6 67.1 1.5 

700～1，000 万円未満 (３６１) 
(100) 

49 100 68 70 56 32 111 208 6 
13.6 27.7 18.8 19.4 15.5 8.9 30.7 57.6 1.7 

1，000 万円以上 (１５３) 
(100) 

33 37 33 20 17 12 43 62 2 
21.6 24.2 21.6 13.1 11.1 7.8 28.1 40.5 1.3 

わからない・答えたくない (１０７) 
(100) 

13 26 15 20 8 3 21 46 3 
12.1 24.3 14.0 18.7 7.5 2.8 19.6 43.0 2.8 

不明・無回答 (10) 
(100) 

4 3 1 3 1 0 8 8 0 
40.0 30.0 10.0 30.0 10.0 0.0 80.0 80.0 0.0 
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問 14（１）既にある程度充実しているとお考えのもの 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

文
化
、
ス
ポ
ー
ツ
や
就
業
体
験

な
ど
子
ど
も
の
体
験
機
会
の
場

を
増
や
す
取
り
組
み 

子
連
れ
で
も
出
か
け
や
す
く
楽

し
め
る
場
所
（屋
内
）
の
整
備 

公
共
交
通
機
関
な
ど
、
子
連
れ

で
の
移
動
の
し
や
す
さ 

子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
や
子
育

て
の
方
法
に
関
す
る
情
報
の
得

や
す
さ 

子
育
て
に
困
っ
た
と
き
の
相
談

窓
口
の
整
備 

子
育
て
の
方
法
に
関
す
る
学
習

会
や
講
習
会
な
ど
の
開
催 

認
可
保
育
所
や
幼
稚
園
、
認
定

こ
ど
も
園
に
か
か
る
費
用
の
負

担
軽
減 

子
ど
も
が
医
療
機
関
に
か
か
る

費
用
の
負
担
軽
減 

公
営
住
宅
に
お
け
る
子
育
て
世

帯
の
優
先
入
居
や
広
い
部
屋
の

割
り
当
て
な
ど
住
宅
面
の
配
慮 

問 10 子どもを見てもらえる親族・知人 

全体 
(1,447) 

(100) 

197 370 268 262 203 104 414 819 36 
13.6 25.6 18.5 18.1 14.0 7.2 28.6 56.6 2.5 

日常的に子どもの祖父母などの親
族にみてもらえる 

(３８０) 
(100) 

64 119 82 76 66 29 103 213 12 
16.8 31.3 21.6 20.0 17.4 7.6 27.1 56.1 3.2 

緊急時には子どもの祖父母などの
親族にみてもらえる 

(７９５) 
(100) 

105 189 146 157 109 61 230 466 19 
13.2 23.8 18.4 19.7 13.7 7.7 28.9 58.6 2.4 

日常的に子どもをみてもらえる友
人・知人がいる 

(２８) 
(100) 

8 8 8 8 5 3 8 11 1 
28.6 28.6 28.6 28.6 17.9 10.7 28.6 39.3 3.6 

緊急時には子どもをみてもらえる
友人・知人がいる 

(１２２) 
(100) 

18 26 21 22 16 12 38 79 2 
14.8 21.3 17.2 18.0 13.1 9.8 31.1 64.8 1.6 

子どもをみてもらえる人はいない 
(２８５) 
(100) 

33 76 47 40 36 16 81 151 7 
11.6 26.7 16.5 14.0 12.6 5.6 28.4 53.0 2.5 

不明・無回答 
(6) 

(100) 

1 1 1 1 0 0 2 1 0 
16.7 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0 33.3 16.7 0.0 

 

上段：実数 

下段：割合 

残
業
時
間
の
短
縮
や
休
暇
の
取

得
促
進
な
ど
、
企
業
に
対
す
る
ワ

ー
ク
・ラ
イ
フ
・バ
ラ
ン
ス
推
進
の

働
き
か
け 

地
域
住
民
の
つ
な
が
り
を
強
め
る

イ
ベ
ン
ト
や
子
育
て
サ
ロ
ン
等
の

開
催 

就
労
を
希
望
す
る
子
育
て
世
帯

へ
の
就
業
支
援 

手
当
や
給
付
金
な
ど
の
金
銭
面

で
の
支
援 

家
事
や
育
児
サ
ポ
ー
ト
な
ど
の

日
常
生
活
支
援 

配
慮
を
要
す
る
子
ど
も
へ
の
福
祉

サ
ー
ビ
ス 

い
じ
め
や
虐
待
か
ら
子
ど
も
を
守

る
取
り
組
み 

子
ど
も
の
病
気
や
発
育
・
発
達
に

関
す
る
支
援 

そ
の
他 

特
に
な
い 

不
明
・無
回
答 

 

全体 
77 162 57 172 45 45 43 93 15 172 50 

5.3 11.2 3.9 11.9 3.1 3.1 3.0 6.4 1.0 11.9 3.5 
日常的に子どもの祖父母などの親
族にみてもらえる 

28 45 19 57 16 12 15 21 5 41 8 
7.4 11.8 5.0 15.0 4.2 3.2 3.9 5.5 1.3 10.8 2.1 

緊急時には子どもの祖父母などの
親族にみてもらえる 

44 89 32 97 24 24 23 63 7 95 19 
5.5 11.2 4.0 12.2 3.0 3.0 2.9 7.9 0.9 11.9 2.4 

日常的に子どもをみてもらえる友
人・知人がいる 

2 5 1 3 3 0 0 1 0 4 4 
7.1 17.9 3.6 10.7 10.7 0.0 0.0 3.6 0.0 14.3 14.3 

緊急時には子どもをみてもらえる
友人・知人がいる 

6 17 4 14 3 3 4 6 0 12 8 
4.9 13.9 3.3 11.5 2.5 2.5 3.3 4.9 0.0 9.8 6.6 

子どもをみてもらえる人はいない 
6 32 11 27 8 13 7 17 4 34 17 

2.1 11.2 3.9 9.5 2.8 4.6 2.5 6.0 1.4 11.9 6.0 

不明・無回答 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 
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問 14（１）既にある程度充実しているとお考えのもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

文
化
、
ス
ポ
ー
ツ
や
就
業
体
験

な
ど
子
ど
も
の
体
験
機
会
の
場

を
増
や
す
取
り
組
み 

子
連
れ
で
も
出
か
け
や
す
く
楽

し
め
る
場
所
（屋
内
）
の
整
備 

公
共
交
通
機
関
な
ど
、
子
連
れ

で
の
移
動
の
し
や
す
さ 

子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
や
子
育

て
の
方
法
に
関
す
る
情
報
の
得

や
す
さ 

子
育
て
に
困
っ
た
と
き
の
相
談

窓
口
の
整
備 

子
育
て
の
方
法
に
関
す
る
学
習

会
や
講
習
会
な
ど
の
開
催 

認
可
保
育
所
や
幼
稚
園
、
認
定

こ
ど
も
園
に
か
か
る
費
用
の
負

担
軽
減 

子
ど
も
が
医
療
機
関
に
か
か
る

費
用
の
負
担
軽
減 

公
営
住
宅
に
お
け
る
子
育
て
世

帯
の
優
先
入
居
や
広
い
部
屋
の

割
り
当
て
な
ど
住
宅
面
の
配
慮 

問 18(1)・問 19（１） 母親・父親の就労状況 

全体 
(1,447) 

(100) 

197 370 268 262 203 104 414 819 36 
13.6 25.6 18.5 18.1 14.0 7.2 28.6 56.6 2.5 

問 18(1)母親 
フルタイムで就労しており、産休・
育休・介護休業中ではない（時短

勤務含む） 

(４４７) 
(100) 

61 118 90 70 47 25 166 278 11 

13.6 26.4 20.1 15.7 10.5 5.6 37.1 62.2 2.5 

フルタイムで就労しているが、産

休・育休・介護休業中である 

(２９８) 

(100) 

32 78 56 61 58 34 69 184 7 
10.7 26.2 18.8 20.5 19.5 11.4 23.2 61.7 2.3 

パート・アルバイトなどで就労して

おり、産休・育休・介護休業中では
ない 

(２８６) 
(100) 

45 74 44 42 32 18 99 151 6 

15.7 25.9 15.4 14.7 11.2 6.3 34.6 52.8 2.1 

パート・アルバイトなどで就労して

いるが、産休・育休・介護休業中で
ある 

(３２) 
(10０) 

7 11 10 9 9 1 11 18 4 

21.9 34.4 31.3 28.1 28.1 3.1 34.4 56.3 12.5 

以前は就労していたが、現在は就
労していない 

(３５０) 
(100) 

48 80 62 71 53 25 62 174 7 
13.7 22.9 17.7 20.3 15.1 7.1 17.7 49.7 2.0 

これまで就労したことがない 
(２４) 

(100) 

3 6 2 6 3 0 4 10 0 
12.5 25.0 8.3 25.0 12.5 0.0 16.7 41.7 0.0 

不明・無回答 
(10) 

(100) 

1 3 4 3 1 1 3 4 1 
10.0 30.0 40.0 30.0 10.0 10.0 30.0 40.0 10.0 

上段：実数 

下段：割合 

残
業
時
間
の
短
縮
や
休

暇
の
取
得
促
進
な
ど
、
企

業
に
対
す
る
ワ
ー
ク
・ラ

イ
フ
・バ
ラ
ン
ス
推
進
の

働
き
か
け 

地
域
住
民
の
つ
な
が
り

を
強
め
る
イ
ベ
ン
ト
や
子

育
て
サ
ロ
ン
等
の
開
催 

就
労
を
希
望
す
る
子
育

て
世
帯
へ
の
就
業
支
援 

手
当
や
給
付
金
な
ど
の

金
銭
面
で
の
支
援 

家
事
や
育
児
サ
ポ
ー
ト

な
ど
の
日
常
生
活
支
援 

配
慮
を
要
す
る
子
ど
も

へ
の
福
祉
サ
ー
ビ
ス 

い
じ
め
や
虐
待
か
ら
子
ど

も
を
守
る
取
り
組
み 

子
ど
も
の
病
気
や
発
育
・

発
達
に
関
す
る
支
援 

そ
の
他 

特
に
な
い 

不
明
・無
回
答 

 

全体 
77 162 57 172 45 45 43 93 15 172 50 

5.3 11.2 3.9 11.9 3.1 3.1 3.0 6.4 1.0 11.9 3.5 

 
フルタイムで就労しており、産休・

育休・介護休業中ではない（時短
勤務含む） 

35 33 16 56 14 12 11 33 9 50 16 

7.8 7.4 3.6 12.5 3.1 2.7 2.5 7.4 2.0 11.2 3.6 

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中である 

15 46 6 42 12 8 12 13 1 29 7 
5.0 15.4 2.0 14.1 4.0 2.7 4.0 4.4 0.3 9.7 2.3 

パート・アルバイトなどで就労して
おり、産休・育休・介護休業中では
ない 

11 23 16 33 7 11 6 22 2 36 10 

3.8 8.0 5.6 11.5 2.4 3.8 2.1 7.7 0.7 12.6 3.5 

パート・アルバイトなどで就労して
いるが、産休・育休・介護休業中
である 

4 4 3 5 1 3 1 2 0 4 1 

12.5 12.5 9.4 15.6 3.1 9.4 3.1 6.3 0.0 12.5 3.1 

以前は就労していたが、現在は就
労していない 

11 51 12 33 9 10 11 18 3 47 14 
3.1 14.6 3.4 9.4 2.6 2.9 3.1 5.1 0.9 13.4 4.0 

これまで就労したことがない 
0 4 2 2 2 0 2 5 0 4 1 

0.0 16.7 8.3 8.3 8.3 0.0 8.3 20.8 0.0 16.7 4.2 

不明・無回答 
1 1 2 1 0 1 0 0 0 2 1 

10.0 10.0 20.0 10.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 20.0 10.0 
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問 14（１）既にある程度充実しているとお考えのもの 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

文
化
、
ス
ポ
ー
ツ
や
就
業
体
験

な
ど
子
ど
も
の
体
験
機
会
の

場
を
増
や
す
取
り
組
み 

子
連
れ
で
も
出
か
け
や
す
く

楽
し
め
る
場
所
（
屋
内
）
の
整

備 公
共
交
通
機
関
な
ど
、
子
連

れ
で
の
移
動
の
し
や
す
さ 

子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
や
子

育
て
の
方
法
に
関
す
る
情
報

の
得
や
す
さ 

子
育
て
に
困
っ
た
と
き
の
相
談

窓
口
の
整
備 

子
育
て
の
方
法
に
関
す
る
学

習
会
や
講
習
会
な
ど
の
開
催 

認
可
保
育
所
や
幼
稚
園
、
認

定
こ
ど
も
園
に
か
か
る
費
用

の
負
担
軽
減 

子
ど
も
が
医
療
機
関
に
か
か

る
費
用
の
負
担
軽
減 

公
営
住
宅
に
お
け
る
子
育
て
世

帯
の
優
先
入
居
や
広
い
部
屋
の
割

り
当
て
な
ど
住
宅
面
の
配
慮 

問 18(1)・問 19（１） 母親・父親の就労状況 

全体 
(1,44７) 

(100) 
197 370 268 262 203 104 414 819 36 

13.6 25.6 18.5 18.1 14.0 7.2 28.6 56.6 2.5 

問 1９(1)父親 
フルタイムで就労しており、出生時育

休・育休・介護休業中ではない（時短
勤務含む） 

(１,２５９) 
(100) 

178 325 240 235 179 96 366 724 32 

14.1 25.8 19.1 18.7 14.2 7.6 29.1 57.5 2.5 

フルタイムで就労しているが、出生時
育休・育休・介護休業中である 

(３６) 
(100) 

3 9 5 7 6 3 6 26 0 
8.3 25.0 13.9 19.4 16.7 8.3 16.7 72.2 0.0 

パート・アルバイトなどで就労してお
り、出生時育休・育休・介護休業中で
はない 

(１１) 

(100) 

0 6 1 3 1 0 5 5 1 

0.0 54.5 9.1 27.3 9.1 0.0 45.5 45.5 9.1 

パート・アルバイトなどで就労してい
るが、出生時育休・育休・介護休業中
である 

(２) 

(10０) 

0 0 0 0 1 0 0 1 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 

以前は就労していたが、現在は就労
していない 

(１４) 
(100) 

2 0 2 1 1 0 0 3 0 
14.3 0.0 14.3 7.1 7.1 0.0 0.0 21.4 0.0 

これまで就労したことがない 
(１) 

(100) 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

不明・無回答 
(124) 
(100) 

14 30 20 16 15 5 37 60 3 
11.3 24.2 16.1 12.9 12.1 4.0 29.8 48.4 2.4 

 

上段：実数 

下段：割合 

残
業
時
間
の
短
縮
や
休
暇

の
取
得
促
進
な
ど
、
企
業
に

対
す
る
ワ
ー
ク
・
ラ
イ
フ
・バ

ラ
ン
ス
推
進
の
働
き
か
け 

地
域
住
民
の
つ
な
が
り

を
強
め
る
イ
ベ
ン
ト
や
子

育
て
サ
ロ
ン
等
の
開
催 

就
労
を
希
望
す
る
子
育

て
世
帯
へ
の
就
業
支
援 

手
当
や
給
付
金
な
ど
の

金
銭
面
で
の
支
援 

家
事
や
育
児
サ
ポ
ー
ト

な
ど
の
日
常
生
活
支
援 

配
慮
を
要
す
る
子
ど
も

へ
の
福
祉
サ
ー
ビ
ス 

い
じ
め
や
虐
待
か
ら
子

ど
も
を
守
る
取
り
組
み 

子
ど
も
の
病
気
や
発
育
・

発
達
に
関
す
る
支
援 

そ
の
他 

特
に
な
い 

不
明
・無
回
答 

 

全体 
77 162 57 172 45 45 43 93 15 172 50 

5.3 11.2 3.9 11.9 3.1 3.1 3.0 6.4 1.0 11.9 3.5 

 
フルタイムで就労しており、出生時育
休・育休・介護休業中ではない（時短

勤務含む） 

66 147 51 149 39 43 36 86 10 142 41 

5.2 11.7 4.1 11.8 3.1 3.4 2.9 6.8 0.8 11.3 3.3 

フルタイムで就労しているが、出生時

育休・育休・介護休業中である 

2 6 0 3 1 0 2 2 1 3 0 
5.6 16.7 0.0 8.3 2.8 0.0 5.6 5.6 2.8 8.3 0.0 

パート・アルバイトなどで就労してお
り、出生時育休・育休・介護休業中で

はない 

1 0 1 5 0 0 1 1 0 1 0 

9.1 0.0 9.1 45.5 0.0 0.0 9.1 9.1 0.0 9.1 0.0 

パート・アルバイトなどで就労してい

るが、出生時育休・育休・介護休業中
である 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 

以前は就労していたが、現在は就労
していない 

1 2 1 0 0 0 0 0 1 4 3 
7.1 14.3 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 28.6 21.4 

これまで就労したことがない 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 

不明・無回答 
7 7 4 15 5 2 4 4 3 20 6 

5.6 5.6 3.2 12.1 4.0 1.6 3.2 3.2 2.4 16.1 4.8 
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問 14 札幌市の子育て支援策や子育て環境について、（１）既にある程度充実しているとお考 
えのもの、（２）今後より充実してほしいとお考えのものをお答えください。 
（それぞれ〇はいくつでも） 

（２）今後より充実してほしいとお考えの子育て支援策や子育て環境 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

文
化
、
ス
ポ
ー
ツ
や
就
業
体

験
な
ど
子
ど
も
の
体
験
機
会

の
場
を
増
や
す
取
り
組
み 

子
連
れ
で
も
出
か
け
や
す

く
楽
し
め
る
場
所
（
屋

内
）の
整
備 

公
共
交
通
機
関
な
ど
、
子

連
れ
で
の
移
動
の
し
や
す

さ 子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
や

子
育
て
の
方
法
に
関
す
る

情
報
の
得
や
す
さ 

子
育
て
に
困
っ
た
と
き
の

相
談
窓
口
の
整
備 

子
育
て
の
方
法
に
関
す
る

学
習
会
や
講
習
会
な
ど

の
開
催 

認
可
保
育
所
や
幼
稚
園
、

認
定
こ
ど
も
園
に
か
か
る

費
用
の
負
担
軽
減 

子
ど
も
が
医
療
機
関
に
か

か
る
費
用
の
負
担
軽
減 

公
営
住
宅
に
お
け
る
子

育
て
世
帯
の
優
先
入
居

や
広
い
部
屋
の
割
り
当
て

な
ど
住
宅
面
の
配
慮 

問 4 お子さんの生年月 

全体 
(1,447) 

(100) 

381 895 586 259 178 92 635 301 130 
26.3 61.9 40.5 17.9 12.3 6.4 43.9 20.8 9.0 

R6.4以降 
(231) 
(100) 

53 136 123 55 35 19 141 40 20 
22.9 58.9 53.2 23.8 15.2 8.2 61.0 17.3 8.7 

R5.4～R6.3 
(303) 

(100) 

72 190 138 63 44 20 157 64 30 
23.8 62.7 45.5 20.8 14.5 6.6 51.8 21.1 9.9 

R4.4～R5.3 
(226) 
(100) 

51 144 95 36 22 15 103 58 20 
22.6 63.7 42.0 15.9 9.7 6.6 45.6 25.7 8.8 

R3.4～R4.3 
(２11) 
(100) 

64 129 70 26 22 13 88 48 20 
30.3 61.1 33.2 12.3 10.4 6.2 41.7 22.7 9.5 

R2.4～R3.3 
(187) 
(100) 

49 119 69 30 24 9 67 38 15 
26.2 63.6 36.9 16.0 12.8 4.8 35.8 20.3 8.0 

H31.4～R2.3 
(169) 

(100) 

50 105 55 24 19 9 50 30 13 
29.6 62.1 32.5 14.2 11.2 5.3 29.6 17.8 7.7 

H30.4～H31.3 
(92) 

(100) 

30 52 23 15 9 5 16 15 7 
32.6 56.5 25.0 16.3 9.8 5.4 17.4 16.3 7.6 

不明・無回答 
(28) 

(100) 

12 20 13 10 3 2 13 8 5 
42.9 71.4 46.4 35.7 10.7 7.1 46.4 28.6 17.9 

 

上段：実数 

下段：割合 

残
業
時
間
の
短
縮
や
休
暇
の

取
得
促
進
な
ど
、
企
業
に
対

す
る
ワ
ー
ク
・
ラ
イ
フ
・バ
ラ

ン
ス
推
進
の
働
き
か
け 

地
域
住
民
の
つ
な
が
り
を

強
め
る
イ
ベ
ン
ト
や
子
育

て
サ
ロ
ン
等
の
開
催 

就
労
を
希
望
す
る
子
育

て
世
帯
へ
の
就
業
支
援 

手
当
や
給
付
金
な
ど
の

金
銭
面
で
の
支
援 

家
事
や
育
児
サ
ポ
ー
ト

な
ど
の
日
常
生
活
支
援 

配
慮
を
要
す
る
子
ど
も
へ

の
福
祉
サ
ー
ビ
ス 

い
じ
め
や
虐
待
か
ら
子
ど

も
を
守
る
取
り
組
み 

子
ど
も
の
病
気
や
発
育
・

発
達
に
関
す
る
支
援 

そ
の
他 

特
に
な
い 

不
明
・無
回
答 

 

全体 
602 139 344 910 465 154 391 273 53 18 4 
41.6 9.6 23.8 62.9 32.1 10.6 27.0 18.9 3.7 1.2 0.3 

R6.4以降 
102 29 56 142 75 21 72 52 5 4 0 

44.2 12.6 24.2 61.5 32.5 9.1 31.2 22.5 2.2 1.7 0.0 

R5.4～R6.3 
129 37 75 196 110 26 76 59 8 2 2 

42.6 12.2 24.8 64.7 36.3 8.6 25.1 19.5 2.6 0.7 0.7 

R4.4～R5.3 
100 24 55 139 63 26 54 38 5 1 1 

44.2 10.6 24.3 61.5 27.9 11.5 23.9 16.8 2.2 0.4 0.4 

R3.4～R4.3 
87 14 48 144 72 19 56 35 6 5 0 

41.2 6.6 22.7 68.2 34.1 9.0 26.5 16.6 2.8 2.4 0.0 

R2.4～R3.3 
78 16 44 117 51 19 44 36 13 2 0 

41.7 8.6 23.5 62.6 27.3 10.2 23.5 19.3 7.0 1.1 0.0 

H31.4～R2.3 
60 5 28 95 53 18 54 31 13 2 1 

35.5 3.0 16.6 56.2 31.4 10.7 32.0 18.3 7.7 1.2 0.6 

H30.4～H31.3 
34 8 27 57 32 18 27 16 3 1 0 

37.0 8.7 29.3 62.0 34.8 19.6 29.3 17.4 3.3 1.1 0.0 

不明・無回答 
12 6 11 20 9 7 8 6 0 1 0 

42.9 21.4 39.3 71.4 32.1 25.0 28.6 21.4 0.0 3.6 0.0 
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問 15 あなたは、札幌市が、子どもを生み育てやすい環境にあると思いますか。 

（回答を 1つ選択） 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

そ
う
思
う 

ま
あ
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

全
く
そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

問 4 お子さんの生年月 

全体 
(1,447) 

(100) 

95 746 390 71 119 26 
6.6 51.6 27.0 4.9 8.2 1.8 

R6.4以降 
(231) 

(100) 

10 127 64 3 24 3 
4.3 55.0 27.7 1.3 10.4 1.3 

R5.4～R6.3 
(303) 
(100) 

25 160 67 16 28 7 
8.3 52.8 22.1 5.3 9.2 2.3 

R4.4～R5.3 
(226) 
(100) 

15 109 67 14 15 6 
6.6 48.2 29.6 6.2 6.6 2.7 

R3.4～R4.3 
(２11) 
(100) 

12 98 59 10 25 7 
5.7 46.4 28.0 4.7 11.8 3.3 

R2.4～R3.3 
(187) 

(100) 

15 103 45 10 14 0 
8.0 55.1 24.1 5.3 7.5 0.0 

H31.4～R2.3 
(169) 
(100) 

10 90 51 8 8 2 
5.9 53.3 30.2 4.7 4.7 1.2 

H30.4～H31.3 
(92) 

(100) 

4 42 32 8 5 1 
4.3 45.7 34.8 8.7 5.4 1.1 

不明・無回答 
(28) 

(100) 

4 17 5 2 0 0 
14.3 60.7 17.9 7.1 0.0 0.0 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

そ
う
思
う 

ま
あ
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

全
く
そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

問６ 世帯構成 

全体 
(1,447) 

(100) 
95 746 390 71 119 26 

6.6 51.6 27.0 4.9 8.2 1.8 
お子さん＋ご両親 
（二世代世帯） 

(1,304) 
(100) 

82 675 354 63 108 22 
6.3 51.8 27.1 4.8 8.3 1.7 

お子さん＋ご両親＋祖父母 
（三世代世帯） 

(49) 
(100) 

5 23 13 2 3 3 
10.2 46.9 26.5 4.1 6.1 6.1 

お子さん＋母親 
（ひとり親・二世代世帯） 

(６３) 
(100) 

4 32 17 5 4 1 
6.3 50.8 27.0 7.9 6.3 1.6 

お子さん＋父親 
（ひとり親・二世代世帯） 

(２) 
(100) 

1 0 1 0 0 0 
50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 

お子さん＋母親＋祖父母 
（ひとり親・三世代世帯） 

(１３) 
(100) 

0 7 3 0 3 0 
0.0 53.8 23.1 0.0 23.1 0.0 

お子さん＋父親＋祖父母 
（ひとり親・三世代世帯） 

(１) 
(100) 

0 1 0 0 0 0 
0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

お子さん＋祖父母 
(０) 
(０) 

0 0 0 0 0 0 
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

その他 
(１０) 

(100) 
2 5 2 1 0 0 

20.0 50.0 20.0 10.0 0.0 0.0 

不明・無回答 
(5) 

(100) 
1 3 0 0 1 0 

20.0 60.0 0.0 0.0 20.0 0.0 
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問 15 あなたは、札幌市が、子どもを生み育てやすい環境にあると思いますか。 

（回答を 1つ選択） 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

そ
う
思
う 

ま
あ
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

全
く
そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

問７ 育児や家事を主に行っている方 

全体 
(1,447) 

(100) 

95 746 390 71 119 26 
6.6 51.6 27.0 4.9 8.2 1.8 

父母ともに 
(７2３) 
(100) 

51 366 207 31 58 10 
7.1 50.6 28.6 4.3 8.0 1.4 

主に母親 
(７０２) 
(100) 

42 368 177 40 59 16 
6.0 52.4 25.2 5.7 8.4 2.3 

主に父親  
(７) 

(100) 

1 2 3 0 1 0 
14.3 28.6 42.9 0.0 14.3 0.0 

主に祖父母 
(７) 

(100) 

0 5 2 0 0 0 
0.0 71.4 28.6 0.0 0.0 0.0 

その他 
(５) 

(100) 

1 2 1 0 1 0 
20.0 40.0 20.0 0.0 20.0 0.0 

不明・無回答 
(3) 

(100) 

0 3 0 0 0 0 
0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

そ
う
思
う 

ま
あ
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

全
く
そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

問８ 世帯年収 

全体 
(1,447) 

(100) 

95 746 390 71 119 26 
6.6 51.6 27.0 4.9 8.2 1.8 

200 万円未満 
(４８) 

(１００) 

4 19 19 2 3 1 
8.3 39.6 39.6 4.2 6.3 2.1 

200～300 万円未満 
(５６) 

(100) 

4 23 18 2 7 2 
7.1 41.1 32.1 3.6 12.5 3.6 

300～400 万円未満 
(１３２) 

(100) 

9 59 39 6 17 2 
6.8 44.7 29.5 4.5 12.9 1.5 

400～500 万円未満 
(１７０) 
(100) 

3 76 53 15 18 5 
1.8 44.7 31.2 8.8 10.6 2.9 

500～700 万円未満 
(４１０) 
(100) 

32 214 109 14 34 7 
7.8 52.2 26.6 3.4 8.3 1.7 

700～1，000 万円未満 
(３６１) 
(100) 

21 216 92 9 20 3 
5.8 59.8 25.5 2.5 5.5 0.8 

1，000 万円以上 
(１５３) 

(100) 

12 88 31 13 7 2 
7.8 57.5 20.3 8.5 4.6 1.3 

わからない・答えたくない 
(１０７) 
(100) 

9 47 26 10 11 4 
8.4 43.9 24.3 9.3 10.3 3.7 

不明・無回答 
(10) 

(100) 

1 4 3 0 2 0 
10.0 40.0 30.0 0.0 20.0 0.0 
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問 15 あなたは、札幌市が、子どもを生み育てやすい環境にあると思いますか。 

（回答を 1つ選択） 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

そ
う
思
う 

ま
あ
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

全
く
そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

問 18(1)・問 19（１） 母親・父親の就労状況 

全体 (1,44７) 
(100) 

95 746 390 71 119 26 
6.6 51.6 27.0 4.9 8.2 1.8 

問１８（１）母親 

フルタイムで就労しており、産休・育休・介

護休業中ではない（時短勤務含む） 

(４４７) 
(１００) 

31 226 114 28 38 10 

6.9 50.6 25.5 6.3 8.5 2.2 

フルタイムで就労しているが、産休・育休・

介護休業中である 

(２９８) 
(100) 

10 175 75 9 25 4 

3.4 58.7 25.2 3.0 8.4 1.3 

パート・アルバイトなどで就労しており、産

休・育休・介護休業中ではない 

(２８６) 

(100) 

18 151 77 18 17 5 

6.3 52.8 26.9 6.3 5.9 1.7 

パート・アルバイトなどで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である 

(３２) 

(100) 

3 15 12 1 1 0 

9.4 46.9 37.5 3.1 3.1 0.0 

以前は就労していたが、現在は就労してい

ない 

(３５０) 
(100) 

27 172 97 15 33 6 

7.7 49.1 27.7 4.3 9.4 1.7 

これまで就労したことがない 
(２４) 

(100) 

4 6 11 0 2 1 
16.7 25.0 45.8 0.0 8.3 4.2 

不明・無回答 
(１０) 

(100) 

2 1 4 0 3 0 
20.0 10.0 40.0 0.0 30.0 0.0 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

そ
う
思
う 

ま
あ
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

全
く
そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

問 18(1)・問 19（１） 母親・父親の就労状況 

全体 (1,44７) 

(100) 

95 746 390 71 119 26 
6.6 51.6 27.0 4.9 8.2 1.8 

問１９（１）父親 

フルタイムで就労しており、出生時育休・育

休・介護休業中ではない（時短勤務含む） 

(１,２５９) 
(１００) 

89 654 334 63 100 19 

7.1 51.9 26.5 5.0 7.9 1.5 

フルタイムで就労しているが、出生時育休・

育休・介護休業中である 

(３６) 
(100) 

2 21 10 0 2 1 

5.6 58.3 27.8 0.0 5.6 2.8 

パート・アルバイトなどで就労しており、出生

時育休・育休・介護休業中ではない 

(１１) 
(100) 

0 5 3 0 2 1 

0.0 45.5 27.3 0.0 18.2 9.1 

パート・アルバイトなどで就労しているが、

出生時育休・育休・介護休業中である 

(２) 

(100) 

1 1 0 0 0 0 

50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

以前は就労していたが、現在は就労してい

ない 

(１４) 

(100) 

0 3 6 2 2 1 

0.0 21.4 42.9 14.3 14.3 7.1 

これまで就労したことがない 
(１) 

(100) 

0 1 0 0 0 0 
0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

不明・無回答 
(124) 
(100) 

3 61 37 6 13 4 
2.4 49.2 29.8 4.8 10.5 3.2 
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問 21 あなたは、仕事と子育ての両立について、調和がとれていると思いますか。 

（回答を 1つ選択） 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

そ
う
思
う 

ま
あ
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

全
く
そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

問 4 お子さんの生年月 

全体 
(1,447) 

(100) 

85 438 504 209 185 26 
5.9 30.3 34.8 14.4 12.8 1.8 

R6.4以降 
(231) 
(100) 

9 45 88 32 54 3 
3.9 19.5 38.1 13.9 23.4 1.3 

R5.4～R6.3 
(303) 
(100) 

16 87 105 40 48 7 
5.3 28.7 34.7 13.2 15.8 2.3 

R4.4～R5.3 
(226) 
(100) 

15 76 70 34 24 7 
6.6 33.6 31.0 15.0 10.6 3.1 

R3.4～R4.3 
(２11) 

(100) 

19 69 69 27 26 1 
9.0 32.7 32.7 12.8 12.3 0.5 

R2.4～R3.3 
(187) 
(100) 

11 70 66 23 12 5 
5.9 37.4 35.3 12.3 6.4 2.7 

H31.4～R2.3 
(169) 
(100) 

10 54 58 36 10 1 
5.9 32.0 34.3 21.3 5.9 0.6 

H30.4～H31.3 
(92) 

(100) 

1 29 38 12 10 2 
1.1 31.5 41.3 13.0 10.9 2.2 

不明・無回答 
(28) 

(100) 

4 8 10 5 1 0 
14.3 28.6 35.7 17.9 3.6 0.0 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

そ
う
思
う 

ま
あ
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

全
く
そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

問６ 世帯構成 

全体 
(1,447) 

(100) 
85 438 504 209 185 26 

5.9 30.3 34.8 14.4 12.8 1.8 

お子さん＋ご両親（二世代世帯） 
(1304) 

(100) 

74 407 448 182 168 25 
5.7 31.2 34.4 14.0 12.9 1.9 

お子さん＋ご両親＋祖父母 
（三世代世帯） 

(４９) 
(100) 

2 11 24 7 5 0 
4.1 22.4 49.0 14.3 10.2 0.0 

お子さん＋母親 
（ひとり親・二世代世帯） 

(６３) 
(100) 

8 14 19 14 7 1 
12.7 22.2 30.2 22.2 11.1 1.6 

お子さん＋父親 
（ひとり親・二世代世帯） 

(２) 
(100) 

0 0 2 0 0 0 
0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 

お子さん＋母親＋祖父母 
（ひとり親・三世代世帯） 

(１３) 
(100) 

1 2 5 3 2 0 
7.7 15.4 38.5 23.1 15.4 0.0 

お子さん＋父親＋祖父母 
（ひとり親・三世代世帯） 

(１) 
(100) 

0 0 0 0 1 0 
0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 

お子さん＋祖父母 
(０) 
(0) 

0 0 0 0 0 0 
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

その他 
(１０) 

(100) 

0 3 4 3 0 0 
0.0 30.0 40.0 30.0 0.0 0.0 

不明・無回答 
(5) 

(100) 

0 1 2 0 2 0 
0.0 20.0 40.0 0.0 40.0 0.0 
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問 21 あなたは、仕事と子育ての両立について、調和がとれていると思いますか。 

（回答を 1つ選択） 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

そ
う
思
う 

ま
あ
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

全
く
そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

問７ 育児や家事を主に行っている方 

全体 
(1,447) 

(100) 

85 438 504 209 185 26 
5.9 30.3 34.8 14.4 12.8 1.8 

父母ともに 
(７2３) 
(100) 

52 248 252 89 76 6 
7.2 34.3 34.9 12.3 10.5 0.8 

主に母親 
(７０２) 
(100) 

32 185 244 115 107 19 
4.6 26.4 34.8 16.4 15.2 2.7 

主に父親  
(７) 

(100) 

0 1 4 2 0 0 
0.0 14.3 57.1 28.6 0.0 0.0 

主に祖父母 
(７) 

(100) 

1 1 2 3 0 0 
14.3 14.3 28.6 42.9 0.0 0.0 

その他 
(５) 

(100) 

0 1 1 0 2 1 
0.0 20.0 20.0 0.0 40.0 20.0 

不明・無回答 
(3) 

(100) 

0 2 1 0 0 0 
0.0 66.6 33.3 0.0 0.0 0.0 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

そ
う
思
う 

ま
あ
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

全
く
そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

問 18(1)・問 19（１） 母親・父親の就労状況 

全体 
(1,447) 

(100) 
85 438 504 209 185 26 

5.9 30.3 34.8 14.4 12.8 1.8 

問１８（１）母親 

フルタイムで就労しており、産休・育休・介

護休業中ではない（時短勤務含む） 

(４４７) 

(１００) 

31 168 168 69 10 1 

6.9 37.6 37.6 15.4 2.2 0.2 

フルタイムで就労しているが、産休・育

休・介護休業中である 

(２９８) 
(100) 

6 74 110 44 63 1 

2.0 24.8 36.9 14.8 21.1 0.3 

パート・アルバイトなどで就労しており、産

休・育休・介護休業中ではない 

(２８６) 
(100) 

27 129 94 29 7 0 

9.4 45.1 32.9 10.1 2.4 0.0 

パート・アルバイトなどで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である 

(３２) 
(100) 

1 9 12 3 5 2 

3.1 28.1 37.5 9.4 15.6 6.3 

以前は就労していたが、現在は就労して

いない 

(３５０) 
(100) 

19 55 109 62 86 19 

5.4 15.7 31.1 17.7 24.6 5.4 

これまで就労したことがない 
(２４) 

(100) 

0 1 7 1 12 3 
0.0 4.2 29.2 4.2 50.0 12.5 

不明・無回答 
(10) 

(100) 

1 2 4 1 2 0 
10.0 20.0 40.0 10.0 20.0 0.0 
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問 21 あなたは、仕事と子育ての両立について、調和がとれていると思いますか。 

（回答を 1つ選択） 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

そ
う
思
う 

ま
あ
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

全
く
そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

問 18(1)・問 19（１） 母親・父親の就労状況 

全体 
(1,447) 

(100) 
85 438 504 209 185 26 

5.9 30.3 34.8 14.4 12.8 1.8 

問１９（１）父親 

フルタイムで就労しており、出生時育休・育

休・介護休業中ではない（時短勤務含む） 

(１,２５９) 

(１００) 

72 398 434 183 152 20 

5.7 31.6 34.5 14.5 12.1 1.6 

フルタイムで就労しているが、出生時育休・

育休・介護休業中である 

(３６) 
(100) 

4 7 16 3 5 1 

11.1 19.4 44.4 8.3 13.9 2.8 

パート・アルバイトなどで就労しており、出生

時育休・育休・介護休業中ではない 

(１１) 
(100) 

0 4 4 2 1 0 

0.0 36.4 36.4 18.2 9.1 0.0 

パート・アルバイトなどで就労しているが、

出生時育休・育休・介護休業中である 

(２) 
(100) 

0 0 1 0 1 0 

0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 

以前は就労していたが、現在は就労してい

ない 

(１４) 
(100) 

0 2 7 2 2 1 

0.0 14.3 50.0 14.3 14.3 7.1 

これまで就労したことがない 
(１) 

(100) 

0 1 0 0 0 0 
0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

不明・無回答 
(124) 
(100) 

9 26 42 19 24 4 
7.3 21.0 33.9 15.3 19.4 3.2 

 

問 22 あなたは、どうしたら、「仕事」と「子育て」の調和がよりとれるようになると思いますか。 

（複数選択可） 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

労
働
時
間
（残
業
時
間
を

含
む
）が
短
縮
さ
れ
る
こ

と 突
発
的
な
休
暇
や
早
退

が
と
り
や
す
い
こ
と 

職
場
の
上
司
や
同
僚
の
理

解
が
高
ま
る
こ
と 

家
庭
で
の
家
事
や
育
児
の

分
担
が
で
き
る
こ
と 

自
分
の
自
由
な
時
間
が
持

て
る
こ
と 

話
し
相
手
や
相
談
相
手

が
で
き
る
こ
と 

経
済
負
担
が
軽
減
さ
れ

る
こ
と 

子
育
て
に
関
す
る
情
報
が

気
軽
に
得
ら
れ
る
こ
と 

一
時
預
か
り
等
の
子
育
て

支
援
サ
ー
ビ
ス
が
利
用
し

や
す
く
な
る
こ
と 

子
ど
も
の
祖
父
母
や
親
せ

き
の
協
力
が
得
ら
れ
る
こ

と 友
人
や
知
人
の
協
力
が
得

ら
れ
る
こ
と 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・無
回
答 

問 4 お子さんの生年月 

全体 
(1,447) 

(100) 

784 1004 774 594 476 197 902 98 500 330 55 49 28 22 

54.2 69.4 53.5 41.1 32.9 13.6 62.3 6.8 34.6 22.8 3.8 3.4 1.9 1.5 

R6.4以降 
(231) 

(100) 

150 180 146 94 66 30 159 21 99 53 7 3 9 1 

64.9 77.9 63.2 40.7 28.6 13.0 68.8 9.1 42.9 22.9 3.0 1.3 3.9 0.4 

R5.4～R6.3 
(303) 

(100) 

160 222 174 133 87 42 193 18 117 80 6 12 5 8 

52.8 73.3 57.4 43.9 28.7 13.9 63.7 5.9 38.6 26.4 2.0 4.0 1.7 2.6 

R4.4～R5.3 
(226) 

(100) 

118 161 121 94 72 23 133 13 61 38 7 7 6 4 

52.2 71.2 53.5 41.6 31.9 10.2 58.8 5.8 27.0 16.8 3.1 3.1 2.7 1.8 

R3.4～R4.3 
(２11) 

(100) 

117 141 111 81 71 30 129 18 64 53 13 7 2 1 

55.5 66.8 52.6 38.4 33.6 14.2 61.1 8.5 30.3 25.1 6.2 3.3 0.9 0.5 

R2.4～R3.3 
(187) 

(100) 

90 119 83 78 70 28 118 8 62 52 12 7 0 6 

48.1 63.6 44.4 41.7 37.4 15.0 63.1 4.3 33.2 27.8 6.4 3.7 0.0 3.2 

H31.4～R2.3 
(169) 

(100) 

90 109 80 73 62 22 100 7 46 32 5 11 2 0 

53.3 64.5 47.3 43.2 36.7 13.0 59.2 4.1 27.2 18.9 3.0 6.5 1.2 0.0 

H30.4～H31.3 
(92) 

(100) 

46 56 48 31 38 17 52 8 38 18 4 1 3 2 

50.0 60.9 52.2 33.7 41.3 18.5 56.5 8.7 41.3 19.6 4.3 1.1 3.3 2.2 

不明・無回答 
(28) 

(100) 

13 16 11 10 10 5 18 5 13 4 1 1 1 0 

46.4 57.1 39.3 35.7 35.7 17.9 64.3 17.9 46.4 14.3 3.6 3.6 3.6 0.0 



74 

 

問 22 あなたは、どうしたら、「仕事」と「子育て」の調和がよりとれるようになると思いますか。 

（複数選択可） 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

労
働
時
間
（残
業
時
間
を

含
む
）が
短
縮
さ
れ
る
こ

と 突
発
的
な
休
暇
や
早
退
が

と
り
や
す
い
こ
と 

職
場
の
上
司
や
同
僚
の
理

解
が
高
ま
る
こ
と 

家
庭
で
の
家
事
や
育
児
の

分
担
が
で
き
る
こ
と 

自
分
の
自
由
な
時
間
が
持

て
る
こ
と 

話
し
相
手
や
相
談
相
手
が

で
き
る
こ
と 

経
済
負
担
が
軽
減
さ
れ
る

こ
と 

子
育
て
に
関
す
る
情
報
が

気
軽
に
得
ら
れ
る
こ
と 

一
時
預
か
り
等
の
子
育
て

支
援
サ
ー
ビ
ス
が
利
用
し

や
す
く
な
る
こ
と 

子
ど
も
の
祖
父
母
や
親
せ

き
の
協
力
が
得
ら
れ
る
こ

と 友
人
や
知
人
の
協
力
が
得

ら
れ
る
こ
と 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・無
回
答 

問６ 世帯構成 

全体 
(1,447) 

(100) 

784 1004 774 594 476 197 902 98 500 330 55 49 28 22 

54.2 69.4 53.5 41.1 32.9 13.6 62.3 6.8 34.6 22.8 3.8 3.4 1.9 1.5 

お子さん＋ご両親 
（二世代世帯） 

(1,304) 

(100) 

709 909 702 545 426 173 809 85 454 298 44 45 25 22 

54.4 69.7 53.8 41.8 32.7 13.3 62.0 6.5 34.8 22.9 3.4 3.5 1.9 1.7 

お子さん＋ご両親＋祖父母 
（三世代世帯） 

(４９) 

(100) 

27 33 21 21 11 7 32 7 13 9 1 2 1 0 

55.1 67.3 42.9 42.9 22.4 14.3 65.3 14.3 26.5 18.4 2.0 4.1 2.0 0.0 

お子さん＋母親 
（ひとり親・二世代世帯） 

(６３) 

(100) 

31 41 35 16 25 12 40 4 24 13 8 0 2 0 

49.2 65.1 55.6 25.4 39.7 19.0 63.5 6.3 38.1 20.6 12.7 0.0 3.2 0.0 

お子さん＋父親 
（ひとり親・二世代世帯） 

(２) 

(100) 

0 1 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 

0.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

お子さん＋母親＋祖父母 
（ひとり親・三世代世帯） 

(１３) 

(100) 

6 7 7 3 4 1 10 0 4 1 0 1 0 0 

46.2 53.8 53.8 23.1 30.8 7.7 76.9 0.0 30.8 7.7 0.0 7.7 0.0 0.0 

お子さん＋父親＋祖父母 
（ひとり親・三世代世帯） 

(１) 

(100) 

1 1 1 1 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 

100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 

お子さん＋祖父母 
(０) 

(100) 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

その他 
(１０) 

(100) 

9 8 5 5 7 2 6 2 2 5 1 1 0 0 

90.0 80.0 50.0 50.0 70.0 20.0 60.0 20.0 20.0 50.0 10.0 10.0 0.0 0.0 

不明・無回答 
(5) 

(100) 

1 4 2 2 3 2 4 0 2 2 0 0 0 0 

20.0 80.0 40.0 40.0 60.0 40.0 80.0 0.0 40.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

労
働
時
間
（残
業
時
間
を

含
む
）が
短
縮
さ
れ
る
こ

と 突
発
的
な
休
暇
や
早
退

が
と
り
や
す
い
こ
と 

職
場
の
上
司
や
同
僚
の
理

解
が
高
ま
る
こ
と 

家
庭
で
の
家
事
や
育
児
の

分
担
が
で
き
る
こ
と 

自
分
の
自
由
な
時
間
が
持

て
る
こ
と 

話
し
相
手
や
相
談
相
手
が

で
き
る
こ
と 

経
済
負
担
が
軽
減
さ
れ
る

こ
と 

子
育
て
に
関
す
る
情
報
が

気
軽
に
得
ら
れ
る
こ
と 

一
時
預
か
り
等
の
子
育
て

支
援
サ
ー
ビ
ス
が
利
用
し

や
す
く
な
る
こ
と 

子
ど
も
の
祖
父
母
や
親
せ

き
の
協
力
が
得
ら
れ
る
こ

と 友
人
や
知
人
の
協
力
が
得

ら
れ
る
こ
と 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・無
回
答 

問 7 育児や家事を主に行っている方 

全体 
(1,447) 

(100) 

784 1004 774 594 476 197 902 98 500 330 55 49 28 22 

54.2 69.4 53.5 41.1 32.9 13.6 62.3 6.8 34.6 22.8 3.8 3.4 1.9 1.5 

父母ともに 
(723) 

(100) 

401 507 377 252 228 87 462 34 224 164 19 27 10 6 

55.5 70.1 52.1 34.9 31.5 12.0 63.9 4.7 31.0 22.7 2.6 3.7 1.4 0.8 

主に母親 
(702) 

(100) 

373 487 389 334 241 107 425 61 271 159 36 22 17 14 

53.1 69.4 55.4 47.6 34.3 15.2 60.5 8.7 38.6 22.6 5.1 3.1 2.4 2.0 

主に父親  
(7) 

(100) 

2 4 3 2 2 0 5 0 0 1 0 0 0 1 

28.6 57.1 42.9 28.6 28.6 0.0 71.4 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 

主に祖父母 
(7) 

(100) 

5 3 3 3 2 1 6 1 3 4 0 0 0 0 

71.4 42.9 42.9 42.9 28.6 14.3 85.7 14.3 42.9 57.1 0.0 0.0 0.0 0.0 

その他 
(5) 

(100) 

2 0 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 1 1 

40.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 

不明・無回答 
(3) 

(100) 

1 3 2 2 3 2 3 1 2 2 0 0 0 0 

33.3 100.0 66.6 66.6 100.0 66.6 100.0 33.3 66.6 66.6 0.0 0.0 0.0 0.0 
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問 22 あなたは、どうしたら、「仕事」と「子育て」の調和がよりとれるようになると思いますか。 

（複数選択可） 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

労
働
時
間
（残
業
時
間
を

含
む
）が
短
縮
さ
れ
る
こ

と 突
発
的
な
休
暇
や
早
退

が
と
り
や
す
い
こ
と 

職
場
の
上
司
や
同
僚
の
理

解
が
高
ま
る
こ
と 

家
庭
で
の
家
事
や
育
児
の

分
担
が
で
き
る
こ
と 

自
分
の
自
由
な
時
間
が

持
て
る
こ
と 

話
し
相
手
や
相
談
相
手

が
で
き
る
こ
と 

経
済
負
担
が
軽
減
さ
れ

る
こ
と 

子
育
て
に
関
す
る
情
報
が

気
軽
に
得
ら
れ
る
こ
と 

問８ 世帯年収 

全体 (1,447) 
(100) 

784 1004 774 594 476 197 902 98 
54.2 69.4 53.5 41.1 32.9 13.6 62.3 6.8 

200 万円未満 (４８) 
(１００) 

18 24 23 19 18 9 34 3 
37.5 50.0 47.9 39.6 37.5 18.8 70.8 6.3 

200～300 万円未満 (５６) 
(100) 

24 40 27 20 25 9 41 3 
42.9 71.4 48.2 35.7 44.6 16.1 73.2 5.4 

300～400 万円未満 (１３２) 
(100) 

65 87 65 46 43 16 87 8 
49.2 65.9 49.2 34.8 32.6 12.1 65.9 6.1 

400～500 万円未満 (１７０) 
(100) 

88 123 94 64 63 24 117 14 
51.8 72.4 55.3 37.6 37.1 14.1 68.8 8.2 

500～700 万円未満 (４１０) 
(100) 

242 292 231 182 124 64 272 33 
59.0 71.2 56.3 44.4 30.2 15.6 66.3 8.0 

700～1，000 万円未満 (３６１) 
(100) 

210 262 203 158 113 43 223 19 
58.2 72.6 56.2 43.8 31.3 11.9 61.8 5.3 

1，000 万円以上 (１５３) 
(100) 

83 99 78 59 50 18 53 8 
54.2 64.7 51.0 38.6 32.7 11.8 34.6 5.2 

わからない・答えたくない (１０７) 
(100) 

48 70 50 41 34 13 69 10 
44.9 65.4 46.7 38.3 31.8 12.1 64.5 9.3 

不明・無回答 (１０) 
(100) 

6 7 3 5 6 1 6 0 
60.0 70.0 30.0 50.0 60.0 10.0 60.0 0.0 

 

上段：実数 

下段：割合 

一
時
預
か
り
等
の
子
育

て
支
援
サ
ー
ビ
ス
が
利

用
し
や
す
く
な
る
こ
と 

子
ど
も
の
祖
父
母
や
親

せ
き
の
協
力
が
得
ら
れ

る
こ
と 

友
人
や
知
人
の
協
力
が

得
ら
れ
る
こ
と 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・無
回
答 

 

全体 500 330 55 49 28 22 
34.6 22.8 3.8 3.4 1.9 1.5 

200 万円未満 16 8 4 2 2 1 
33.3 16.7 8.3 4.2 4.2 2.1 

200～300 万円未満 22 14 3 1 0 0 
39.3 25.0 5.4 1.8 0.0 0.0 

300～400 万円未満 43 27 6 5 5 2 
32.6 20.5 4.5 3.8 3.8 1.5 

400～500 万円未満 52 41 7 5 3 3 
30.6 24.1 4.1 2.9 1.8 1.8 

500～700 万円未満 136 92 10 12 5 3 
33.2 22.4 2.4 2.9 1.2 0.7 

700～1，000 万円未満 140 90 13 15 3 6 
38.8 24.9 3.6 4.2 0.8 1.7 

1，000 万円以上 56 37 9 8 4 4 
36.6 24.2 5.9 5.2 2.6 2.6 

わからない・答えたくない 34 18 3 1 6 2 
31.8 16.8 2.8 0.9 5.6 1.9 

不明・無回答 1 3 0 0 0 1 
10.0 30.0 0.0 0.0 0.0 10.0 
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問 22 あなたは、どうしたら、「仕事」と「子育て」の調和がよりとれるようになると思いますか。 

（複数選択可） 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

労
働
時
間
（残
業
時
間
を

含
む
）が
短
縮
さ
れ
る
こ

と 突
発
的
な
休
暇
や
早
退

が
と
り
や
す
い
こ
と 

職
場
の
上
司
や
同
僚
の
理

解
が
高
ま
る
こ
と 

家
庭
で
の
家
事
や
育
児
の

分
担
が
で
き
る
こ
と 

自
分
の
自
由
な
時
間
が

持
て
る
こ
と 

話
し
相
手
や
相
談
相
手

が
で
き
る
こ
と 

経
済
負
担
が
軽
減
さ
れ

る
こ
と 

子
育
て
に
関
す
る
情
報
が

気
軽
に
得
ら
れ
る
こ
と 

問 18(1)・問 19（１） 母親・父親の就労状況 

全体 (1,447) 

(100) 

784 1004 774 594 476 197 902 98 
54.2 69.4 53.5 41.1 32.9 13.6 62.3 6.8 

問 18(1) 母親 

フルタイムで就労しており、産休・育
休・介護休業中ではない（時短勤務

含む） 

(４４７) 
(１００) 

249 279 211 166 165 49 287 22 

55.7 62.4 47.2 37.1 36.9 11.0 64.2 4.9 

フルタイムで就労しているが、産休・
育休・介護休業中である 

(２９８) 
(100) 

215 250 195 136 86 42 214 24 
72.1 83.9 65.4 45.6 28.9 14.1 71.8 8.1 

パート・アルバイトなどで就労してお
り、産休・育休・介護休業中ではな

い 

(２８６) 
(100) 

115 186 120 127 106 43 183 19 

40.2 65.0 42.0 44.4 37.1 15.0 64.0 6.6 

パート・アルバイトなどで就労してい

るが、産休・育休・介護休業中であ
る 

(３２) 
(100) 

16 27 21 16 10 7 20 3 

50.0 84.4 65.6 50.0 31.3 21.9 62.5 9.4 

以前は就労していたが、現在は就

労していない 
(３５０) 

(100) 

177 246 213 140 98 51 179 29 
50.6 70.3 60.9 40.0 28.0 14.6 51.1 8.3 

これまで就労したことがない 
(２４) 

(100) 

9 11 9 6 8 3 12 0 
37.5 45.8 37.5 25.0 33.3 12.5 50.0 0.0 

不明・無回答 
(10) 

(100) 

3 5 5 3 3 2 7 1 
30.0 50.0 50.0 30.0 30.0 20.0 70.0 10.0 

 

上段：実数 

下段：割合 

一
時
預
か
り
等
の
子
育
て

支
援
サ
ー
ビ
ス
が
利
用
し

や
す
く
な
る
こ
と 

子
ど
も
の
祖
父
母
や
親
せ

き
の
協
力
が
得
ら
れ
る
こ

と 友
人
や
知
人
の
協
力
が

得
ら
れ
る
こ
と 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・無
回
答 

 

全体 500 330 55 49 28 22 
34.6 22.8 3.8 3.4 1.9 1.5 

 
フルタイムで就労しており、産休・育
休・介護休業中ではない（時短勤務

含む） 

117 96 17 20 3 4 

26.2 21.5 3.8 4.5 0.7 0.9 

フルタイムで就労しているが、産休・

育休・介護休業中である 
116 74 6 8 2 1 

38.9 24.8 2.0 2.7 0.7 0.3 
パート・アルバイトなどで就労してお

り、産休・育休・介護休業中ではな
い 

90 71 16 11 6 1 

31.5 24.8 5.6 3.8 2.1 0.3 

パート・アルバイトなどで就労してい

るが、産休・育休・介護休業中であ
る 

12 7 1 0 1 1 

37.5 21.9 3.1 0.0 3.1 3.1 

以前は就労していたが、現在は就
労していない 

154 75 15 9 13 12 
44.0 21.4 4.3 2.6 3.7 3.4 

これまで就労したことがない 9 4 0 1 2 3 
37.5 16.7 0.0 4.2 8.3 12.5 

不明・無回答 2 3 0 0 1 0 
20.0 30.0 0.0 0.0 10.0 0.0 
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問 22 あなたは、どうしたら、「仕事」と「子育て」の調和がよりとれるようになると思いますか。 

（複数選択可） 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

労
働
時
間
（残
業
時
間
を

含
む
）が
短
縮
さ
れ
る
こ

と 
 

突
発
的
な
休
暇
や
早
退

が
と
り
や
す
い
こ
と 

職
場
の
上
司
や
同
僚
の
理

解
が
高
ま
る
こ
と 

家
庭
で
の
家
事
や
育
児
の

分
担
が
で
き
る
こ
と 

自
分
の
自
由
な
時
間
が

持
て
る
こ
と 

話
し
相
手
や
相
談
相
手

が
で
き
る
こ
と 

経
済
負
担
が
軽
減
さ
れ

る
こ
と 

子
育
て
に
関
す
る
情
報
が

気
軽
に
得
ら
れ
る
こ
と 

問 18(1)・問 19（１） 母親・父親の就労状況 

全体 (1,447) 

(100) 

784 1004 774 594 476 197 902 98 
54.2 69.4 53.5 41.1 32.9 13.6 62.3 6.8 

問 1９(1) 父親 

フルタイムで就労しており、出生時
育休・育休・介護休業中ではない

（時短勤務含む） 

(１,２５９) 
(１００) 

693 881 680 543 411 171 773 88 

55.0 70.0 54.0 43.1 32.6 13.6 61.4 7.0 

フルタイムで就労しているが、出生
時育休・育休・介護休業中である 

(３６) 
(100) 

21 28 20 12 8 3 27 3 
58.3 77.8 55.6 33.3 22.2 8.3 75.0 8.3 

パート・アルバイトなどで就労してお
り、出生時育休・育休・介護休業中

ではない 

(１１) 
(100) 

4 7 5 0 1 1 9 1 

36.4 63.6 45.5 0.0 9.1 9.1 81.8 9.1 

パート・アルバイトなどで就労してい

るが、出生時育休・育休・介護休業
中である 

(２) 
(100) 

2 2 1 0 1 0 1 0 

100.0 100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 

以前は就労していたが、現在は就

労していない 
(１４) 

(100) 

6 6 6 5 5 3 12 0 
42.9 42.9 42.9 35.7 35.7 21.4 85.7 0.0 

これまで就労したことがない 
(１) 

(100) 

1 1 0 0 0 0 0 0 
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

不明・無回答 
(124) 

(100) 

57 79 62 34 50 19 80 6 
46.0 63.7 50.0 27.4 40.3 15.3 64.5 4.8 

 

上段：実数 

下段：割合 

一
時
預
か
り
等
の
子
育

て
支
援
サ
ー
ビ
ス
が
利

用
し
や
す
く
な
る
こ
と 

子
ど
も
の
祖
父
母
や
親

せ
き
の
協
力
が
得
ら
れ

る
こ
と 

友
人
や
知
人
の
協
力
が

得
ら
れ
る
こ
と 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・無
回
答 

 

全体 500 330 55 49 28 22 
34.6 22.8 3.8 3.4 1.9 1.5 

 
フルタイムで就労しており、出生時
育休・育休・介護休業中ではない
（時短勤務含む） 

439 292 45 44 25 19 

34.9 23.2 3.6 3.5 2.0 1.5 

フルタイムで就労しているが、出生
時育休・育休・介護休業中である 

11 9 2 1 0 0 
30.6 25.0 5.6 2.8 0.0 0.0 

パート・アルバイトなどで就労してお
り、出生時育休・育休・介護休業中

ではない 

3 0 0 0 0 0 

27.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

パート・アルバイトなどで就労してい
るが、出生時育休・育休・介護休業

中である 

0 1 0 0 0 0 

0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

以前は就労していたが、現在は就

労していない 

3 3 1 1 1 1 
21.4 21.4 7.1 7.1 7.1 7.1 

これまで就労したことがない 
0 0 0 0 0 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

不明・無回答 
44 25 7 3 2 2 

35.5 20.2 5.6 2.4 1.6 1.6 
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問 23 あなたは「子どもの権利」について聞いたことがありますか、また、内容について 

どのくらい知っていますか。（回答を 1つ選択） 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

聞
い
た
こ
と
が
あ

り
、
内
容
も
あ
る
程

度
知
っ
て
い
る 

聞
い
た
こ
と
が
あ

り
、
内
容
を
少
し
だ

け
知
っ
て
い
る 

聞
い
た
こ
と
は
あ
る

が
、
内
容
は
わ
か
ら

な
い 

聞
い
た
こ
と
は
な
い 

不
明
・
無
回
答 

問２５ 子どもの権利が大切にされていると思うか 

全体 
(1,447) 

(100) 
216 282 402 542 5 

14.9 19.5 27.8 37.5 0.3 

大切にされている場合が多い 
(９３) 

(100) 

24 26 22 20 1 
25.8 28.0 23.7 21.5 1.1 

どちらかというと大切にされてい
る場合が多い 

(６３８) 
(100) 

112 145 180 200 1 
17.6 22.7 28.2 31.3 0.2 

どちらかというと大切にされてい
ない場合が多い 

(１３0) 
(100) 

27 25 41 37 0 
20.8 19.2 31.5 28.5 0.0 

大切にされていない場合が多い 
(４8) 

(100) 

8 4 12 24 0 
16.7 8.3 25.0 50.0 0.0 

わからない 
(５19) 
(100) 

42 79 143 253 2 
8.1 15.2 27.6 48.7 0.4 

不明・無回答 
(19) 

(100) 

3 3 4 8 1 
15.8 15.8 21.1 42.1 5.3 
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調 査 票 

【 子 育 て に 関 す る 調 査 】 
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83 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



84 
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87 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



88 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



89 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



90 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



91 
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調 査 結 果 

【 子 ど も に 関 す る 調 査 】 
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小学4年生 16.8%

小学5年生 37.6%

小学6年生 33.9%

中学1年生 10.4%
不明・無回答 1.3%

男性 47.6%

女性 49.7%

どちらともいえない 

0.3%

答えたくない 

0.6%

不明・無回答

 1.9%

問１ 子どもの性別（単一回答） 

  

      

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の性別については、「男性」が 47.6%、「女性」が 49.7%、「どちらともいえない」が

0.3%、「答えたくない」が 0.6%となっている。 

 

問２ あなたの今の状況について（単一回答） 

【10-12歳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学年については、10-12歳では「小学 4年生」が 16.8%、「小学 5年生」が 37.6%、小学

6年生が 33.9%、中学 1年生が 10.4%となっている。 

 

  

全体（n＝６９６） 

全体（ｎ＝２９８） 
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中学生 51.0%高校生 40.5%

大学生（短期大学生含

む） 2.8%

専門学生 1.8%

働いている 1.0% その他 

0.8%

不明・無

回答 

2.3%

【13-18歳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学年について、13-18歳では、「中学生」が 51.0%、「高校生」40.5%、「大学生」が

2.8%、「専門学生」が 1.8%、「働いている」が 1.0%となっている。 

 

問３ ホッとでき、安心していられる居場所（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ホッとでき、安心していられる居場所については、「自分の部屋」が 73.4%と最も多く、次い

で「家族で過ごす部屋（リビングなど）が 70.0%、「ひとりになれる場所（お風呂・トイレなど）」

が 51.0％、「祖父母や親せきの家」が 29.3％となっている。 

  

73.4%

70.0%

51.0%

26.3%

11.9%

11.9%

29.3%

19.5%

14.9%

3.0%

12.6%

3.0%

2.2%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

自分の部屋

家族で過ごす部屋（リビングなど）

ひとりになれる場所（お風呂・トイレなど）

学校の教室

保健室や部活動の場など、教室以外の学校の場

塾や習いごとの場

祖父母や親せきの家

友達の家

図書館や講演、児童会館など

子ども食堂など地域の居場所

インターネット空間（SNSなど）

その他

特にない

不明・無回答

全体（ｎ＝３９８） 

全体（ｎ＝696） 
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40.4%

41.5%

20.5%

48.4%

19.7%

8.6%

3.4%

2.9%

60.5%

47.1%

6.6%

22.4%

53.0%

66.2%

3.6%

0.7%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

学校生活

スポーツ活動

ダンス・音楽など芸術文化活動

趣味の活動（習いごと含む）

勉強

生徒会などの自治的な活動

仕事（アルバイト含む）

ボランティア活動

友達や仲間と過ごす時間

家族と過ごす時間

交際相手等と過ごす時間

ＳＮＳ

ゲーム（オンラインゲーム含む） 

動画視聴や音楽鑑賞

その他

特にない

不明・無回答

53.7%

48.3%

22.7%

54.2%

19.4%

10.9%

5.3%

27.2%

0.3%

13.8%

0.9%

0% 20% 40% 60%

近所の大人とあいさつしたり、話をしたりする

気軽に遊びに行ける児童会館や公園などがある

友達の親や高齢の方など、大人との交流（多世代交流）がある

祭りやスポーツ・文化活動などの地域のイベントに参加したことがある

清掃活動や除雪、花植えなどのボランティア活動に参加したことがある

子ども会やスポーツ少年団など、地域の活動に参加している

子ども食堂など、地域の子どもの居場所を利用したことがある

地域の大人が、子どもの見守りや犯罪防止など安全・安心を守っている

その他

関わりはない

不明・無回答

問４ 夢中になれること、充実していると感じること（複数回答） 

 

  

  

 

 

  

   

  

  

  

  

 

 

夢中になれること、充実していると感じていることについては、「動画視聴や音楽鑑賞」が

66.2%と最も多く、次いで「友達や仲間と過ごす時間」が 60.5%、「ゲーム」が 53.0%、「趣

味の活動（習いごと含む）」が 48.4％となっている。 

 

問５ 近所の人たちのとの関わりについて（複数回答） 

 

 

 

 

  

 

   

    

 

 

 

近所の人達との関わりについては、「祭りやスポーツ・文化活動などの地域のイベントに参加

したことがある」が 54.2%と最も多く、次いで「近所の大人とあいさつしたり、話をしたりする」

が 53.7%、「気軽に遊びに行ける児童会館や公園などがある」が 48.3％、「地域の大人が、

子どもの見守りや犯罪防止など安全・安心を守っている」が 27.2%となっている。 

全体（ｎ＝696） 

全体（ｎ＝696） 
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問６ 今の札幌市は、子どもを対象とした参加の取組や環境が十分にあると思うか 

（単一回答） 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

十
分
に
あ
る 

少
し
あ
る 

十
分
で
な
い 

特
に
必
要
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

（
再
掲
）
あ
る 

（
ａ
＋
ｂ
） 

自然と触れ合う体験 (696) 176  248  96  11  157  8  424  

100.0 25.3 35.6 13.8 1.6 22.6 1.1 60.9  

文化・芸術に触れる機会 (696) 185  262  87  21  132  9  447  

100.0 26.6 37.6 12.5 3.0 19.0 1.3 64.2  

スポーツをしたり、観戦したりする機会 (696) 253  199  102  24  106  12  452  

100.0 36.4 28.6 14.7 3.4 15.2 1.7 65.0  

地域の行事・イベントに参加する機会 (696) 250  235  74  31  95  11  485  

100.0 35.9 33.8 10.6 4.5 13.6 1.6 69.7  

職業や社会のしくみを学ぶ体験 (696) 174  213  158  16  123  12  387  

100.0 25.0 30.6 22.7 2.3 17.7 1.7 55.6  

まちづくりやボランティア活動に参加する

機会（ゴミ拾いや除雪など） 

(696) 179  229  122  28  130  8  408  

100.0 25.7 32.9 17.5 4.0 18.7 1.1 58.6  

地域や近所とのつながり (696) 153  222  131  39  137  14  375  

100.0 22.0 31.9 18.8 5.6 19.7 2.0 53.9  

家庭や学校以外で気軽に過ごせる地域の 

居場所 

(696) 202  178  149  32  127  8  380  

100.0 29.0 25.6 21.4 4.6 18.2 1.1 54.6  

 

今の札幌市は、子どもを対象とした参加の取組や環境が十分にあると思うかについては、 

全体で「十分にある」が 3割を超えたのは「スポーツをしたり、観戦したりする機会」、「地域の

行事・イベントに参加する機会」となっており、「十分でない」との回答がもっとも多かったのは

「職業や社会のしくみを学ぶ体験」で 22.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(a) (b) 
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問７ 自分の考えや思いがあるときにそれを伝える機会があるか（単一回答） 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

十
分
に
あ
る 

少
し
あ
る 

機
会
は
な
い 

特
に
言
い
た
い
こ

と
は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

（
再
掲
）
あ
る 

（
ａ
＋
ｂ
） 

家庭で大事な物事やルールについて (696) 

100.0 

316  193  41  100  40  6  509  

45.4 27.7 5.9 14.4 5.7 0.9 73.1  

学校の校則などの決まりごとについて (696) 

100.0 

216  193  124  118  40  5  409  

31.0 27.7 17.8 17.0 5.7 0.7 58.8  

学校行事やイベントなどの企画や運営について (696) 

100.0 

230  193  87  120  62  4  423  

33.0 27.7 12.5 17.2 8.9 0.6 60.8  

地域で行われている行事などの取組について (696) 

100.0 

90  111  186  181  117  11  201  

12.9 15.9 26.7 26.0 16.8 1.6 28.9  

部活動や子ども会など、放課後や休日に参加す

る活動について 

(696) 

100.0 

171  139  123  158  97  8  310  

24.6 20.0 17.7 22.7 13.9 1.1 44.5  

札幌市のまちづくりなど、札幌市政について (696) 

100.0 

62  83  202  140  201  8  145  

8.9 11.9 29.0 20.1 28.9 1.1 20.8  

 

自分の考えや思いがあるときにそれを伝える機会があるかについては、家庭や学校などの

身近な事柄に関しては「十分にある」「少しある」が多くなっている。一方、地域や行政など直接

的な関わりが少ないことに関しては「機会はない」が最も多くなっており、次いで「特に言いた

いことはない」の割合が高くなっている。 

 

問８ 自分自身のことについて、どう思うか（単一回答） 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

（
再
掲
）
思
う 

（
ａ
＋
ｂ
） 

毎日が充実していて、楽しい (696) 325  255  44  39  29  4  580 

100.0 46.7 36.6 6.3 5.6 4.2 0.6 83.3 

自分のことを理解してくれる人がいる (696) 425  184  38  17  28  4  609 

100.0 61.1 26.4 5.5 2.4 4.0 0.6 87.5 

今の自分のことが好きだ (696) 242  209  93  79  68  5  451 

100.0 34.8 30.0 13.4 11.4 9.8 0.7 64.8 

自分にはさまざまな可能性があると思う (696) 301  200  63  54  72  6  501 

100.0 43.2 28.7 9.1 7.8 10.3 0.9 71.9 

私は自分という存在を大切に思える 696) 332  191  55  44  67  7  523 

100.0 47.7 27.4 7.9 6.3 9.6 1.0 75.1 

 

自分自身のことについては、いずれの項目でも「そう思う」が最も多くなっており、「そうは思わ

ない」は「今の自分のことが好きだ」を除き 1割以下となっている。 

(a) (b) 

(a) (b) 
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42.2 %

6.8 %

17.4 %

6.2 %

13.8 %

2.7 %

10.8 %

31.9 %

28.3 %

12.8 %

1.6 %

9.9 %

10.6 %

2.0 %

1.4 %

2.0 %

30.7 %

1.9 %

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

学業や成績のこと

家族との関係のこと

友達との関係のこと

学校の先生との関係のこと

学校生活のこと

いじめのこと

部活動や習い事のこと

受験や進学のこと

就職など将来のこと

家計などお金のこと

家族のお世話に関すること

自分の心に関すること

自分の体のこと

性に関すること

SNSなどのトラブル

その他

特にない

不明・無回答

73.4 %

45.3 %

24.0 %

15.5 %

40.7 %

58.2 %

25.9 %

7.3 %

0.6 %

5.9 %

3.3 %

14.4 %

5.5 %

1.4 %

6.9 %

0.7 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

母親

父親

兄弟姉妹

祖父母、親せき（おじ、おばなど）

学校の先生

学校の友達や先輩・後輩

学校外の友達や仲間

塾や習いごとの先生

子ども食堂など地域の大人

スクールカウンセラー・ソーシャルワーカー

子どもアシストセンターなどの相談窓口

同じような悩みごとを抱えた人

SNSやインターネット上の知り合い

相談できる人はいない

誰にも相談しようと思わない

不明・無回答

問９ 今何か悩んだり困ったりしていること（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今何か悩んだり困ったりしていることについては「学業や成績のこと」が 42.2%と最も多

く、次いで「受験や進学のこと」が 31.9%、「特にない」が 30.7%、「就職など将来のこと」が

28.3%となっている。 

 

問 10 悩みごとの相談先（複数回答） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

悩みごとの相談先については、「母親」が 73.4%と最も多く、次いで「学校の友達や先輩後

輩」が 58.2%、「父親」が 45.3%、「学校の先生」が 40.7%となっている。 

全体（ｎ＝696） 

全体（ｎ＝696） 
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問 11 各相談機関の認知度や利用の有無（複数回答） 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

利
用
し
た
こ
と 

が
あ
る 

知
っ
て
い
る
が 

利
用
し
た
こ
と 

は
な
い 

名
前
だ
け
聞
い 

た
事
が
あ
る 

知
ら
な
い 

無
回
答 

（
再
掲
） 

知
っ
て
い
る 

（
ａ
＋
ｂ
＋
ｃ
） 

学校のスクールカウンセラー (696) 

(100) 

70  490  89  38  9  649  

10.1 70.4 12.8 5.5 1.3 93.2 

子どもアシストセンター 

（札幌市子どもの権利救済機関） 

(696) 

(100) 

17  239  135  293  12  391  

2.4 34.3 19.4 42.1 1.7 56.2 

いじめ電話相談（少年相談室） (696) 

(100) 

6  367  169  138  16  542  

0.9 52.7 24.3 19.8 2.3 77.9 

24時間子ども SOSダイヤル (696) 

(100) 

7  298  166  210  15  471  

1.0 42.8 23.9 30.2 2.2 67.7 

教育相談室（ちえりあ・まこまる） (696) 

(100) 

35  187  111  350  13  333  

5.0 26.9 15.9 50.3 1.9 47.8 

子ども安心ホットライン (696) 

(100) 

4  258  139  278  17  401  

0.6 37.1 20.0 39.9 2.4 57.6 

児童相談所 (696) 

(100) 

25  375  158  127  11  558  

3.6 53.9 22.7 18.2 1.6 80.2 

親子のための相談 LINE（児童相談所） (696) 

(100) 

5  157  101  418  15  263  

0.7 22.6 14.5 60.1 2.2 37.8 

各区家庭児童相談室（各区保険センター） (696) 

(100) 

6  133  84  459  14  223  

0.9 19.1 12.1 65.9 2.0 32.0 

児童家庭支援センター (696) 

(100) 

5  151  102  422  16  258  

0.7 21.7 14.7 60.6 2.3 37.1 

子どもの人権 110番（札幌法務局） (696) 

(100) 

5  240  167  270  14  412  

0.7 34.5 24.0 38.8 2.0 59.2 

子どもの権利 110番（札幌弁護士会） (696) 

(100) 

5  227  154  295  15  386  

0.7 32.6 22.1 42.4 2.2 55.5 

少年相談 110番（北海道警察本部少年サ

ポートセンター） 

(696) 

(100) 

6  179  134  362  15  319  

0.9 25.7 19.3 52.0 2.2 45.8 

チャイルドラインほっかいどう (696) 

(100) 

4  186  118  373  15  308  

0.6 26.7 17.0 53.6 2.2 44.3 

札幌市若者支援総合センター（Youth＋セ

ンター） 

(696) 

(100) 

15  103  61  502  15  179  

2.2 14.8 8.8 72.1 2.2 25.7 

ヤングケアラーnet (696) 

(100) 

1  111  95  472  17  207  

0.1 15.9 13.6 67.8 2.4 29.7 

 

各相談機関の認知度や利用の有無については、利用したことがある人は、「学校のスクール

カウンセラー」が 10.1%と最も多くなっている。認知度については「利用したことがある」「知っ

ているが利用したことがない」「名前だけ聞いたことがある」の和を『知っている』とすると、「学

校のスクールカウンセラー」で 9割、「児童相談所」で 8割を超えており、「いじめ電話相談（少

年相談室）」で 8割に近い数値となっている。 

(a) (ｂ) (ｃ) 



100 

 

聞いたことがあり、内

容もある程度知ってい

る

13.1%

聞いたことがあり、内

容を少しだけ知ってい

る

23.7%

聞いたことがあるが、

内容はわからない

33.8%

聞いたことはない

28.6%

無回答

0.9%

聞いたことがあり、内

容もある程度知ってい

る 10.7%

聞いたことがあり、内

容を少しだけ知ってい

る 20.8%

聞いたことがあるが、

内容はわからない 

34.6%

聞いたことはない 

32.6%

不明・無回答 1.3%

問 12 「子どもの権利」の認知度（単一回答） 

 

【全体】 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【10-12歳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている 

（ａ＋ｂ＋ｃ） 

70.6％ 

(a) 

(ｂ) 

(ｃ) 

(a) 

(ｂ) 

(ｃ) 

知っている 

（ａ＋ｂ＋ｃ） 

６６.１％ 

全体（ｎ＝696） 

全体（ｎ＝298） 
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聞いたことがあり、内

容もある程度知ってい

る 14.8%

聞いたことがあり、内容を

少しだけ知っている 

25.9%

聞いたことがあるが、

内容はわからない 

33.2%

聞いたことはない 

25.6%

不明・無回答 0.5%

【13-18歳】 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの権利の認知度について、全体では、「聞いたことがあり、内容もある程度知ってい

る」「聞いたことがあり、内容を少しだけ知っている」「聞いたことがあるが、内容はわからない」

の割合が 70.6%となっており、「聞いたことはない」の割合は 28.6%となっている。 

 

  

(a) 

(ｂ) 

(ｃ) 

知っている 

（ａ＋ｂ＋ｃ） 

７３.9％ 

全体（ｎ＝398） 
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問 13 子どもの権利の中で、特に大切にしてほしいと思う権利（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの権利の中で、特に大切にしてほしいと思う権利については、「命が守られ、平和と安

全のもとに暮らすこと」が 79.3%と最も多く、次いで「学び、遊び、休憩すること」が 75.9%、

「いじめ、虐待体罰などから心と体が守られること」が 72.0%、「健康的な生活を送ること」が

70.5%となっている。 

 

 

 

 

79.3%

60.2%

72.0%

64.8%

50.9%

52.4%

57.9%

66.8%

63.9%

65.4%

75.9%

70.5%

45.3%

64.7%

54.5%

41.1%

46.0%

49.6%

45.3%

46.1%

67.5%

1.4%

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

命が守られ、平和と安全のもとに暮らすこと

愛情を持ってはぐくまれること

いじめ、虐待、体罰などから心や体が守られること

障がい、民族、国籍、性別、家族のことなど、どんな理由にせよ、差

別などを受けないこと

自分を守るために必要な情報や知識を得ること

気軽に相談し、適切な支援を得ること

かけがえのない自分を大切にすること

個性や他人との違いを認められ、一人の人間として尊重されること

自分が思ったこと、感じたことを自由に表現すること

プライバシーが守られること

学び、遊び、休息すること

健康的な生活を送ること

自分に関係することを、年齢や成長に応じて、適切な助言等の支援

を受け、自分で決めること

夢に向かってチャレンジし、失敗しても新たなチャレンジをすること

様々な芸術、文化、スポーツに触れ親しむこと

札幌の文化や雪国の暮らしを学び、自然と触れ合うこと

地球環境の問題について学び、豊かな環境を保つために行動する

こと

家庭、学校、施設、地域や札幌市の取組などあらゆる場で、自分と

関わることについて、意見を表明すること

表明した意見について、年齢や成長に応じてふさわしい配慮がな

されること

適切な情報提供を受けるなど、参加に必要な支援を受けること

仲間をつくり、集まること

不明・無回答 全体（ｎ＝696） 
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問 14 札幌の子どもたちは、子どもの権利が大切にされていると思うか（単一回答） 

【全体】 

 

【10-12歳】 

 

 

 

 

 

大切にされている場合が

多い

28.0%（a）

どちらかというと大切に

されている場合が多い

35.3%（b）

どちらかというと大切にされていない

場合が多い

8.5%

大切にされていない場合が多い

2.7%

わからない

23.1%

不明・無回答

2.3%

大切にされている場合が多い 

34.2%（a）

どちらかというと大切に

されている場合が多い 

31.5%（b）

どちらかというと大切

にされていない場合

が多い 6.7%

大切にされていない

場合が多い 2.7%

わからない 22.5%

不明・無回答 2.3%

大切にされている 

（ａ＋ｂ） 

63.3％ 

大切にされている 

（ａ＋ｂ） 

65.7％ 

全体（ｎ＝696） 

全体（ｎ＝696） 
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大切にされている場合が多い 

23.4%（a）

どちらかというと大切にされて

いる場合が多い 38.2%（b）

どちらかというと大切にされ

ていない場合が多い 9.8%

大切にされていない場

合が多い 2.8%

わからない 23.6%

不明・無回答 2.3%

【13-18歳】 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

札幌の子どもたちは、子どもの権利が大切にされていると思うかについては、全体として見

ると、「大切にされている場合が多い」が２８．０％、「どちらかというと大切にされている場合が

多い」が３５．３％と６割以上の回答が肯定的な意見となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体（ｎ＝398） 

大切にされている 

（ａ＋ｂ） 

61.6％ 
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単純集計表 子どもに関する調査 

 

問 1 あなたの性別について〇をつけてください。 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

男
性 

女
性 

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い 

答
え
た
く
な
い 

不
明
・
無
回
答 

全体 
(696) 

(100) 

331  346  2  4  13  

47.6 49.7  0.3  0.6  1.9  

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

143  145  0  4  6  

48.0 48.7  0.0  1.3  2.0  

１３～１８歳 
(３９８) 188 201 2 0 7 

(100) 47.2 50.5 0.5 0.0 1.8 

 

問 2 あなたの今の状況に１つだけ〇をつけてください。 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

小
学
４
年
生 

小
学
５
年
生 

小
学
６
年
生 

中
学
１
年
生 

不
明
・
無
回
答 

10～12歳 
(２９８) 

(100) 

５０  112  101  31  4  

16.8 37.6  33.9  10.4  1.3  

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

中
学
生 

高
校
生 

大
学
生
（
短
期

大
学
生
含
む
） 

専
門
学
生 

働
い
て
い
る 

そ
の
他 

不
明
・
無
回
答 

13～18歳 
(３９８) 

(100) 

203  161  11  7  4 3 9  

51.0 40.5  2.8  1.8  1.0 0.8 2.3  
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問 3 あなたがホッとでき、安心していられる居場所はどこですか。あてはまる番号にいくつで 

も〇をつけてください。 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

自
分
の
部
屋 

家
族
で
過
ご
す
部
屋

（
リ
ビ
ン
グ
な
ど
） 

ひ
と
り
に
な
れ
る
場

所
（
お
風
呂
・
ト
イ
レ

な
ど
） 

学
校
の
教
室 

保
健
室
や
部
活
動
の

場
な
ど
、
教
室
以
外

の
学
校
の
場 

塾
や
習
い
ご
と
の
場 

祖
父
母
や
親
せ
き
の

家 

全体 
(696) 

(100) 

511  487  355  183  83 83 204 

73.4 70.0 51.0 26.3 11.9 11.9 29.3 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

175 222 125 102 36 46 106 

58.7 74.5 41.9 34.2 12.1 15.4 35.6 

１３～１８歳 
(３９８) 336 265 230 81 47 37 98 

(100) 84.4 66.6 57.8 20.4 11.8 9.3 24.6 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

友
達
の
家 

図
書
館
や
講
演
、
児

童
会
館
な
ど 

子
ど
も
食
堂
な
ど
地

域
の
居
場
所 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
空

間
（SN

S

な
ど
） 

そ
の
他 

特
に
な
い 

不
明
・
無
回
答 

全体 
(696) 

(100) 

136 104 21 88 21 15 4 

19.5 14.9 3.0 12.6 3.0 2.2 0.6 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

76 63 14 27 11 5 2 

25.5 21.1 4.7 9.1 3.7 1.7 0.7 

１３～１８歳 
(３９８) 60 41 7 61 10 10 2 

(100) 15.1 10.3 1.8 15.3 2.5 2.5 0.5 
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問 4 あなたが、夢中になれること、充実していると感じることは何ですか。 

    あてはまる番号にいくつでも〇をつけてください。 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

学
校
生
活 

ス
ポ
ー
ツ
活
動 

ダ
ン
ス
・
音
楽
な
ど
芸
術
文

化
活
動 

趣
味
の
活
動 

（
習
い
ご
と
含
む
） 

勉
強 

生
徒
会
な
ど
の
自
治
的
な

活
動 

仕
事
（
ア
ル
バ
イ
ト
含
む
） 

全体 
(696) 

(100) 

281 289 143 337 137 60 24 

40.4 41.5 20.5 48.4 19.7 8.6 3.4 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

131  145  69  162  58  40  2  

44.0  48.7  23.2  54.4  19.5  13.4  0.7  

１３～１８歳 
(３９８) 150  144  74  175  79  20  22  

(100) 37.7  36.2  18.6  44.0  19.8  5.0  5.5  

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動 

友
達
や
仲
間
と
過
ご
す

時
間 

家
族
と
過
ご
す
時
間 

交
際
相
手
等
と
過
ご
す

時
間 

Ｓ
Ｎ
Ｓ 

ゲ
ー
ム
（
オ
ン
ラ
イ
ン 

ゲ
ー
ム 

含
む
）  

動
画
視
聴
や
音
楽 

鑑
賞 

全体 
(696) 

(100) 

20 421 328 46 156 369 461 

2.9 60.5 47.1 6.6 22.4 53.0 66.2 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

8  199  163  11  37  187  185  

2.7  66.8  54.7  3.7  12.4  62.8  62.1  

１３～１８歳 
(３９８) 12  222  165  35  119  182  276  

(100) 3.0  55.8  41.5  8.8  29.9  45.7  69.3  

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

そ
の
他 

特
に
な
い 

不
明
・
無
回
答 

全体 
(696) 

(100) 

25 5 3 

3.6 0.7 0.4 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

17  1  2  

5.7  0.3  0.7  

１３～１８歳 
(３９８) 8  4  1  

(100) 2.0  1.0  0.3  
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問 5 あなたは、地域の人たちとどのような関わりがありますか。 

    あてはまる番号にいくつでも〇をつけてください。 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

近
所
の
大
人
と
あ
い
さ
つ 

し
た
り
、
話
を
し
た
り
す
る 

気
軽
に
遊
び
に
行
け
る
児
童 

会
館
や
公
園
な
ど
が
あ
る 

友
達
の
親
や
高
齢
の
方
な
ど
、 

大
人
と
の
交
流
（
多
世
代
交
流
） 

が
あ
る 

祭
り
や
ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
活
動 

な
ど
の
地
域
の
イ
ベ
ン
ト
に
参 

加
し
た
こ
と
が
あ
る 

清
掃
活
動
や
除
雪
、
花
植
え 

な
ど
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
に 

参
加
し
た
こ
と
が
あ
る 

子
ど
も
会
や
ス
ポ
ー
ツ
少
年
団 

な
ど
、
地
域
の
活
動
に
参
加
し 

て
い
る 

子
ど
も
食
堂
な
ど
、
地
域
の 

子
ど
も
の
居
場
所
を
利
用 

し
た
こ
と
が
あ
る 

全体 
(696) 

(100) 

374 336 158 377 135 76 37 

53.7 48.3 22.7 54.2 19.4 10.9 5.3 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

168  200  79  192  53  55  25  

56.4  67.1  26.5  64.4  17.8  18.5  8.4  

１３～１８歳 
(３９８) 206  136  79  185  82  21  12  

(100) 51.8  34.2  19.8  46.5  20.6  5.3  3.0  

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

地
域
の
大
人
が
、
子
ど
も
の 

見
守
り
や
犯
罪
防
止
な
ど 

安
全
・
安
心
を
守
っ
て
い
る 

そ
の
他 

関
わ
り
は
な
い 

無
回
答 

全体 
(696) 

(100) 

189 2 96 6 

27.2 0.3 13.8 0.9 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

120  0  16  3  

40.3  0.0  5.4  1.0  

１３～１８歳 
(３９８) 69  2  80  3  

(100) 17.3  0.5  20.1  0.8  
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問６  あなたは、今の札幌市では、子どもを対象とした参加の取組や環境が十分にあると 

思いますか。ア～クのあてはまる番号にそれぞれ一つだけ〇をつけてください。 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

十
分
に
あ
る 

少
し
あ
る 

十
分
で
な
い 

特
に
必
要
な
い 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・無
回
答 

（
再
掲
）
あ
る 

（
ａ
＋
ｂ
） 

自然と触れ合う 

体験 

全体 
(696) 

(100) 

176  248  96  11  157  8  ４２４ 

25.3 35.6 13.8 1.6 22.6 1.1 ６０．９ 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

95  104  38  5  51  5  １９９ 

31.9  34.9  12.8  1.7  17.1  1.7  ６６．8 

１３～１８歳 
(３９８) 81  144  58  6  106  3  ２２５ 

(100) 20.4  36.2  14.6  1.5  26.6  0.8  ５６．５ 

文化・芸術に触れる

機会 

全体 
(696) 

(100) 

185  262  87  21  132  9  ４４７ 

26.6 37.6 12.5 3.0 19.0 1.3 ６４．２ 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

91  113  37  10  41  6  ２０４ 

30.5  37.9  12.4  3.4  13.8  2.0  ６８．5 

１３～１８歳 
(３９８) 94  149  50  11  91  3  ２４３ 

(100) 23.6  37.4  12.6  2.8  22.9  0.8  ６１．０ 

スポーツをしたり、

観戦したりする 

機会 

全体 
(696) 

(100) 

253  199  102  24  106  12  ４５２ 

36.4 28.6 14.7 3.4 15.2 1.7 65.0 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

118  85  41  12  34  8  ２０３ 

39.6  28.5  13.8  4.0  11.4  2.7  ６８．１ 

１３～１８歳 
(３９８) 135  114  61  12  72  4  ２４９ 

(100) 33.9  28.6  15.3  3.0  18.1  1.0  ６２．6 

地域の行事・イベン

トに参加する機会 

全体 
(696) 

(100) 

250  235  74  31  95  11  ４８５ 

35.9 33.8 10.6 4.5 13.6 1.6 ６９．7 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

130  89  32  15  25  7  ２１９ 

43.6  29.9  10.7  5.0  8.4  2.3  ７３．5 

１３～１８歳 
(３９８) 120  146  42  16  70  4  ２６６ 

(100) 30.2  36.7  10.6  4.0  17.6  1.0  ６６．８ 

職業や社会のしく

みを学ぶ体験 

全体 
(696) 

(100) 

174  213  158  16  123  12  ３８７ 

25.0 30.6 22.7 2.3 17.7 1.7 ５５．６ 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

85  92  63  6  43  9  １７７ 

28.5  30.9  21.1  2.0  14.4  3.0  ５９．4 

１３～１８歳 
(３９８) 89  121  95  10  80  3  ２１０ 

(100) 22.4  30.4  23.9  2.5  20.1  0.8  ５２．8 

まちづくりやボラン

ティア活動に参加

する機会（ゴミ拾い

や除雪など） 

全体 
(696) 

(100) 

179  229  122  28  130  8  ４０８ 

25.7 32.9 17.5 4.0 18.7 1.1 ５８．６ 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

80  86  63  14  50  5  １６６ 

26.8  28.9  21.1  4.7  16.8  1.7  ５５．７ 

１３～１８歳 
(３９８) 99  143  59  14  80  3  ２４２ 

(100) 24.9  35.9  14.8  3.5  20.1  0.8  ６０．８ 

地域や近所との 

つながり 

全体 
(696) 

(100) 

153  222  131  39  137  14  ３７５ 

22.0 31.9 18.8 5.6 19.7 2.0 ５３．9 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

82  97  52  15  45  7  １７９ 

27.5  32.6  17.4  5.0  15.1  2.3  ６０．1 

１３～１８歳 
(３９８) 71  125  79  24  92  7  １９６ 

(100) 17.8  31.4  19.8  6.0  23.1  1.8  ４９．２ 

家庭や学校以外で

気軽に過ごせる地

域の居場所 

全体 
(696) 

(100) 

202  178  149  32  127  8  ３８０ 

29.0 25.6 21.4 4.6 18.2 1.1 ５４．6 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

121  70  54  14  34  5  １９１ 

40.6  23.5  18.1  4.7  11.4  1.7  ６４．1 

１３～１８歳 
(３９８) 81  108  95  18  93  3  １８９ 

(100) 20.4  27.1  23.9  4.5  23.4  0.8  ４７．5 

(a) (ｂ) 
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問７  あなたは、自分の考えや思いがあるときにそれを伝える機会がありますか。 

    ア～カのあてはまる番号にそれぞれ一つだけ〇をつけてください。 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

十
分
に
あ
る 

少
し
あ
る 

機
会
は
な
い 

特
に
言
い
た
い 

こ
と
は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

（
再
掲
）
あ
る 

（
ａ
＋
ｂ
） 

家庭で大事な物事

やルールに 

ついて 

全体 
(696) 

(100) 

316  193  41  100  40  6  ５０９ 

45.4 27.7 5.9 14.4 5.7 0.9 ７３．１ 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

134  82  20  44  16  2  ２１６ 

45.0  27.5  6.7  14.8  5.4  0.7  ７２．5 

１３～１８歳 
(３９８) 182  111  21  56  24  4  ２９３ 

(100) 45.7  27.9  5.3  14.1  6.0  1.0  ７３．６ 

学校の校則などの

決まりごとに 

ついて 

全体 
(696) 

(100) 

216  193  124  118  40  5  ４０９ 

31.0 27.7 17.8 17.0 5.7 0.7 ５８．8 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

96  83  40  62  15  2  １７９ 

32.2  27.9  13.4  20.8  5.0  0.7  ６０．1 

１３～１８歳 
(３９８) 120  110  84  56  25  3  ２３０ 

(100) 30.2  27.6  21.1  14.1  6.3  0.8  ５７．８ 

学校行事やイベン

トなどの企画や運

営について 

全体 
(696) 

(100) 

230  193  87  120  62  4  ４２３ 

33.0 27.7 12.5 17.2 8.9 0.6 ６０．8 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

99  76  36  60  26  1  １７５ 

33.2  25.5  12.1  20.1  8.7  0.3  ５８．７ 

１３～１８歳 
(３９８) 131  117  51  60  36  3  ２４８ 

(100) 32.9  29.4  12.8  15.1  9.0  0.8  ６２．３ 

地域で行われて

いる行事などの取

組について 

全体 
(696) 

(100) 

90  111  186  181  117  11  ２０１ 

12.9 15.9 26.7 26.0 16.8 1.6 ２８．9 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

47  51  76  75  43  6  ９８ 

15.8  17.1  25.5  25.2  14.4  2.0  ３２．9 

１３～１８歳 
(３９８) 43  60  110  106  74  5  １０３ 

(100) 10.8  15.1  27.6  26.6  18.6  1.3  ２５．9 

部活動や子ども会

など、放課後や休

日に参加する活動

について 

全体 
(696) 

(100) 

171  139  123  158  97  8  ３１０ 

24.6 20.0 17.7 22.7 13.9 1.1 ４４．５ 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

69  62  63  70  32  2  １３１ 

23.2  20.8  21.1  23.5  10.7  0.7  ４4．0 

１３～１８歳 
(３９８) 102  77  60  88  65  6  １７９ 

(100) 25.6  19.3  15.1  22.1  16.3  1.5  ４４．９ 

札幌市のまちづく

りなど、札幌市政

について 

全体 
(696) 

(100) 

62  83  202  140  201  8  １４５ 

8.9 11.9 29.0 20.1 28.9 1.1 ２０．８ 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

25  31  89  65  85  3  ５６ 

8.4  10.4  29.9  21.8  28.5  1.0  １８．8 

１３～１８歳 
(３９８) 37  52  113  75  116  5  ８９ 

(100) 9.3  13.1  28.4  18.8  29.1  1.3  ２２．4 

 

(a) (ｂ) 
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問８  あなたは、自分自身のことについて、どのように思いますか。 

    ア～オのあてはまる番号に、それぞれ一つだけ〇をつけてください。 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

（
再
掲
）
思
う 

（
ａ
＋
ｂ
） 

毎日が充実して

いて、楽しい 

全体 
(696) 

(100) 

325  255  44  39  29  4  ５８０ 

46.7 36.6 6.3 5.6 4.2 0.6 ８３．３ 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

167  93  12  10  14  2  ２６０ 

56.0  31.2  4.0  3.4  4.7  0.7  ８７．２ 

１３～１８歳 
(３９８) 158  162  32  29  15  2  ３２０ 

(100) 39.7  40.7  8.0  7.3  3.8  0.5  ８０．４ 

自分のことを理

解してくれる人が

いる 

全体 
(696) 

(100) 

425  184  38  17  28  4  ６０９ 

61.1 26.4 5.5 2.4 4.0 0.6 ８７．５ 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

186  77  13  9  11  2  ２６３ 

62.4  25.8  4.4  3.0  3.7  0.7  ８８．２ 

１３～１８歳 
(３９８) 239  107  25  8  17  2  ３４６ 

(100) 60.1  26.9  6.3  2.0  4.3  0.5  ８６．９ 

今の自分のこと

が好きだ 

全体 
(696) 

(100) 

242  209  93  79  68  5  ４５１ 

34.8 30.0 13.4 11.4 9.8 0.7 ６４．8 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

106  89  40  29  31  3  １９５ 

35.6  29.9  13.4  9.7  10.4  1.0  ６５．４ 

１３～１８歳 
(３９８) 136  120  53  50  37  2  ２５６ 

(100) 34.2  30.2  13.3  12.6  9.3  0.5  ６４．３ 

自分にはさまざま

な可能性がある

と思う 

全体 
(696) 

(100) 

301  200  63  54  72  6  ５01 

43.2 28.7 9.1 7.8 10.3 0.9 ７1.9 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

128  81  29  23  33  4  ２０９ 

43.0  27.2  9.7  7.7  11.1  1.3  ７０．１ 

１３～１８歳 
(３９８) 173  119  34  31  39  2  ２９２ 

(100) 43.5  29.9  8.5  7.8  9.8  0.5  ７３．4 

私は自分という

存在を大切に思

える 

全体 
(696) 

(100) 

332  191  55  44  67  7  ５２３ 

47.7 27.4 7.9 6.3 9.6 1.0 ７５．１ 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

150  77  23  16  30  2  ２２７ 

50.3  25.8  7.7  5.4  10.1  0.7  ７６．１ 

１３～１８歳 
(３９８) 182  114  32  28  37  5  ２９６ 

(100) 45.7  28.6  8.0  7.0  9.3  1.3  ７４．３ 

 

 

 

  

(a) (ｂ) 
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問９  あなたは、今何か悩んだり困ったりしていることはありますか。 

    あてはまる番号にいくつでも〇をつけてください。 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

学
業
や
成
績
の
こ
と 

家
族
と
の
関
係
の
こ
と 

友
達
と
の
関
係
の
こ
と 

学
校
の
先
生
と
の
関
係
の 

こ
と 

学
校
生
活
の
こ
と 

い
じ
め
の
こ
と 

部
活
動
や
習
い
事
の
こ
と 

全体 
(696) 

(100) 

294 47 121 43 96 19 75 

42.2 6.8 17.4 6.2 13.8 2.7 10.8 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

84  22  55  15  35  11  25  

28.2  7.4  18.5  5.0  11.7  3.7  8.4  

１３～１８歳 
(３９８) 210  25  66  28  61  8  50  

(100) 52.8  6.3  16.6  7.0  15.3  2.0  12.6  

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

受
験
や
進
学
の
こ
と 

就
職
な
ど
将
来
の
こ
と 

家
計
な
ど
お
金
の
こ
と 

家
族
の
お
世
話
に
関
す
る 

こ
と 

自
分
の
心
に
関
す
る
こ
と 

自
分
の
体
の
こ
と 

性
に
関
す
る
こ
と 

全体 
(696) 

(100) 

222 197 89 11 69 74 14 

31.9 28.3 12.8 1.6 9.9 10.6 2.0 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

37  55  29  9  23  35  7  

12.4  18.5  9.7  3.0  7.7  11.7  2.3  

１３～１８歳 
(３９８) 185  142  60  2  46  39  7  

(100) 46.5  35.7  15.1  0.5  11.6  9.8  1.8  

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

Ｓ
Ｎ
Ｓ
な
ど
の
ト
ラ
ブ
ル 

そ
の
他 

特
に
な
い 

不
明
・
無
回
答 

全体 
(696) 

(100) 

10 14 214 13 

1.4 2.0 30.7 1.9 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

3  7  129  7  

1.0  2.3  43.3  2.3  

１３～１８歳 
(３９８) 7  7  85  6  

(100) 1.8  1.8  21.4  1.5  



113 

 

問 10 あなたは、悩みごとがある場合にだれに相談しますか。 

あてはまる番号にいくつでも〇をつけてください 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

母
親 

父
親 

兄
弟
姉
妹 

祖
父
母
、
親
せ
き 

（
お
じ
、
お
ば
な
ど
） 

学
校
の
先
生 

学
校
の
友
達
や
先
輩
・
後
輩 

学
校
外
の
友
達
や
仲
間 

塾
や
習
い
ご
と
の
先
生 

全体 
(696) 

(100) 

511 315 167 108 283 405 180 51 

73.4 45.3 24.0 15.5 40.7 58.2 25.9 7.3 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

220  143  73  58  134  168  61  20  

73.8  48.0  24.5  19.5  45.0  56.4  20.5  6.7  

１３～１８歳 
(３９８) 291  172  94  50  149  237  119  31  

(100) 73.1  43.2  23.6  12.6  37.4  59.5  29.9  7.8  

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

子
ど
も
食
堂
な
ど
地
域
の 

大
人 

ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー
・ 

ソ
ー
シ
ャ
ル
ワ
ー
カ
ー 

子
ど
も
ア
シ
ス
ト
セ
ン
タ
ー 

な
ど
の
相
談
窓
口 

同
じ
よ
う
な
悩
み
ご
と
を 

抱
え
た
人 

Ｓ
Ｎ
Ｓ
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト 

上
の
知
り
合
い 

相
談
で
き
る
人
は
い
な
い 

誰
に
も
相
談
し
よ
う
と 

思
わ
な
い 

不
明
・
無
回
答 

全体 
(696) 

(100) 

4 41 23 100 38 10 48 5 

0.6 5.9 3.3 14.4 5.5 1.4 6.9 0.7 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

2  21  17  66  12  4  21  2  

0.7  7.0  5.7  22.1  4.0  1.3  7.0  0.7  

１３～１８歳 
(３９８) 2  20  6  34  26  6  27  3  

(100) 0.5  5.0  1.5  8.5  6.5  1.5  6.8  0.8  
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問 11 次の相談機関のうち、あなたが知っているところや利用したことのあるところは 

ありますか。ア～タのあてはまる番号に、それぞれ一つだけ〇をつけてください。 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

利
用
し
た
こ
と
が 

あ
る 

知
っ
て
い
る
が
利
用 

し
た
こ
と
は
な
い 

名
前
だ
け
聞
い
た
事
が 

あ
る 

知
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

（
再
掲
）
知
っ
て
い
る 

（
ａ
＋
ｂ
＋
ｃ
） 

学校のスクール 

カウンセラー 

全体 
(696) 

(100) 

70  490  89  38  9  ６４９ 

10.1 70.4 12.8 5.5 1.3 93.2 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

18  192  57  24  7  ２６７ 

6.0  64.4  19.1  8.1  2.3  89.5 

１３～１８歳 
(３９８) 52  298  32  14  2  ３８２ 

(100) 13.1  74.9  8.0  3.5  0.5  96.0 

子どもアシストセンタ

ー（札幌市子どもの

権利救済機関） 

全体 
(696) 

(100) 

17  239  135  293  12  ３９１ 

2.4 34.3 19.4 42.1 1.7 56.2 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

6  89  67  129  7  １６２ 

2.0  29.9  22.5  43.3  2.3  54.4 

１３～１８歳 
(３９８) 11  150  68  164  5  ２２９ 

(100) 2.8  37.7  17.1  41.2  1.3  57.5 

いじめ電話相談 

（少年相談室） 

全体 
(696) 

(100) 

6  367  169  138  16  ５４２ 

0.9 52.7 24.3 19.8 2.3 77.9 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

1  130  76  80  11  ２０７ 

0.3  43.6  25.5  26.8  3.7  69.4 

１３～１８歳 
(３９８) 5  237  93  58  5  ３３５ 

(100) 1.3  59.5  23.4  14.6  1.3  84.2 

24 時間子ども SOS

ダイヤル 

全体 
(696) 

(100) 

7  298  166  210  15  ４７１ 

1.0 42.8 23.9 30.2 2.2 67.7 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

3  93  77  117  8  １７３ 

1.0  31.2  25.8  39.3  2.7  58.0 

１３～１８歳 
(３９８) 4  205  89  93  7  ２９８ 

(100) 1.0  51.5  22.4  23.4  1.8  74.9 

教育相談室 

（ちえりあ・まこまる） 

全体 
(696) 

(100) 

35  187  111  350  13  ３３３ 

5.0 26.9 15.9 50.3 1.9 47.8 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

14  62  52  162  8  １２８ 

4.7  20.8  17.4  54.4  2.7  42.9 

１３～１８歳 
(３９８) 21  125  59  188  5  ２０５ 

(100) 5.3  31.4  14.8  47.2  1.3  51.5 

子ども安心ホット 

ライン 

全体 
(696) 

(100) 

4  258  139  278  17  ４０１ 

0.6 37.1 20.0 39.9 2.4 57.6 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

1  72  58  158  9  １３１ 

0.3  24.2  19.5  53.0  3.0  44.0 

１３～１８歳 
(３９８) 3  186  81  120  8  ２７０ 

(100) 0.8  46.7  20.4  30.2  2.0  67.8 

(a) (ｂ) (ｃ) 
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上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

利
用
し
た
こ
と
が 

あ
る 

知
っ
て
い
る
が
利
用 

し
た
こ
と
は
な
い 

名
前
だ
け
聞
い
た
事
が 

あ
る 

知
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

（
再
掲
）
知
っ
て
い
る 

（
ａ
＋
ｂ
＋
ｃ
） 

児童相談所 

全体 
(696) 

(100) 

25  375  158  127  11  ５５８ 

3.6 53.9 22.7 18.2 1.6 80.2 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

7  116  83  84  8  ２０６ 

2.3  38.9  27.9  28.2  2.7  69.1 

１３～１８歳 
(３９８) 18  259  75  43  3  ３５２ 

(100) 4.5  65.1  18.8  10.8  0.8  88.4 

親子のための相談

LINE（児童相談所） 

全体 
(696) 

(100) 

5  157  101  418  15  ２６３ 

0.7 22.6 14.5 60.1 2.2 37.8 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

2  49  40  198  9  ９1 

0.7  16.4  13.4  66.4  3.0  30.5 

１３～１８歳 
(３９８) 3  108  61  220  6  １７２ 

(100) 0.8  27.1  15.3  55.3  1.5  43.2 

各区家庭児童相談

室 

（各区保険センター） 

全体 
(696) 

(100) 

6  133  84  459  14  ２２３ 

0.9 19.1 12.1 65.9 2.0 32.0 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

2  37  28  223  8  ６７ 

0.7  12.4  9.4  74.8  2.7  22.5 

１３～１８歳 
(３９８) 4  96  56  236  6  １５６ 

(100) 1.0  24.1  14.1  59.3  1.5  39.2 

児童家庭支援 

センター 

全体 
(696) 

(100) 

5  151  102  422  16  ２５８ 

0.7 21.7 14.7 60.6 2.3 37.1 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

2  50  37  198  11  ８９ 

0.7  16.8  12.4  66.4  3.7  29.9 

１３～１８歳 
(３９８) 3  101  65  224  5  １６９ 

(100) 0.8  25.4  16.3  56.3  1.3  42.5 

子どもの人権 110番

（札幌法務局） 

全体 
(696) 

(100) 

5  240  167  270  14  ４１２ 

0.7 34.5 24.0 38.8 2.0 59.2 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

0  79  70  141  8  １４９ 

0.0  26.5  23.5  47.3  2.7  50.0 

１３～１８歳 
(３９８) 5  161  97  129  6  ２６３ 

(100) 1.3  40.5  24.4  32.4  1.5  66.1 

子どもの権利 110番

（札幌弁護士会） 

全体 
(696) 

(100) 

5  227  154  295  15  ３８６ 

0.7 32.6 22.1 42.4 2.2 55.5 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

1  75  60  153  9  １３６ 

0.3  25.2  20.1  51.3  3.0  45.6 

１３～１８歳 
(３９８) 4  152  94  142  6  ２５０ 

(100) 1.0  38.2  23.6  35.7  1.5  62.8 

 

 

(a) (ｂ) (ｃ) 
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上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

利
用
し
た
こ
と
が 

あ
る 

知
っ
て
い
る
が
利
用 

し
た
こ
と
は
な
い 

名
前
だ
け
聞
い
た
事
が 

あ
る 

知
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

（
再
掲
）
知
っ
て
い
る 

（
ａ
＋
ｂ
＋
ｃ
） 

少年相談 110 番（北

海道警察本部少年サ

ポートセンター） 

全体 
(696) 

(100) 

6  179  134  362  15  ３１９ 

0.9 25.7 19.3 52.0 2.2 ４５．８ 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

1  57  52  179  9  １１０ 

0.3  19.1  17.4  60.1  3.0  ３６．９ 

１３～１８歳 
(３９８) 5  122  82  183  6  ２０９ 

(100) 1.3  30.7  20.6  46.0  1.5  ５２．５ 

チャイルドライン 

ほっかいどう 

全体 
(696) 

(100) 

4  186  118  373  15  ３０８ 

0.6 26.7 17.0 53.6 2.2 44.3 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

0  52  43  195  8  ９５ 

0.0  17.4  14.4  65.4  2.7  ３１．9 

１３～１８歳 
(３９８) 4  134  75  178  7  ２１３ 

(100) 1.0  33.7  18.8  44.7  1.8  ５３．５ 

札幌市若者支援総

合センター（Youth

＋センター） 

全体 
(696) 

(100) 

15  103  61  502  15  １７９ 

2.2 14.8 8.8 72.1 2.2 ２５．７ 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

0  30  25  234  9  ５５ 

0.0  10.1  8.4  78.5  3.0  １８．5 

１３～１８歳 
(３９８) 15  73  36  268  6  １２４ 

(100) 3.8  18.3  9.0  67.3  1.5  ３１．2 

ヤングケアラーnet 

全体 
(696) 

(100) 

1  111  95  472  17  ２０７ 

0.1 15.9 13.6 67.8 2.4 ２９．７ 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

0  31  27  231  9  ５８ 

0.0  10.4  9.1  77.5  3.0  １９．5 

１３～１８歳 
(３９８) 1  80  68  241  8  １４９ 

(100) 0.3  20.1  17.1  60.6  2.0  ３７．４ 

 

問 12 あなたは「子どもの権利」について聞いたことがありますか。また内容について 

     どのくらい知っていますか、あてはまる番号に一つだけ〇をつけてください。 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

聞
い
た
こ
と
が
あ
り
、
内
容
も 

あ
る
程
度
知
っ
て
い
る 

聞
い
た
こ
と
が
あ
り
、
内
容
を 

少
し
だ
け
知
っ
て
い
る 

聞
い
た
こ
と
が
あ
る
が
、 

内
容
は
わ
か
ら
な
い 

聞
い
た
こ
と
は
な
い 

不
明
・
無
回
答 

（
再
掲
）
聞
い
た
こ
と
が
あ
る 

（
ａ
＋
ｂ
＋
ｃ
） 

全体 
(696) 

(100) 

91 165 235 199 6 ４９１ 

13.1 23.7 33.8 28.6 0.9 ７０．６ 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

32  62  103  97  4  １９７ 

10.7  20.8  34.6  32.6  1.3  ６６．１ 

１３～１８歳 
(３９８) 59  103  132  102  2  ２９４ 

(100) 14.8  25.9  33.2  25.6  0.5  ７３．9 

(a) (ｂ) (ｃ) 

(a) (ｂ) (ｃ) 
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問 13 条例で定める 21の子どもの権利の中で、あなたが特に大切にしてほしいと思う権利

はどれですか。あてはまる番号にいくつでも〇をつけてください。 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

命
が
守
ら
れ
、
平
和
と
安
全
の 

も
と
に
暮
ら
す
こ
と 

愛
情
を
持
っ
て
は
ぐ
く
ま
れ
る
こ
と 

い
じ
め
、
虐
待
、
体
罰
な
ど
か
ら
心
や 

体
が
守
ら
れ
る
こ
と 

障
が
い
、
民
族
、
国
籍
、
性
別
、 

家
族
の
こ
と
な
ど
、
ど
ん
な
理
由
に 

せ
よ
、
差
別
な
ど
を
受
け
な
い
こ
と 

自
分
を
守
る
た
め
に
必
要
な
情
報
や

知
識
を
得
る
こ
と 

気
軽
に
相
談
し
、
適
切
な 

支
援
を
得
る
こ
と 

か
け
が
え
の
な
い
自
分
を 

大
切
に
す
る
こ
と 

個
性
や
他
人
と
の
違
い
を
認
め 

ら
れ
、
一
人
の
人
間
と
し
て 

尊
重
さ
れ
る
こ
と 

自
分
が
思
っ
た
こ
と
、
感
じ
た 

こ
と
を
自
由
に
表
現
す
る
こ
と 

プ
ラ
イ
バ
シ
ー
が
守
ら
れ
る 

こ
と 

学
び
、
遊
び
、
休
息
す
る
こ
と 

健
康
的
な
生
活
を
送
る
こ
と 

全体 
(696) 

(100) 

552  419  501  451  354  365  403  465  445  455  528  491  

79.3 60.2 72.0 64.8 50.9 52.4 57.9 66.8 63.9 65.4 75.9 70.5 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

256  184  214  215  162  175  199  204  204  190  241  229  

85.9  61.7  71.8  72.1  54.4  58.7  66.8  68.5  68.5  63.8  80.9  76.8  

１３～１８歳 
(３９８) 296  235  287  236  192  190  204  261  241  265  287  262  

(100) 74.4  59.0  72.1  59.3  48.2  47.7  51.3  65.6  60.6  66.6  72.1  65.8  

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

自
分
に
関
係
す
る
こ
と
を
、
年
齢
や 

成
長
に
応
じ
て
、
適
切
な
助
言
等
の 

支
援
を
受
け
、
自
分
で
決
め
る
こ
と 

夢
に
向
か
っ
て
チ
ャ
レ
ン
ジ
し
、
失
敗 

し
て
も
新
た
な
チ
ャ
レ
ン
ジ
を
す
る 

こ
と 

様
々
な
芸
術
、
文
化
、
ス
ポ
ー
ツ
に 

触
れ
親
し
む
こ
と 

札
幌
の
文
化
や
雪
国
の
暮
ら
し
を 

学
び
、
自
然
と
触
れ
合
う
こ
と 

地
球
環
境
の
問
題
に
つ
い
て
学
び
、 

豊
か
な
環
境
を
保
つ
た
め
に
行
動 

す
る
こ
と 

家
庭
、
学
校
、
施
設
、
地
域
や
札
幌 

市
の
取
組
な
ど
あ
ら
ゆ
る
場
で
、 

自
分
と
関
わ
る
こ
と
に
つ
い
て
、 

意
見
を
表
明
す
る
こ
と 

表
明
し
た
意
見
に
つ
い
て
、 

年
齢
や
成
長
に
応
じ
て
ふ
さ
わ 

し
い
配
慮
が
な
さ
れ
る
こ
と 

適
切
な
情
報
提
供
を
受
け
る 

な
ど
、
参
加
に
必
要
な
支
援
を 

受
け
る
こ
と 

仲
間
を
つ
く
り
、
集
ま
る
こ
と 

不
明
・無
回
答 

全体 
(696) 

(100) 

315  450  379  286  320  345 315 321 470 10 

45.3 64.7 54.5 41.1 46.0 49.6 45.3 46.1 67.5 1.4 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

139  219  177  157  165  155  128  141  235  4  

46.6  73.5  59.4  52.7  55.4  52.0  43.0  47.3  78.9  1.3  

１３～１８歳 
(３９８) 176  231  202  129  155  190  187  180  235  6  

(100) 44.2  58.0  50.8  32.4  38.9  47.7  47.0  45.2  59.0  1.5  
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問１４ 札幌の子どもたちは、子どもの権利が大切にされていると思いますか。 

あてはまる番号に一つだけ〇をつけてください。 

 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

大
切
に
さ
れ
て
い
る
場
合
が 

多
い 

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
大
切
に 

さ
れ
て
い
る
場
合
が
多
い 

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
大
切
に 

さ
れ
て
い
な
い
場
合
が
多
い 

大
切
に
さ
れ
て
い
な
い 

場
合
が
多
い 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・無
回
答 

（
再
掲
）
大
切
に
さ
れ
て
い
る 

（
ａ
＋
ｂ
） 

全体 
(696) 

(100) 

195 246 59 19 161 16 ４４１ 

28.0 35.3 8.5 2.7 23.1 2.3 ６３．３ 

10～１２歳 
(２９８) 

(100) 

102  94  20  8  67  7  １９６ 

34.2  31.5  6.7  2.7  22.5  2.3  ６５．７ 

１３～１８歳 
(３９８) 93  152  39  11  94  9  ２４５ 

(100) 23.4  38.2  9.8  2.8  23.6  2.3  ６１．6 

 

  

(a) (b) 
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クロス集計表 子どもに関する調査 

 

問６ あなたは、今の札幌市では、子どもを対象とした参加の取組や環境が十分にあると思い 

ますか。ア～クのあてはまる番号にそれぞれ一つだけ〇をつけてください。 

キ 地域や近所とのつながり 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

十
分
に
あ
る 

少
し
あ
る 

十
分
で
な
い 

特
に
必
要
な
い 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

問 1 性別 

10～18歳 

全体 
696 

100.0 

153 222 131 39 137 14 

22.0 31.9 18.8 5.6 19.7 2.0 

男性 
331 

100.0 

80 96 66 18 64 7 

24.2 29.0 19.9 5.4 19.3 2.1 

女性 
346 71 119 62 20 70 4 

100.0 20.5 34.4 17.9 5.8 20.2 1.2 

とちらともいえない 
2 

100.0 

0 2 0 0 0 0 

0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

答えたくない 
4 

100.0 

0 2 2 0 0 0 

0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 

不明・無回答 
13 2 3 1 1 3 3 

100.0 15.4 23.1 7.7 7.7 23.1 23.1 
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上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

十
分
に
あ
る 

少
し
あ
る 

十
分
で
な
い 

特
に
必
要
な
い 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

問 2 年代 

10～18歳 全体 
696 

100.0 

１５３ ２２２ １３１ ３９ １３７ １４ 

２２.０ 3１.９ １８.８ ５.６ １9.７ ２.０ 

１０～１２歳 

全体 
298 

100.0 

82 97 52 15 45 7 

27.5 32.6 17.4 5.0 15.1 2.3 

小学４年生 
50 

100.0 

16 16 9 3 5 1 

32.0 32.0 18.0 6.0 10.0 2.0 

小学５年生 
112 33 33 17 6 22 1 

100.0 29.5 29.5 15.2 5.4 19.6 0.9 

小学５年生 
101 

100.0 

26 36 17 6 13 3 

25.7 35.6 16.8 5.9 12.9 3.0 

中学１年生 
31 

100.0 

6 12 8 0 5 0 

19.4 38.7 25.8 0.0 16.1 0.0 

不明・無回答 
4 1 0 1 0 0 2 

100.0 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 33.3 

１３～18歳 

全体 
398 

100.0 

71 125 79 24 92 7 

17.8 31.4 19.8 6.0 23.1 1.8 

中学生 
203 

100.0 

43 64 35 15 42 4 

21.2 31.5 17.2 7.4 20.7 2.0 

高校生 
161 25 50 37 7 40 2 

100.0 15.5 31.1 23.0 4.3 24.8 1.2 

大学生 

（短期大学生含む） 

11 

100.0 

2 2 4 0 3 0 

18.2 18.2 36.4 0.0 27.3 0.0 

専門学生 
7 

100.0 

0 3 1 0 3 0 

0.0 42.9 14.3 0.0 42.9 0.0 

働いている 
4 1 0 2 0 1 0 

100.0 25.0 0.0 50.0 0.0 25.0 0.0 

その他 
3 

100.0 

0 1 0 1 1 0 

0.0 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 

不明・無回答 
9 

100.0 

0 5 0 1 2 1 

0.0 83.3 0.0 16.7 33.3 16.7 
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上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

十
分
に
あ
る 

少
し
あ
る 

十
分
で
な
い 

特
に
必
要
な
い 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

問５ 地域との関わり 

10

～

18

歳 

全体 
(６９６) 

１００．０ 

１５３ ２２２ １３１ ３９ １３７ １４ 

22.0 31.9 18.8 5.6 19.7 2.0 

近所の大人とあいさつしたり、話をした

りする 

(374) 

100.0 

124 143 50 7 46 4 

33.2 38.2 13.4 1.9 12.3 1.1 

気軽に遊びに行ける児童会館や公園な

どがある 

(336) 

100.0 

93 108 57 15 60 3 

27.7 32.1 17.0 4.5 17.9 0.9 

友達の親や高齢の方など、大人との交

流（多世代交流）がある 

(158) 

100.0 

59 57 18 4 19 1 

37.3 36.1 11.4 2.5 12.0 0.6 

祭りやスポーツ・文化活動などの地域

のイベントに参加したことがある 

(377) 

100.0 

98 141 68 7 55 8 

26.0 37.4 18.0 1.9 14.6 2.1 

清掃活動や除雪、花植えなどのボラン

ティア活動に参加したことがある 

(135) 

100.0 

37 52 23 4 18 1 

27.4 38.5 17.0 3.0 13.3 0.7 

子ども会やスポーツ少年団など、地域

の活動に参加している 

(76) 

100.0 

29 23 11 2 10 1 

38.2 30.3 14.5 2.6 13.2 1.3 

子ども食堂など、地域の子どもの居場

所を利用したことがある 

(37) 

100.0 

17 8 4 0 8 0 

45.9 21.6 10.8 0.0 21.6 0.0 

地域の大人が、子どものの見守りや犯

罪防止など安全・安心を守っている 

(189) 

100.0 

60 66 35 6 20 2 

31.7 34.9 18.5 3.2 10.6 1.1 

その他 
(2) 

100.0 

1 0 0 0 1 0 

50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 

関わりはない 
(96) 

100.0 

6 15 19 16 38 2 

6.3 15.6 19.8 16.7 39.6 2.1 
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上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

十
分
に
あ
る 

少
し
あ
る 

十
分
で
な
い 

特
に
必
要
な
い 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

問 8ウ 自分のことが好き 

10～18歳 

全体 
696 

100.0 

153 222 131 39 134 14 

22.0 31.9 18.8 5.6 19.7 2.0 

そう思う 
242 

100.0 

72 58 54 10 44 4 

29.8 24.0 22.3 4.1 18.2 1.7 

どちらかといえば 

そう思う 

209 

100.0 

40 87 36 10 33 3 

19.1 41.6 17.2 4.8 15.8 1.4 

どちらかといえば 

そう思わない 

93 

100.0 

13 35 24 4 17 0 

14.0 37.6 25.8 4.3 18.3 0.0 

そう思わない 
79 

100.0 

11 20 16 9 20 3 

13.9 25.3 20.3 11.4 25.3 3.8 

わからない 
68 

100.0 

17 22 1 6 20 2 

25.0 32.4 1.5 8.8 29.4 2.9 

不明・無回答 
5 

100.0 

0 0 0 0 3 2 

0.0 0.0 0.0 0.0 60.0 40.0 

 

問８ あなたは、自分自身のことについて、どのように思いますか。 

   ア～オのあてはまる番号に、それぞれ一つだけ〇をつけてください。 

   ウ 今の自分のことが好きだ 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

問 1 性別 

10～18歳 

全体 
696 

100.0 

242 209 93 79 68 5 

34.8 30.0 13.4 11.4 9.8 0.7 

男性 
331 

100.0 

120 105 46 28 30 2 

36.3 31.7 13.9 8.5 9.1 0.6 

女性 
346 

100.0 

115 101 46 47 34 3 

33.2 29.2 13.3 13.6 9.8 0.9 

とちらともいえない 
2 

100.0 

0 0 1 1 0 0 

0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 

答えたくない 
4 

100.0 

2 0 0 1 1 0 

50.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 

不明・無回答 
13 

100.0 

5 3 0 2 3 0 

38.5 23.1 0.0 15.4 23.1 0.0 
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上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

問 2 年代 

10～18歳 全体 
696 

100.0 

242 209 93 79 68 5 

34.8 30.0 13.4 11.4 9.8 0.7 

１０～１２歳 

全体 
298 

100.0 

106 89 40 29 31 3 

35.6 29.9 13.4 9.7 10.4 1.0 

小学 4年生 
50 

100.0 

22 15 4 4 4 1 

44.0 30.0 8.0 8.0 8.0 2.0 

小学 5年生 
112 

100.0 

35 35 17 11 12 2 

31.3 31.3 15.2 9.8 10.7 1.8 

小学 6年生 
101 

100.0 

38 28 12 11 12 0 

37.6 27.7 11.9 10.9 11.9 0.0 

中学 1年生 
31 

100.0 

8 11 7 3 2 0 

25.8 35.5 22.6 9.7 6.5 0.0 

不明・無回答 
4 

100.0 

3 0 0 0 1 0 

50.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 

１３～18歳 

全体 
398 

100.0 

136 120 53 50 37 2 

34.2 30.2 13.3 12.6 9.3 0.5 

中学生 
203 

100.0 

67 59 26 27 23 1 

33.0 29.1 12.8 13.3 11.3 0.5 

高校生 
161 

100.0 

58 51 23 17 11 1 

36.0 31.7 14.3 10.6 6.8 0.6 

大学生 

（短期大学生含む） 

11 

100.0 

5 3 1 2 0 0 

45.5 27.3 9.1 18.2 0.0 0.0 

専門学生 
7 

100.0 

3 1 2 0 1 0 

42.9 14.3 28.6 0.0 14.3 0.0 

働いている 
4 

100.0 

1 3 0 0 0 0 

25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

その他 
3 

100.0 

1 0 0 1 1 0 

33.3 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 

不明・無回答 
9 

100.0 

1 3 1 3 1 0 

16.7 50.0 16.7 50.0 16.7 0.0 
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問８ あなたは、自分自身のことについて、どのように思いますか。 

   ア～オのあてはまる番号に、それぞれ一つだけ〇をつけてください。 

エ 自分にはさまざまな可能性があると思う 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

問 1 性別 

10～18歳 

全体 
696 

100.0 

301 200 63 54 72 6 

43.2 28.7 9.1 7.8 10.3 0.9 

男性 
331 

100.0 

152 97 33 17 30 2 

45.9 29.3 10.0 5.1 9.1 0.6 

女性 
346 142 99 29 33 39 4 

100.0 41.0 28.6 8.4 9.5 11.3 1.2 

とちらともいえない 
2 

100.0 

1 0 0 1 0 0 

50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 

答えたくない 
4 

100.0 

2 0 0 2 0 0 

50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 

不明・無回答 
13 4 4 1 1 3 0 

100.0 30.8 30.8 7.7 7.7 23.1 0.0 
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上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

問 2 年代 

10～18歳 全体 
696 

100.0 

301 200 63 54 72 6 

43.2 28.7 9.1 7.8 10.3 0.9 

１０～１２歳 

全体 
298 

100.0 

128 81 29 23 33 4 

43.0 27.2 9.7 7.7 11.1 1.3 

小学 4年生 
50 

100.0 

24 12 5 3 4 2 

48.0 24.0 10.0 6.0 8.0 4.0 

小学 5年生 
112 

100.0 

43 35 10 10 13 1 

38.4 31.3 8.9 8.9 11.6 0.9 

小学 6年生 
101 

100.0 

48 27 8 7 10 1 

47.5 26.7 7.9 6.9 9.9 1.0 

中学 1年生 
31 

100.0 

11 6 6 3 5 0 

35.5 19.4 19.4 9.7 16.1 0.0 

不明・無回答 
4 

100.0 

2 1 0 0 1 0 

33.3 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 

１３～18歳 

全体 
398 

100.0 

173 119 34 31 39 2 

43.5 29.9 8.5 7.8 9.8 0.5 

中学生 
203 

100.0 

87 60 18 17 20 1 

42.9 29.6 8.9 8.4 9.9 0.5 

高校生 
161 

100.0 

74 48 13 8 17 1 

46.0 29.8 8.1 5.0 10.6 0.6 

大学生 

（短期大学生含む） 

11 

100.0 

7 0 0 4 0 0 

63.6 0.0 0.0 36.4 0.0 0.0 

専門学生 
7 

100.0 

3 4 0 0 0 0 

42.9 57.1 0.0 0.0 0.0 0.0 

働いている 
4 

100.0 

1 3 0 0 0 0 

25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

その他 
3 

100.0 

0 1 1 0 1 0 

0.0 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 

不明・無回答 
9 

100.0 

1 3 2 2 1 0 

16.7 50.0 33.3 33.3 16.7 0.0 
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上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

問 8ウ 自分のことが好き 

10～18歳 

全体 
696 

100.0 

301  200  63  54  72  6  

43.2 28.7 9.1 7.8 10.3 0.9 

そう思う 
242 

100.0 

199 33 4 3 3 0 

82.2 13.6 1.7 1.2 1.2 0.0 

どちらかといえば 

そう思う 

209 

100.0 

65 101 21 4 16 2 

31.1 48.3 10.0 1.9 7.7 1.0 

どちらかといえば 

そう思わない 

93 

100.0 

17 35 24 6 11 0 

18.3 37.6 25.8 6.5 11.8 0.0 

そう思わない 
79 

100.0 

15 14 11 35 4 0 

19.0 17.7 13.9 44.3 5.1 0.0 

わからない 

 

68 

100.0 

5 16 3 6 38 0 

7.4 23.5 4.4 8.8 55.9 0.0 

不明・無回答 
5 

100.0 

0 1 0 0 0 4 

0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 80.0 

10～12歳 

全体 
298 

100.0 

128 81 29 23 33 4 

43.0 27.2 9.7 7.7 11.1 1.3 

そう思う 
106 

100.0 

82 17 2 3 2 0 

77.4 16.0 1.9 2.8 1.9 0.0 

どちらかといえば 

そう思う 

89 

100.0 

31 34 11 2 9 2 

34.8 38.2 12.4 2.2 10.1 2.2 

どちらかといえば 

そう思わない 

40 

100.0 

9 14 10 1 6 0 

22.5 35.0 25.0 2.5 15.0 0.0 

そう思わない 
29 

100.0 

5 4 4 14 2 0 

17.2 13.8 13.8 48.3 6.9 0.0 

わからない 
31 

100.0 

1 11 2 3 14 0 

3.2 35.5 6.5 9.7 45.2 0.0 

不明・無回答 
3 

100.0 

0 1 0 0 0 2 

0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 

13～18歳 

全体 
398 

100.0 

173 119 34 31 39 2 

43.5 29.9 8.5 7.8 9.8 0.5 

そう思う 
136 

100.0 

117 16 2 0 1 0 

86.0 11.8 1.5 0.0 0.7 0.0 

どちらかといえば 

そう思う 

120 

100.0 

34 67 10 2 7 0 

28.3 55.8 8.3 1.7 5.8 0.0 

どちらかといえば 

そう思わない 

53 

100.0 

8 21 14 5 5 0 

15.1 39.6 26.4 9.4 9.4 0.0 

そう思わない 
50 

100.0 

10 10 7 21 2 0 

20.0 20.0 14.0 42.0 4.0 0.0 

わからない 

 

37 

100.0 

4 5 1 3 24 0 

10.8 13.5 2.7 8.1 64.9 0.0 

不明・無回答 

 

2 

100.0 

0 0 0 0 0 2 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 
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問 12 あなたは「子どもの権利」について聞いたことがありますか。また内容について 

    どのくらい知っていますか、あてはまる番号に一つだけ〇をつけてください。 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

聞
い
た
こ
と
が
あ
り
、

内
容
も
あ
る
程
度
知
っ

て
い
る 

聞
い
た
こ
と
が
あ
り
、

内
容
を
少
し
だ
け
知
っ

て
い
る 

聞
い
た
こ
と
が
あ
る

が
、
内
容
は
わ
か
ら
な

い 

聞
い
た
こ
と
は
な
い 

不
明
・
無
回
答 

問 1 性別 

10～18歳 

全体 
696 

100.0 

91 165 235 199 6 

13.1 23.7 33.8 28.6 0.9 

男性 
331 

100.0 

46 86 108 88 3 

13.9 26.0 32.6 26.6 0.9 

女性 
346 

100.0 

43 75 122 104 2 

12.4 21.7 35.3 30.1 0.6 

とちらともいえない 
2 

100.0 

0 0 1 1 0 

0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 

答えたくない 
4 

100.0 

0 0 2 2 0 

0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 

不明・無回答 
13 

100.0 

2 4 2 4 1 

15.4 30.8 15.4 30.8 7.7 

問 2 年代 

10～18歳 全体 
696 

100.0 

91 165 235 199 6 

13.1 23.7 33.8 28.6 0.9 

１０～１２歳 

全体 
298 

100.0 

32 62 103 97 4 

10.7 20.8 34.6 32.6 1.3 

小学 4年生 
50 

100.0 

3 4 15 27 1 

6.0 8.0 30.0 54.0 2.0 

小学 5年生 
112 

100.0 

11 20 38 42 1 

9.8 17.9 33.9 37.5 0.9 

小学 6年生 
101 

100.0 

14 27 39 20 1 

13.9 26.7 38.6 19.8 1.0 

中学 1年生 
31 

100.0 

3 10 10 8 0 

9.7 32.3 32.3 25.8 0.0 

不明・無回答 
4 

100.0 

1 1 1 0 1 

16.7 16.7 16.7 0.0 16.7 

１３～18歳 

全体 
398 

100.0 

59 103 132 102 2 

14.8 25.9 33.2 25.6 0.5 

中学生 
203 

100.0 

29 44 69 59 2 

14.3 21.7 34.0 29.1 1.0 

高校生 
161 

100.0 

25 48 56 32 0 

15.5 29.8 34.8 19.9 0.0 

大学生 

（短期大学生含む） 

11 

100.0 

3 3 1 4 0 

27.3 27.3 9.1 36.4 0.0 

専門学生 
7 

100.0 

0 4 2 1 0 

0.0 57.1 28.6 14.3 0.0 

働いている 
4 

100.0 

1 0 1 2 0 

25.0 0.0 25.0 50.0 0.0 

その他 
3 

100.0 

0 1 1 1 0 

0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 

不明・無回答 
9 

100.0 

1 3 2 3 0 

16.7 50.0 33.3 50.0 0.0 
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上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

聞
い
た
こ
と
が
あ
り
、
内
容
も 

あ
る
程
度
知
っ
て
い
る 

聞
い
た
こ
と
が
あ
り
、
内
容

を
少
し
だ
け
知
っ
て
い
る 

聞
い
た
こ
と
が
あ
る
が
、 

内
容
は
わ
か
ら
な
い 

聞
い
た
こ
と
は
な
い 

不
明
・
無
回
答 

問 8ウ 自分のことが好き 

 

10～18歳 

全体 
696 

100.0 

91 165 235 199 6 

13.1 23.7 33.8 28.6 0.9 

そう思う 
242 

100.0 

50 61 72 59 0 

20.7 25.2 29.8 24.4 0.0 

どちらかといえば 

そう思う 

209 

100.0 

24 52 71 57 5 

11.5 24.9 34.0 27.3 2.4 

どちらかといえば 

そう思わない 

93 

100.0 

8 27 30 28 0 

8.6 29.0 32.3 30.1 0.0 

そう思わない 
79 

100.0 

5 12 34 28 0 

6.3 15.2 43.0 35.4 0.0 

わからない 
68 

100.0 

4 12 26 25 1 

5.9 17.6 38.2 36.8 1.5 

どちらかといえば 

そう思わない 

5 0 1 2 2 0 

100.0 0.0 20.0 40.0 40.0 0.0 
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問１４ 札幌の子どもたちは、子どもの権利が大切にされていると思いますか。 

あてはまる番号に一つだけ〇をつけてください。 

上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

大
切
に
さ
れ
て
い
る
場
合
が 

多
い 

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
大
切
に 

さ
れ
て
い
る
場
合
が
多
い 

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
大
切
に 

さ
れ
て
い
な
い
場
合
が
多
い 

大
切
に
さ
れ
て
い
な
い 

場
合
が
多
い 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・無
回
答 

問 1 性別 

10～18歳 

全体 
696 

100.0 

195 246 59 19 161 16 

28.0 35.3 8.5 2.7 23.1 2.3 

男性 
331 

100.0 

92 120 29 8 73 9 

27.8 36.3 8.8 2.4 22.1 2.7 

女性 
346 

100.0 

101 123 27 9 80 6 

29.2 35.5 7.8 2.6 23.1 1.7 

とちらともいえない 
2 

100.0 

0 0 1 1 0 0 

0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 

答えたくない 
4 

100.0 

1 0 1 1 1 0 

25.0 0.0 25.0 25.0 25.0 0.0 

不明・無回答 
13 

100.0 

1 3 1 0 7 1 

7.7 23.1 7.7 0.0 53.8 7.7 

問 2 年代 

10～18歳 全体 
696 

100.0 

195 246 59 19 161 16 

28.0 35.3 8.5 2.7 23.1 2.3 

１０～１２歳 

全体 
298 

100.0 

102 94 20 8 67 7 

34.2 31.5 6.7 2.7 22.5 2.3 

小学 4年生 
50 

100.0 

17 12 3 1 15 2 

34.0 24.0 6.0 2.0 30.0 4.0 

小学 5年生 
112 

100.0 

38 30 6 3 31 4 

33.9 26.8 5.4 2.7 27.7 3.6 

小学 6年生 
101 

100.0 

34 37 9 4 16 1 

33.7 36.6 8.9 4.0 15.8 1.0 

中学 1年生 
31 

100.0 

13 14 1 0 3 0 

41.9 45.2 3.2 0.0 9.7 0.0 

不明・無回答 
4 

100.0 

0 1 1 0 2 0 

0.0 16.7 16.7 0.0 33.3 0.0 

１３～18歳 

全体 
398 

100.0 

93 152 39 11 94 9 

23.4 38.2 9.8 2.8 23.6 2.3 

中学生 
203 

100.0 

57 64 24 6 45 7 

28.1 31.5 11.8 3.0 22.2 3.4 

高校生 
161 

100.0 

27 79 12 3 39 1 

16.8 49.1 7.5 1.9 24.2 0.6 

大学生 

（短期大学生含む） 

11 

100.0 

5 2 1 1 2 0 

45.5 18.2 9.1 9.1 18.2 0.0 

専門学生 
7 

100.0 

2 3 1 0 1 0 

28.6 42.9 14.3 0.0 14.3 0.0 

働いている 
4 

100.0 

1 1 0 0 1 1 

25.0 25.0 0.0 0.0 25.0 25.0 

その他 
3 

100.0 

0 1 1 0 1 0 

0.0 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 

不明・無回答 
9 

100.0 

1 2 0 1 5 0 

16.7 33.3 0.0 16.7 83.3 0.0 
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上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

大
切
に
さ
れ
て
い
る
場
合
が 

多
い 

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
大
切
に 

さ
れ
て
い
る
場
合
が
多
い 

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
大
切
に 

さ
れ
て
い
な
い
場
合
が
多
い 

大
切
に
さ
れ
て
い
な
い
場
合
が 

多
い 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

問６ キ 地域や近所とのつながり 

1０～18歳 

全体 

  

696 

100.0 

195 246 59 19 161 16 

28.0 35.3 8.5 2.7 23.1 2.3 

十分にある 153 

100.0 

66 50 5 3 27 2 

43.1 32.7 3.3 2.0 17.6 1.3 

少しある 222 

100.0 

63 92 22 2 40 3 

28.4 41.4 9.9 0.9 18.0 1.4 

十分でない 131 

100.0 

34 53 13 4 21 6 

26.0 40.5 9.9 3.1 16.0 4.6 

特に必要ない 39 

100.0 

5 10 9 4 9 2 

12.8 25.6 23.1 10.3 23.1 5.1 

わからない 137 

100.0 

24 36 9 5 61 2 

17.5 26.3 6.6 3.6 44.5 1.5 

不明・無回答 14 

100.0 

3 5 1 1 3 1 

21.4 35.7 7.1 7.1 21.4 7.1 
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上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

大
切
に
さ
れ
て
い
る
場
合
が 

多
い 

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
大
切
に 

さ
れ
て
い
る
場
合
が
多
い 

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
大
切
に 

さ
れ
て
い
な
い
場
合
が
多
い 

大
切
に
さ
れ
て
い
な
い
場
合
が 

多
い 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

問 8ウ 自分のことが好き 

10～18歳 

全体 

  

696 

100.0 

195 246 59 19 161 16 

28.0 35.3 8.5 2.7 23.1 2.3 

そう思う 242 

100.0 

94 81 18 3 43 3 

38.8 33.5 7.4 1.2 17.8 1.2 

どちらかといえば 

そう思う 

209 

100.0 

52 96 17 1 35 8 

24.9 45.9 8.1 0.5 16.7 3.8 

どちらかといえば 

そう思わない 

93 

100.0 

21 35 9 5 22 1 

22.6 37.6 9.7 5.4 23.7 1.1 

そう思わない 79 

100.0 

13 17 8 8 31 2 

16.5 21.5 10.1 10.1 39.2 2.5 

わからない 

 

68 

100.0 

15 15 7 2 27 2 

22.1 22.1 10.3 2.9 39.7 2.9 

不明・無回答 

 

5 

100.0 

0 2 0 0 3 0 

0.0 40.0 0.0 0.0 60.0 0.0 

10～12歳 

全体 

  

298 

100.0 

102 94 20 8 67 7 

34.2 31.5 6.7 2.7 22.5 2.3 

そう思う 106 

100.0 

48 30 4 1 22 1 

45.3 28.3 3.8 0.9 20.8 0.9 

どちらかといえば 

そう思う 

89 

100.0 

29 37 7 1 12 3 

32.6 41.6 7.9 1.1 13.5 3.4 

どちらかといえば 

そう思わない 

40 

100.0 

11 15 4 1 9 0 

27.5 37.5 10.0 2.5 22.5 0.0 

そう思わない 29 

100.0 

6 3 4 3 12 1 

20.7 10.3 13.8 10.3 41.4 3.4 

わからない 

 

31 

100.0 

8 8 1 2 10 2 

25.8 25.8 3.2 6.5 32.3 6.5 

不明・無回答 

 

3 

100.0 

0 1 0 0 2 0 

0.0 33.3 0.0 0.0 66.7 0.0 

13～18歳 

全体 

  

398 

100.0 

93 152 39 11 94 9 

23.4 38.2 9.8 2.8 23.6 2.3 

そう思う 136 

100.0 

46 51 14 2 21 2 

33.8 37.5 10.3 1.5 15.4 1.5 

どちらかといえば 

そう思う 

120 

100.0 

23 59 10 0 23 5 

19.2 49.2 8.3 0.0 19.2 4.2 

どちらかといえば 

そう思わない 

53 

100.0 

10 20 5 4 13 1 

18.9 37.7 9.4 7.5 24.5 1.9 

そう思わない 50 

100.0 

7 14 4 5 19 1 

14.0 28.0 8.0 10.0 38.0 2.0 

わからない 

 

37 

100.0 

7 7 6 0 17 0 

18.9 18.9 16.2 0.0 45.9 0.0 

不明・無回答 

 

2 

100.0 

0 1 0 0 1 0 

0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 
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上段：実数 

下段：割合 

サ
ン
プ
ル
数 

大
切
に
さ
れ
て
い
る
場
合
が 

多
い 

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
大
切
に 

さ
れ
て
い
る
場
合
が
多
い 

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
大
切
に 

さ
れ
て
い
な
い
場
合
が
多
い 

大
切
に
さ
れ
て
い
な
い
場
合
が 

多
い 

わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

問 12 子どもの権利の認知度 

10～18歳 

全体 696 

100.0 

195 246 59 19 161 16 

28.0 35.3 8.5 2.7 23.1 2.3 

聞いたことがあり、内容もあ

る程度知っている 

91 

100.0 

33 34 7 2 14 1 

36.3 37.4 7.7 2.2 15.4 1.1 

聞いたことがあり、内容を少

しだけ知っている 

165 

100.0 

60 69 12 3 20 1 

36.4 41.8 7.3 1.8 12.1 0.6 

聞いたことがあるが、内容は

わからない 

235 

100.0 

61 87 21 9 52 5 

26.0 37.0 8.9 3.8 22.1 2.1 

聞いたことはない 199 

100.0 

40 56 19 5 74 5 

20.1 28.1 9.5 2.5 37.2 2.5 

不明・無回答 6 

100.0 

1 0 0 0 1 4 

16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 66.7 

１０～１２歳 

全体  298 

100.0 

102 94 20 8 67 7 

34.2 31.5 6.7 2.7 22.5 2.3 

聞いたことがあり、内容もあ

る程度知っている 

32 

100.0 

13 11 3 0 5 0 

40.6 34.4 9.4 0.0 15.6 0.0 

聞いたことがあり、内容を少

しだけ知っている 

62 

100.0 

30 22 2 2 6 0 

48.4 35.5 3.2 3.2 9.7 0.0 

聞いたことがあるが、内容は

わからない 

103 

100.0 

31 35 10 5 20 2 

30.1 34.0 9.7 4.9 19.4 1.9 

聞いたことはない  97 

100.0 

27 26 5 1 35 3 

27.8 26.8 5.2 1.0 36.1 3.1 

不明・無回答 4 

100.0 

1 0 0 0 1 2 

25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 50.0 

１３～18歳 

全体  398 

100.0 

93 152 39 11 94 9 

23.4 38.2 9.8 2.8 23.6 2.3 

聞いたことがあり、内容もあ

る程度知っている 
59 

100.0 

20 23 4 2 9 1 

３３.9 39.0 6.8 3.4 15.3 1.7 

聞いたことがあり、内容を少

しだけ知っている 

103 

100.0 

30 47 10 1 14 1 

29.1 45.6 9.7 1.0 13.6 1.0 

聞いたことがあるが、内容は

わからない 

132 

100.0 

30 52 11 4 32 3 

22.7 39.4 8.3 3.0 24.2 2.3 

聞いたことはない  102 

100.0 

13 30 14 4 39 2 

12.7 29.4 13.7 3.9 38.2 2.0 

不明・無回答 2 

100.0 

0 0 0 0 0 2 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 
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調 査 票 

【 子 ど も に 関 す る 調 査 】 
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